

1942 június 28 vasárnap

# DEBRECZEN

XIX. évfolyam 144. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

## Honvédnep

névétől visszhangzik két hét óta a város és ma, amikor a város magyar társadalmi hitet tesz honvédei mellett, ma ott kell lennie minden jó magyar embernek a nagyerdő fák alatt lezajló ünnepélyen.

Ma nincs ember, akit a honvéd szó varázslatos erejével meg ne fogna.

Ma nincs magyar ember, aki ne gondolna aggodó gonddal és féltő szeretettel azokra, akiket egyetlen gyűjtőnév alá foglalunk össze: honvédek.

Lángban áll a világ és fegyverben állig az emberiség.

Mi ebben a gigászi küzdelemben az első vonalban vagyunk most is, sőt jobban és odaadóbban, mint valaha. A magyar honvéd nevével visszhangzik a világsajtó, ezt sugározzák szerte a rádió hullámokon keresztül, de itt a szív, a lélek mélyén még melegebb, még szeretetteljesebb gondolatok között dédelgetjük ezt a szót és mindenkit, akit e szó mögé tudunk állítani.

Egyszer egy esztendőben nyilvános tanúságtételre gyűjtik össze szerte az országban mindenütt a polgári lakosságot. Ez a tanúságtétel a honvédség itthoni alakulatának nagy seregszemléje. Minden fegyvernem képviselőjéhez jut, mert ma minden fegyvernem százszázalékosan magyar és vértinktől való vérek hordják a kék, piros, zöld, vagy bármilyen színű hajtókás honvédruhát. Mindegyik fegyvernem közel van a szívközhöz, mindegyiknél szolgál ismerős, testvér, barát, vagy rokon. És ma, amikor ez a seregszemle a debreceniek is megmozgatja, Debrecen társadalmának ott a helye, ahol ez a seregszemle lezajlik.

A trianoni keserves átok után jól esik most férfiasan, kidüllesztett mellel látni, hogy a tank, harckocsi, ágyú és géppuska, repülőgép és műszaki csodák sora nem kasírozott, markírozott holmi, hanem komolyan valóság, olyan komoly szent csodák ezek a harci eszközök, hogy már a világ egyik-másik táján talán éppen az ünnepély pillanatában mutatták meg a kezelő honvédek, hogy mit jelent annak a magyar felszerelésnek, aki a magyart akarja bántani. Emléksze, milyen szomorú, milyen kétségbeesítő volt leszerelt voltunk, kiszolgáltatott voltunk a trianoni átkozott esztendő alatt.

És most lássad, mit jelent jól felszerelt hadsereggel itthon dolgozni, míg a fegyverek teljesítik kötelességüket a távoli országok harcmezéjén. Hogy békén és boldogan lefekhatsz, hogy kenyéret kereshetsz, hogy gyermeked almára ügyelhatsz, azt annak köszönheted, hogy minden poklok ellenére van fegyver a kezünkben és van kitűnő szellemű, nagyszerű kiképzésű hadseregünk a honvédség...

Honvédnep van ma, ott legyen a helyed, hogy láss és büszkélkedhess.

Jöjj el, s hozzád magaddal minden családtagod, hogy ők is lássák, mit jelent ma nekünk és a világnak ez a szó: honvéd.

Jöjj és vedd le a kalapod a honvéd előtt és légy boldog, hogy ilyen hadsereg áll az ország határain, ilyen emberanyag és holtanyag védli otthonod és jóvendődet.

Lehet, hogy eddig keveset tudtál a honvédségről, lehet, hogy ingadoztál kishitűségemben, de ez a nap megerősít, hitet ad, jóvendőt biztosít és neked csak egy a dolgod: büszkén tudomásul venni, hogy a magyar honvédség a te fegyveres véderőd, mely a pokol minden ördögével felveszi és diadalra viszi a harcot most harjáról és szarcszentes

## Június 29-től augusztus 2-ig 15 deka a napi kenyéradag

A testi munkások fejadagja változatlan

A gabonából készült liszt fogyasztásával kapcsolatban átmeneti intézkedéseket léptetett életbe a közellátási kormányzat, mert a folyó évben a kenyérgabona a szokottnál későbbben érik be.

A rendelet a halósági jegy ellenében kiszolgáltatható kenyér fejadagot június 29-től augusztus hó 2-ig beárólag az egész ország területén naponként és személyenként 15 dekagrammban állapítja meg. Ez a rendelkezés nem érinti a nehézsúlyú munkások és a testmunkások pótlejadagjára vonatkozó szabályokat, a kenyér pótlejadagok tehát nem változnak.

Ott, ahol a kenyérfejadagot lisztben szolgáltatják ki, a kenyérlisztftheadag június 29-e és augusztus 2-a között havonként és személyenként 3 kilogramm.

Kimondja a rendelet, hogy a vendéglátóipari üzemekben a kenyérváltójegyre 3 1/2 dekagramm súlyú kenyeret szabad kiszolgáltatni. Az átmeneti idő alatt forgalomba hozott kész vizes zsemlye, császárzsemlye és vizeskifli súlya 3 dkg-nál kevesebb és 3,5 dkg-nál több nem lehet.

A június 28-ig érvényes beváltott kenyérszelvényekkel a sütőiparosok, az ugyancsak ezen időpontig beváltott ke-

nyérváltójegyekkel pedig a vendéglátóipari üzemek legkésőbb július 1-ig kötelesek a községi előjárásúgnál (polgármesternél) elszámolni. Az augusztus 2 napjáig érvényes beváltott kenyérszelvényekkel, illetve kenyérváltójegyekkel legkésőbb augusztus 5-ig kell elszámolni.

A rendelet június 29-én lép hatályba. Mindazokat, akik az előírt rendelkezéseket nem tartják be, háború esetén 6 hónapig terjedő elzárással és az idevonatkozó törvényekkel legmagasabb pénzbüntetésével büntetik.

## Rommel Marsa Matruh előtt

Az angolok Szíriát és Palesztinát kiürítve két hadseregüket Egyiptomba indították — A keleti fronton honvédeink visszaverték az ellenség támadásait, hat szovjet repülőgépet lelőttek

8. számú magyar hadijelentés

Az egyiptomi harcok során Marsa Matruh sáncainál folyik már a küzdelem. Rommel hadserege három oszlopban halad előre, hogy elfoglalja a Nílus völgyének kapuját. A küzdelem igen kemény, mert az angol erők elkeseredetten védekeznek és bevárni akarják a palesztinai és szíriai angol hadseregek érkezését. Valóságos versenyfutása van most a hadseregeknek az egyiptomi földön és Marsa Matruh felé özönlenek úgy az angol, mint a német és olasz hadak.

Marsa Matruh az angolok Egyiptomot védő erődjének sarokpillérje és elvesztése kiszámíthatatlan csapást jelent az angol haderőnek. Ezt az erődöt kitűnő autótűti köti össze Alexandriával és elsőrendű vasútvonal. Elfoglalása már a szuezi csatorna veszélyeztetését jelenti. Az egyiptomi harctéren nagy események készülnek, de úgy látszik, hogy a keleti harctéren is újabb támadás indult, mert a német hadijelentés áttörésről számol be és Charkovtól délkeletre három helyen átlépték az Osko-folyót és több hidat foglaltak el. A német páncélosok Kupianszk városának elfoglalása után tovább törnek előre és maguk mögött hagyták ezt a fontos közlekedési csomópontot.

A német katonai körök érdeklődése elsősorban a marsa matruhi térségre és az angolok 9. és 10. hadseregének harci értékelésére irányul. Különös érdeklődésre tartott számot a Szíriából érkezett jelentés, amely szerint az angol hadseregek gyorsított ütemben útban vannak Egyiptom felé. Az angolok Szíriát egészen, Palesztinát is részben kiürítették. Rommel máris

A honvédezerkar főnöke közli: Az ellenség elszigetelt támadásait sikeresen visszavertük. Állásaink ellen intézett légitámadás során hat ellenséges repülőgép megsemmisült. Az arcvonal mögött egy erősebb szovjet orvlövés-bandát megsemmisítettünk, részben foglyul ejtettünk.

A szombati 8. sz. hadijelentéssel kapcsolatban illetékes katonahelyen a következő tájékoztatást adták a MTI-nek: A magyar arcvonallal szemben az ellenség folytatta védőállásai kiépítését. Támadásai csak helyi jellegűek voltak és azokat a magyar védelem könnyen visszautasította. Az ellenség repülőtevékenysége azonban a

mult héten legalább a magyar arcvonal előtt megelégnült. A magyar légvédelem hatásos elhárító tevékenysége következtében a támadásokat csak igen nagy magasságból tudták végrehajtani, éppen ezért hatástalanok maradtak. A légitámadások során a bolsevisták magyar nyelvű röpcédulákat is szórtak állásainkra. Ezeknek azonban csak deütékeltő hatásuk volt. Minden propaganda írásnál meggyőzőbbek a személyes tapasztalatok, amelyeket honvédeink szovjet területen szereztek.

A magyar csapatok harci szellemű változatlanul kiváló, amiről részletjelentések is tanúskodnak.

Marsa Matruh kapui előtt áll. A keleti harctér küzdelmeiből kivesszük részüket honvédeink is és a vezérkar jelentése példás bátorsággal végrehajtott harci cselekményekről számol be.

Berlini politikai körökben szombaton helytállónak jelentették ki azt a külföldön elterjedt jelentést, hogy legutóbb több szovjet repülőgép Törökországban szállt le. Berlini felfogás szerint nem eltévedt bolsevik repülőgépekről van szó, hanem megszállt szovjet pilótákról. A Wilhelmstrassen ezt a jelentést nem tartják érdektelennek.

CHURCHILL

brit miniszterelnök hazatérése után a brit hírszolgálat nyilatkozatot közölt, amely szerint Rooseveltt és Chur-

chill megbeszélései kiterjedtek az összes világrészekre és tengerenken folyó háború valamennyi fontos kérdésére. A különféle hadianyag termeléséről a helyzet áttekintése nagyban és egészben derülítő képet adott. Az előre tervbevett termelés — mondja a közlemény — tetőfokát még nem érte el. A harcok kiterjedése miatt a legfontosabb a szállítás kérdése. A közlemény kijelenti azután, hogy a washingtoni értekezleten részletekben megbeszéltek azokat a műveleteket, amelyek majd eltérítik a né-

FONTOSS TUDNIVALÓK

Zsír továbbra is leszállított fejadaggal szolgáltatható ki. Finom lisztjegy egyes szelvényére csak rizs vásárolható. Sósperccet sütni egyelőre nem szabad.

TÓKÉS FOTO  
PÜSPÖKI PALOTA

dős szepőlőten történelmi multjáról van ma is szó, mint annyiszor már a történelem folyamán

Jöjj, láss, gyönyörködj és légy büszke, hogy apád, fiad, testvéred ennek a honvédségnek a tagja...

**Nyári selyemkülönlegességekben nagy választék**  
**Kőrösi László cégnél**  
**Ferenc József-út 38.**

met erőket a szovjet elleni támadástól. Churchill és Roosevelt nézete szerint semmi kétség sincs aziránt, hogy az egész helyzet képet a szövetsége-

sek győzelme szempontjából kedvezőbb, mint a múlt év augusztus, vagy december havában volt. (MTI.)

**HADIJELENTÉSEK**

**Északafrikában és a Földközi-tengeren**

Német hadijelentés: Észak-Afrikában további támadással a briteket visszavetették keletre. Elértük a Marsa Matruhtól nyugatra és délnyugatra levő területet. Német és olasz vadászok heves harcokban 43 ellenséges gépet lőttek le.

Az olasz főhadiszállás közleménye: Egyiptomban olasz és német páncélos alakulatok érintkezésbe kerültek Marsa Matruhi sánctáborának védelmi vonalaival. A tengelyhatalmak légiereit élénk tevékenységet fejtenek ki, hogy támogassák az előre nyomuló csapatokat. Repülőink pénteken egyik legragyogóbb sikerüket aratták: az ellenséges bombavetők és vadászgépek alakulataival vívott heves és ismételt ütközetekben, 43 brit repülőgépet lőttek le. Egy repülőgépet léghárító tüzéréseink talált

el. A gép lángolva lezuhant. A máltai repülőtereket éjjel-nappal támadták a bombavető alakulatok. A bombázás nagy hatást ért el.

A német véderő főparancsnoksága közli: Észak-Afrikában a német és olasz csapatok június 26-án kelet felé visszavetették Marsa Matruhtól nyugaton levő sivatagi út közelében álló brit erőket. A támadás folyamán elérték a Marsa Matruhtól délnyugatra eső térségeket. A kilőtt páncélosok összeszámlálása mutatja, hogy milyen súlyos veszteségeket szenvedtek az angolok anyagban a kirenaikai csatában a líbia-egyiptomi határ átlépéséig. E harcokban 977 brit páncélos semmisült meg. A zsákmányolt lövegek száma szintén többszáz, de pontosan még nem állapították meg. (MTI.)

**A szovjet elleni arcvonal**

Visszavert partraszállási kísérlet a keresi félszigeten. — A középső arcvonal mögötti ellenséges erő csoportok teljes megsemmisítése

A véderőfőparancsnokság közli: A német és román csapatok a szabasztopoli erőd területén kemény harcokban további sziklába robbantott állásokat, kiserődöket és erősen kiépített ellenállási fészkeket vettek be. A légiereő a szabasztopoli vizeken elsüllyesztett egy rombolót és egy tengeralattjárót. A keresi félszigeten a parti védelem elhárított tize visszaverte az ellenségnek több hajóval végrehajtott éjszakai partraszállási kísérletét, még mielőtt az ellenség a partot elérhette volna.

A keleti arcvonal déli szakaszán

egy szlovák kötelék erős aknavető tüzéllékkel ellenséges támadást vert vissza.

A középső arcvonalszakasz mögöttes részein befejeződtek a harcok, amelyeket még a téli harcok idején az elvágott és légiúton erősítésekkel ellátott ellenséges erőcsoport ellen folytattunk. Több hétig tartó elkésredett küzdelemben, amely a lehető legnehezebb, erdős és mocsárvidékeken folyt le, az ellenséget, miután hiábavaló kísérleteket tett az áttörésre. — megsemmisítettük, illetőleg foglyul ejtettünk. Saját veszteségeink csekélyek voltak. A bolsevisták több mint négyezer halottat és kilencezer foglyot vesztek. 16 páncélos, 220 löveget, 783 aknavetőt és géppuskákat, s valamint sok gépkocsit és egyéb hadi anyagot zsákmányoltunk és semmisítettünk meg. A terület megtisztítása a szétugrasztott ellenség maradványaitól folyamatban van.

ALadoga-tóól délkeletre harci és zuhanógépeink súlyos támadásokat intéztek a szovjet vasúti csomópont-

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

jai ellen. A pénteki napon a keleti arc vonalon 48 szovjet repülőgépet lőtünk le, saját veszteség nélkül.

A német vadász és romboló repülőgépek pénteken Kupjansk és Izjum elfoglalása után támadásokat intéztek az Oskol-folyótól keletre ellenséges oszlopok és állások ellen.

**Gabonarozsda a debreceni határban**

A város határában több helyen felépett a gabonarozsda, különösen a mélyebb fekvésű földeken, de találtak a homoki földeken is. Jelentettek gabonarozsdát az Elepről, Ondódról, Bellegeléről és az erdei földekről is.

**Szeptemberben megnyílik a felnőttek kereskedelmi iskolája**

A kultuszminiszter engedélye alapján szeptemberben a Társulati Fű Kereskedelmi Középiskolában megnyílik a felnőttek kereskedelmi középiskolája. Közel másfélszáz tanulmányúzó felnőtt kíván jelentkezni most már, hogy június 30-tól be lehet nyújtani az iskola igazgatóságához a középiskola IV. osztályának elvégzését igazoló bizonyítvánnyal, születési anyakönyvi kivonattal és keresztyén származást igazoló bizonyítvánnyal felszerelt kérelmet. Jelenkezhet minden 24 életévét betöltött felnőtt férfi.

**Záróvizsga és ünnepély a Felsőiparisiskolában**

Az állami Felsőiparisiskola és a kebelében működő Fa- és Fémipari szakiskola szombaton délután öt óraker tartotta tanévzáró ünnepélyét. Az ünnepély nyilvános volt, így azon igen nagyszámú közönség jelent meg. Megjelentek a testvériskolák igazgatói is, dr. Mellan Márton, a Svetits női iparisiskola igazgatója, Szőör József, a városi iparisiskola igazgatója. A Kereskedelmi és Iparkamara kiküldötte dr. Kovács Lajos fogalmazó, az Ipartestület részéről Galamb Ferenc elnök jelent meg. A szép ünnepélyt a végzett növendékek ballagása vezette be, majd az ifjúság búcsúszavaira vitéz Szabó Gábor, az intézet nagytudású igazgatója búcsúzott el kedves tanítványaitól, kiknek három éven keresztül nemcsak tanfőmesterük volt, hanem megértő és rajongásig szeretett igazgatójuk is. Az ifjúság levele és cserkész díszszakasza valamint magyar ruhás szakasza tisztelettel a magyar lohogó előtt, majd kezdetét vette a cserkészcsapat fogadalmtélé. A fogadalmat Frimmer Pál cserkészcsapatparancsnok vette ki. A cserkészekhez mélyenszántó gondolatokban gazdag hazafias lendületet tartott Frimmer Pál parancsnok, felhívta őket arra, hogy a hazáért mindent, mindenkor áldozzanak. 24 cserkész tette le a foga-

**Szép és jómínőségű női harisnyák Flór-talppal kaphatók**  
**NYAKAS**  
dívatüzletében, Kossuth ucca 4 szám.

dalmat és tizenhatan újítottak fogadalmat. Ezután az ifjúság dalokat énekelt, Páhan István internátusi felügyelő betanítása és vezénylete mellett. Nagy Sándor hatásos szép szavalata után kiosztották a bizonyítványokat és jutalmakat.

A megkapóan szép és az iskola életét feltáró záróünnepély a Himnusz el-éneklésével ért véget.

Nagyszámú közönség tekintette meg a tanulók által végzett rajzokat, vizsgamunkákat és az intézet műhelyeit.

**Képesítővizsgálatok a Svetitsben**

A Svetits intézetben június 22—26-ig folytak a képesítővizsgálatok. Nehéz évek gazdag termését aratta le 31 tanítónőjelölt, hogy az életben aztán bőségesen kamatoztassa.

Kittűnő oklevelet kapott: Oláh Ilona. Jelas oklevelet kapott: Antalóczy Edith, Antal Róza, Bessenyci Mária, K. Nagy Magdolna, Radetzky Klára.

Jó oklevelet kapott: Agárdi Irén, Ágota Nóra, Boleman Valéria, Csiky Márta, Erdész Gizela, Hargitay Éva, Hargitay Mária, Kiss Verona, Kovács M. Katalin, Lázár Mária, Medgyaszay Magdolna, Ruprecht Frida, Soltész Margit, Solyomos Margit, Tólas Erzsébet.

Oklevelet kapott: Gyűjtő Margit, Kátóna Ibolya, Piroksa Idikó, Sulyovszky Éva, Szatmáry Éva, Szentkirályi Erzsébet.

**Hortobágyi vándoriskola létesítésére megindultak a tárgyalások**

A hortobágyi nagyszámú tanköteles gyermek iskoláztatásával kapcsolatban nagyjelentőségű tárgyalásokat kezdett Bodolay Gyula kirtanfelfüggyelő, a debreceni tanfelügyelőség vezetője.

A tervek egy-két vándoriskola létesítésére irányulnak, melynek felállításával a Hortobágyon lakó gyermekek tanítgatásának kérdése teljes mértékben megoldást nyerne. A tárgyalások előrehaladott állapotban vannak és remény van rá, hogy már az őszi beiratkozások idejére megoldást nyer ez a kérdés, mely által biztosítva lesz a hortobágyi gyermekek oktatása.

**Úveget,**  
gyógyszerűveget  
vendéglői edényt  
**Szlováknál**  
Tel.: 24-35. Csapó-utca 32.

**„AHOLIT“**  
szabadalmazott könnyű hő és hangszigetelő építőlemez.  
Gyártja:  
**Debreceni Működgyár**  
Részvénytársaság  
Debrecen, Fürdő-utca 2. szám.  
Telefon: 10-93.  
Olcsóbb mint a deszka, nádazás nélkül vakolható.

**METEOR MOZGÓ MŰSORA:**  
Ma 3, 5, 7, 9 óraker UTOLJÁRA!  
Legédesebb magyar film!  
Szilassy, Simor, Rajnay, Makláry.  
Bilicsi, Kovács Kató  
**Bob herceg**

**Apolló filmszínház**  
Vasárnap és hétfőn az előadások 3, 5, 7, és 9-kor kezdődnek  
GRÉTA GARBO szatirikus vígjátéka a szovjet és a párisi orosz emigráció világából  
**NINOCSKA**  
KEDDTŐL! Exuralkodó és ünnepelelt filmdíva világvárosi szerelmi története  
**MELYIKET SZERESSEM?**  
Assia Noris a kettős főszerepben

**Vígyszínház mozgó**  
Ma 3—5—7—9 óraker utoljára a leghangulatosabb és legvidámabb magyar film:  
**Tokaji aszú**  
Szilágyi—Eisemann zenés vígjátéka. — Fősz.: FEDÁK SÁRI BORDY BELLA—BILICSI—PÁLÓCZY—MIHÁLYFFY.  
Hétfőn és kedden, jún. 29—30-án 5—7—9 óraker a leghatalmasabb színes amerikai világfilm:  
**Szerelem és vérpad**  
Kertész Mihály felejthetetlen alkotása!  
Fősz.: BETTE DAVIS—ERROL FLYNN—OLIVIA DE HAVILLAND.

**Hungária filmszínház**  
Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9-kor és hétfőn d. u. 3, 5, 7, 9 óraker utoljára:  
**Szüts Mara házassága**  
egy nagy szerelem megkapó története.  
Kedden d. u. 5, 7, 9-kor először:  
Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert és Hedy Lamarr izgalmas, szédítő tempójú filmje: az  
**Olajváros**  
Hiradók!

## Egy polgármesteri beszéd margójára

Illetékes kormány, lényezők és politikások az utóbbi időben igen helyesen hangoztatván a nemzeti összefogás szükségességét, rámutattak arra, hogy egy ilyen összefogás nem jelentí egyébként a jogos és építő szándékú bíráló mellőzését, sőt a pénzügyminiszter legutóbb egyenesen kérte a jóakarató bírálókat, melyet odafent mindig figyelembe vesznek.

Ezeknek a gondolatoknak jegyében vetjük papírra mi is sorainkat a legutóbbi városi közgyűlésen elhangzottakkal kapcsolatban. A város polgármestere a zárszámadás vitájában a városi gazdálkodás hat éves eredményeiről beszélt és hozott fel adatokat, melyeket tegnap sajtójukban ki is bővítettek az elmult esztendő részletes adataival. Ennek a polgármesteri beszédnek a margójára tesszünk egy-két feljegyzést. Korántsem káskán göröcsöt keresés szándékától vagy okvetetlenkedéstől vezetve, hanem tisztára a város és lakossága jólfelfogott érdekében. Azal a tisztelettel, amely a mai súlyos időkben kijár minden vezető férfinak.

Erre készlet főleg az a körülmény, hogy bár a polgármester úr a vita mestánában ellenzéki álláspontot elfoglaló szónokának adresszála mondanivalóit, mégis egy kis oldalvágást kaptunk mi is, a „Debreczen”. A beszéd egy része olyan volt, hogy Pálnak szólt, de Péter is értsen belőle. Ilyen volt a polgármester úrnak az a kijelentése: „Ha mindennap azt olvassuk az ujságban, hogy itt semmi munka nem folyik, hogy ez a közgyűlési többség csak magára hagyja a polgármestert és nem csinál semmit, ezt talán el is hiszi a közönség”, de ha a közgyűlési határozatokat nézzük, akkor más eredményekre jutunk — állapította meg a továbbiakban a polgármester.

Elsősorban is azt a beállítást szeretnők helyes megvilágításba hozni, hogy vajjon tényleg fennáll-e a szándék részünkről a közgyűlési többségnek a polgármesterrel való szembeállítására. Valóban néhány hónappal ezelőtt a városfejlesztést sürgető egyik cikkünkben rámutattunk arra, hogy a törvényhatósági bizottság nem lép fel kezdeményezően s a közgyűlési tereben éveken át alig lehetett hangot hallani a lakosság széles köréből feltörő ama kívánságnak, hogy nagyobb szabású alkotó munka folyjék és a város fejlődése ne álljon meg. Hogy ez így van, arra lehetne idézni az elmult hat év, tehát a mostani rezsim valamennyi közgyűlésének jegyzőkönyvét. Bizony nagyrészt Fejlesztő János szerepét töltötte be a közgyűlés egy-két kivételes esettől eltekintve.

A polgármester úr erényei közé tartozik a következetesség. Ő, amikor elfoglalta székét, megmondotta, hogy az idők nem alkalmasak nagyobb alkotásokra és ő elsősorban azt tartja feladatának, hogy a város vagyonát megőrizze, adósságait törlessze és így tovább... Ezzel szemben a város lakosságának széles rétegei úgy érezték, hogy az élet nem állhat meg egy nagy városban, hogy új létesítményekre, különösen a bérházépítkezés terén a lakásínség megszüntetésére, elhatározó lépésekre van szükség. Nagyon sokan úgy vélték, hogy annak a városfejlesztő politikának, mely az előző tizenöt éven át megvolt Debreczenben, folytatást kellene adni. Itt ütközött ki aztán az ellentét a két felfogás között. Nem is lett volna ebből semmi baj, ha a közgyűlés tagjai szorosabb kontaktust tartanak a város lakosságával és a felfogásbeli ellentétek ki egyenlítésére megfelelő lépések törtennek. Igen ám, de a törvényhatóság nagyrésze elszakadt a közönségtől, nem igen értette meg annak vágyait és szükségleteit. Így következett be, hogy a közgyűlés tagjai részéről alig nyilvánult meg idejében való sürgető

szó, egyszerű feladomásul vették annak a városi politikának az érvényesülését, amely csak az eddigiek megtartását és nagyon lassú, fejlődést koncedált. Mennyire másként alakult volna a dolgok, ha a törvényhatóság kezdeményezőleg lép fel és nyomatékosan sürgeti a nagyobb koncepciójú városi politika kialakulását, ebben megosztja a felelősséget a polgármesterrel, sőt, ha kell teljesen magára is vállalja.

Most nézzük a polgármesteri beszéd részleteit. Elismerjük, hogy a hat év alatt korrekt városi gazdálkodás folyt, de más egy hatalmas városfejlesztési politika és más az, mikor egy város vezetősége csak arra törekszik, hogy gondosan kezelje a város vagyonát. Nem volt ugyanis mindig „világválság”, az elmult hat esztendő első fele igen alkalmas lett volna nagyobb alkotásokra. Természetesen a mai rendkívüli időkben már valóban nem lehet arra gondolni, hogy hatékonyan segítsünk a lakásínségnek, de volt idő, mikor minden lehetőség megvolt erre. A rendezetlen Dégenfeld-téren már kislakásos bérházak állhatnának, ha itt is meg lett volna az az elasztikus építési politika, mint például Budapesten. Meg lehetett volna csinálni a gyógyszállót, bizonyára negyedannyi költséggel, mint amennyibe most kerülne, ha egyáltalán kivitelezni lehetne az építkezést. Itt van a fedett uszoda ominózus ügye. Mennyi jövedelem kiesést okoz a zárartatás és mennyire érthetetlen, hogy miért kellett várni a rendbehozással két évig és miért kell várni talán még négy évig, míg a megindult nagy per véget ér? Annak okáról is szeretnénk hallani, hogy miért ment el az OTI nagyszabású szanatórium-kórház-építési terveivel Debreczenből?

A számok tükrében úgy áll a helyzet, hogy 1936 óta 3,700.000 pengőnyi kölcsönből létesített beruházásokat a város. Valljuk meg őszintén, egy ilyen nagy várososhoz ez edeskevés. Egy évre alig jut 600.000 pengő, de még kevesebb, mert a legutolsó esztendőre egyedül jutott 2,000.000 pengő.

A polgármester úr arra utalt, hogy a város közönsége nem tartotta számon a hat esztendő létesítményeit, mert azok nem itt vannak a város közepén a közönség szeme előtt, hanem mind a perifériákon vannak. — Mi csak helyeseljük, ha külsőségek lakosságának jut valami a létesítményekből, de arra már tanúképpen hívjuk a külsőségek lakosait, hogy valóban kielégítést nyert-e minden sürögős és jogos kívánságuk? A vízzel ellátott telkek tulajdonosaitól ugyan is mást hallottunk.

De ettől eltekintve vannak olyan szépséghibák, amelyekben könnyen lehetett volna segíteni. Itt van például az Alföldi Takaréknál a gidregödrös tér. Miért nem lehetett azt már rendezni, miért kell várni azokra a grandiózus tervekre, amelyek úgy sem valósulhatnak meg?

A város pénzügyi gazdálkodását magunk részéről sohasem bíráltuk. Nagyon szép erény az adósságok gondos törlesztése, de a túlzott óvatosság sohasem jut nagyobb alkotásokig. Áll az, hogy ha valaki a garast a fogához veri sohasem megy semmire, sőt esetleg ráfizet a dolgokra. Így van pl. a Világítási Vállalat esete is. Most is 210.000 pengős költséggel kell a meghibásodott kazánt rendbehozni. A vállalat berendezésének alapos regenerálódáson kellett volna már átesni, de a város házipénztára csak kiszivattyuzza a pénzt a vállalatból s így nem igen marad pénz a berendezés felújítására. A helyes politika itt az lenne, ha a Világítási Vállalatot fejlesztenék, az mindjebb bekapcsolná a környéket az áramszolgáltatásba. Nem

történhetett volna az, hogy a környékek minden község Nagyváradtól várja a villanyáramot.

A magyar politikában egyidőben az úri elzárkózás könnyen az utca hangjának minősített minden bíráló. A széles néprétegre támaszkodó újabb korszakban azonban bizony kíváncsi az utca véleményére is. Ezért nem lehet az elzárkózás elefáncsonttoronyába húzódni a mai vezető férfiaknak. Meg kell világítani a kérdéseket a széles néprétegek előtt is. Aztán meg valóban voltak szép számban határozatok, melyekről a törvényhatóság tud, hiszen ő hozta, de ezek csak papíron maradtak meg, mint pl. a két év előtti nagy bérházépítési terv, amely nem valósult meg, vagy újabb a Dégenfeld-tér rendezési terve, amelyből szintén aligha lesz valami és így tovább. Valóban nagy különbség van tehát

## DEBRECZEN

3 OLDAD  
1942 VI. 29.

a között, amit a törvényhatóság tud és a között, amit a nagyközönség lát. A kettőt össze kell hozni s akkor harmónikus várospolitika fejlődhetne ki.

Bennünket sohasem a gáncoskodás, az akadékoskodás vezet, hanem a város iránti szeretet és a fejlődés utáni vágy szolgálata. Egy elterjedt sajtóorgánium olyan, mint a szeizmográf, a nagyközönség minden rezdülését felveszi és ha kötelességét akarja teljesíteni, akkor tovább is adja. Ezt tesszük mi is, és mi lennénk a legboldogabbak, ha a nagyközönség nevében mindig csak a teljes elismerés hangján szólhatnánk a mostani városi politikáról és annak képviselőjéről, az általunk személyében tisztelt polgármester úrról.

## A zsír továbbra is a leszállított fejadaggal szolgáltatható ki

A sertésvágások szünetelése miatt a június hó 21-től kezdődőleg leszállított fejadag a következő hetekben továbbra is a már meghirdetett mennyiségben szolgáltatható ki, tehát a 37-ik és a következő heti szelvényekre 12 dkg zsír, vagy 14 dkg

háj vagy zsírnakvaló vásárolható.

A nehéztisztmunkások, terhes és szoptató anyák pótszírjegyére továbbra is változatlanul 8 dkg zsír, vagy 9 deka zsírnakvaló vásárolható. Polgármester.

## Finomlisztjegy egyes szelvényeire csak rizs szolgáltatható ki

Felhívom a vásárló közönség és a kereskedők figyelmét arra, hogy a m. kir. Közellátásügyi Miniszter úr rendelkezése folytán a Debreczen város területén érvényben lévő „kenyerés lisztjegy, finomlisztjegy” szelvényei közül az 1942. évi július hó 8-tól 15-ig érvényes 514. számú, valamint a július hó 24-től 31-ig érvényes 515. számú szelvényekre negyven deka finom liszt helyett csak húsz deka rizs vásárolható, illetve szolgáltatható ki,

a többi finomlisztjegy szelvényekre továbbra is nullásliszt szolgáltatható ki.

Felhívom a hatósági lisztárússal megbízott kereskedők figyelmét arra, hogy a jelzett, vagyis az 1942. évi július hó 8—15-ig érvényes 514. számú, valamint a július hó 24—31-ig érvényes 515. számú finomlisztjegy szelvényekre nulláslisztet, száraztésztát, vagy búzadarát kiszolgáltatni tilos. Polgármester.

## A sósperc sütés szünetelése

Értesítem a sütőiparosokat és a közönséget, hogy a közellátási miniszter úr rendelete folytán június hó 30-tól

kezdődőleg sóspercet sütni további intézkedésig tilos. Polgármester.

## Az egyetem tanácsa tegnap 25 új doktort avatott, köztük Kállay Magdát, a rektor leányát

Zsúfolásig megtelt a Központi Egyetem hatalmas aulája tegnap délelben. — Nagy érdeklődés nyilvánult meg az egyetemi tanács doktorátát közgyűlése iránt. A nagy érdeklődést az indokolta, hogy huszonöt új doktor számára hangzott el „Doktorra fogadom”. A doktori esküt letevő huszonöt jelölt között volt Kállay Magda, dr. Kállay Kálmán, ezidei rektor leánya is, aki a bölcsészettudományok summa cum laude doktora lett. Igen bensőséges, felemelő pillanat volt, amikor az édes-apa doktorátát avatta leányát, a tudomány elhivatott művelőjévé, annak a tudománynak, amelynek ő is életét szentelte.

D. dr. Kállay Kálmán avató beszédét is ez a hangulat sugalmazta, a szülőkről szólott. A mély gondolatokat magában foglaló beszédét így fejezte be a rektor:

— Ifjú Doktoraink! fogadják szívükbe, amire ebben az ünnepélyes órában figyelmeztetem és kérem Önöket. Szeressék lelkük mélyéből az Önöket idáig segítő kegyelmes Istent és maradjanak életük végéig első sorban az Ő alázatos szívű gyermekei. De szeressék szüleiket is forró, hűsége hálával és szeretettel, amíg lehet, mert majd csak később fogják megtudni, hogy milyen áldás, de milyen mélységes áldozathozatal és szenvedés is néha szülőnek lenni. Ne felejtsek el, hogy akkor, amikor Önök virágos kedvvel, boldogan indulnak neki az életnek, a szülő szívében, aki már ismeri ezt az életet, szorongás, aggodalom van, hogy mit tartogat, gyermeke számára ez az

élet. A szülői szív szeretetében, különösen az édesanyák önfeláldozó életében, — higgyék el, — hogy az Isten végére mehetetlen szeretete hajlik le Önökhöz. És ez igazán az a szeretet, amelyről a Szentírás azt mondja, hogy „a szeretet soha el nem fogy”.

D. dr. Kállay rektor beszéde a megjelentek körében mély hatást keltett. Az avatás után sok-sok gratulációt, jókívánságot kaptak az új doktorok, akiknek névsora:

Boleratzky Loránd (summa cum laude), Lossonczy Kálmán (summa cum laude), Frank János (cum laude), Baicsinszky György (cum laude), Szabó Sándor, ifj. Rácz Pál, Petrik István, dr. Tóth Ernő, Asmány Gyula, Horovitz Dezső (cum laude) jogtudományi, dr. Horváth Gyula (cum laude), Lajos Zsigmond, Matkó Imre, Molnár Ferenc államtudományi, Ulrich Erzsébet, Székely Margit, Radó György, Virágh József, Fűrész István orvostudományi, Kállay Magda (summa cum laude), Pelyvás-Ferencik István (summa cum laude), Vranay János (cum laude), Szeremley József (cum laude), Simon László (cum laude), Rezsényi Zoltán bölcsészettudományi doktorok.

## Mész

darabos és oltott állandóan kapható

Lakács Vilmos

és Testvére, Károly Ferenc-  
út 3/b. — Telefon: 23-08.

## Áraink nem változtak!

Mosó voál	garantált műrostmentes 9'43	3'16	Kötött ing	rövid ujjú, makkó fonalból 1905	5'68
Imprimé	crepe de chine 90 cm. széles szép mintákban 4-02	3'13	Selyem ing	sima vagy csikós műselyemből hosszú ujjú 894 rövid-ujjú	5'96
Costüm burett	szép színekben prima minőség	5'64	Puplin ing	sport fasson garantált műrost mentes 23'97	14'75
Divat vászon	közpenyre fehér és nyers színben 6-01	5'01	Alsónadrág	rövid színes kiltűnő	4'72
Női nadrág	nyitott szárú prima műselyemből	2'17	Férfi sokni	műselyem fonalból derby szövet minden színtől 1'90	1'50
Combine	pikós színel milanes műselyemből	3'18	Uszónadrág	zippzárás jó minőségben 3-as	5'23
Short harisnya	vékony vagy erős száru	1'58	Gyermek napozó	sima színekben makkó fonalból 2'90	1'37
Sport sokni	műselyemből vagy makkó fonalból 1'70	1'15	Női fürdődressz	makkó fonalból sima színekben 1'83	4'40

Gumi cipő sarok nélkül 2'28, 3'25.

## Csillag Testvérek József kir. h.-u. 11.

### Nagy érdeklődés mellett időszerű kérdéseket tárgyalt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közgyűlése

Több felterjesztést intéztek a minisztériumokhoz

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gróf Desseffy Aurél elnöke alatt rendes közgyűlést tartotta tegnap a varmegyeház dísztermében. Értékes, mélyenszántó beszédében első sorban is a harctéren küzdő honvédeinkről emlékezett meg az elnök, majd kegyeletes szavakkal méltatta a tragikus hirtelenséggel elhunyt Györfly-Bengyel Sándor közelítési miniszter érdemeit. Beszéde további részében a gazdakérdésekkel foglalkozott kimerítő részletességgel. Hangsúlyozta, hogy az általános drágulás megakadályozására nem elegendő egyedül a mezőgazdálkodást rendszabályozni, az ipari cikkek árait arányba kell hozni a mezőgazdasági árakkal. Ha ebben az irányban nem történik kielégítő intézkedés akkor súlyos helyzetbe kerül a mezőgazdálkodás. Egészséges áralakulást kell biztosítani, a termelés zavartalanságának útját egyengetni. Bizonyos abban, hogy Kállay Miklós miniszterelnök, aki a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának örökös tiszteletbeli elnöke megtalálja a módját annak, hogy a mezőgazdák megtalálják számításukat és a közérdek is a legteljesebb kielégítéshez jusson.

### Előnyösen változtatták meg az idei termésrendeletet

Vitéz Czeglédy Béla, a Kamara igazgatója terjesztette elő ezután nagy vonásokban a Kamara évi jelentését. Beszámolt arról, hogy az idei termésrendeletet előnyösen változtatták meg a tavalyival szemben. A gazdákra kedvező változtatásban része van annak is, hogy a rendelet előkészítésénél a Kamara is képviseltette magát és kritikát gyakorolt. Az elmúlt évben papíron olyan termésméret is nyilvánítottak, melyet a szeptemberi idő elpusztított. Ezért álltunk

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után dr. Imrédy Dezső a földművelésügyi miniszter képviselőjében üdvözölte a kamara közgyűlést és arra kérte a tagokat, hogy a mai nehéz időknek megfelelő tárgyilagossággal kezeljék a kritikát és a vitában ne lévesszék szem elől a méltányosságot. Bejelentette, hogy a földművelésügyi kormányzat új tervek megvalósítása előtt áll. A kamarákra óriási feladatot hárul a jövőben és kiépítik egészen a körszélig. Azt akarják, hogy a gazdák részt vegyenek saját sorsuk intézésében. Megszervezik a legjobb kapcsolatot a kamarák és a földművelésügyi minisztérium között. Báró dr. Diószeghy Ottó az Országos Mezőgazdasági Kamara üdvözlését töltöcsölte a Kamara közgyűlésének és örömeinek adott kifejezést, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elérte működési 20. évének évfordulóját. Mindig nagyra értékelték azt a közérdekű munkát, melyet itt az ország legnagyobb területű kamarájánál végeztek. Igérték, hogy a központnak híven beszámol mindarról, amit itt elmondanak a közgyűlésen a tagok és amit elhatároznak.

például a tengerterméssel ilyen nehéz helyzetben. Az idei termésrendelet sem váltotta be teljesen a gazdareményeket, mert több nyitott ajtót hagyt. Kifogásolja a Kamara például azt, hogy azokat a gazdákat, akik a vízkár vagy más elemi csapás következtében olyan helyzetbe kerültek, hogy sem vetőmagjuk, sem élelmiszereik elég gabonájuk nem termelt, az ellátatlanok csoportjába utaltak. Meg kell engedni, hogy ezek megvásárolják a részükre megállapított fejadagnak megfelelő gabonát. Sérélmés az is, hogy ha a mezőgazdasági munkás nem bentkosztos, akkor nem kapja meg a pótdagot. A Kamara és a gazdaközönység álláspontja ebben a kérdésben az, hogy minden mezőgazdasági munkás tekintet nélkül arra, hogy milyen alapon van szerződésben míg dolgozik, kapja meg a pótdagot. Kérni fogják azt is, hogy a malomnál megállapított gabona tisztasági százalék megállapítása sokszor káros a gazdára. Ilyen esetekben a gazda a Kamara be-

vonásával kérje a tisztasági százalék pontos megállapítását.

### A mezőgazdasági munkát végző nők is kapják meg a pótdagokat

Igen érdekes volt vitéz Czeglédy Bélának az a bejelentése, amelyben annak szükségességét hirdette, hogy a mezőgazdasági munkát végző nőknek is adják meg a férfiak részére a pótdagot. Nagyon sok férfi most a harctéren küzd és a legtöbb helyen az idehaza maradt nők, felesége, lednyai végzik el helyette a munkát. Tehát ugyanazt a munkát végzik és mint munkavégzőknek jár a pótdag. A nehéz mezőgazdasági munkát végző nőknek meg kell adni a pótdagot.

Bejelentette vitéz Czeglédy Béla, hogy a Kamara sürgős intézkedést kér a birtokában lévő adatok alapján Szabolcs, Szatmár és Ugocsa megyék területén a közellátással kapcsolatban elhangzóakra vonatkozólag.

Megállapította, hogy a múltban a közellátási adminisztráció bürokratizmus volt túlterhelve. Ennek mellőzését kell kérni, mert az a cél, hogy hagyják a gazdákat termelni. Nemzetgazdasági szempontból káros, de egyéni szempontból is igen hátrányos, hogy a gazdáknak napokat kell tölteni dologidőben azzal, hogy igényléseket bejelentenek, irodák a tájában ácsorogjanak órákon át. Gyorsítani kell, egyszerűsíteni kell ezeket az eljárásokat, mert az idő pénz, különösen a mezőgazdaságban a mai időkben. Biztos abban, hogy a közgyűlés támogatja a Kamarát ebben a lörekvésében, mert egyúttal a földművelésügyi minisztert is támogatják, aki ugyancsak azt akarja elérni, hogy a mezőgazdák minél kevesebb időt töltsenek irodákban.

A Kamara szükségesnek tartja, hogy a jövőben ne kényserítsenek mezőgazdát olyan termelésre, mely a megfelelő éghajlat és termőföld hiányában előreláthatólag eredménytelen marad. Nagy területeket tehetnek így ismét haszontalanná.

Bejelentette az igazgató azt is, hogy a Kamara elnöke adatokat gyűjtetett össze, melyekből kitűnik, hogy a mezőgazdaság árai nincsenek arányban az ipari termékek árával. A mezőgazdaság nem kér nagyobb terményárakat, csupán azt, hogy legyen meg az egy esztendővel ezelőtti arány az árakban.

### A mezőgazdasági hitelezés

A mezőgazdasági hitelezésről szólva közölte az igazgató, hogy javítani kell a jelenlegi nehéz helyzeten, mert az elemi kárt szenvedett gazdáktól egyes intézetek 10 százalékos törlesztést is követelnek. A kárt szenvedett és védett gazdák részére illetékes helytől a Kamara annak biztosítását kéri, hogy a nyugodt, átmeneti állapotot adják meg részükre. Szóváta még azt is, hogy a gazda manapság nem tudja, hogy ha külföldi valutában van az adóssága, hogyan is áll az adóssága, mennyi a tartozása.

A Mezőgazdasági Kamara munkaszabályával kapcsolatban igen érdekes megállapításokat tett vitéz Czeglédy Béla. Elmondotta, hogy áramlás indult meg a faluból a városba, mert a falun nem találják már meg a megélhetésüket megfelelő módon. Egyes vidékeken már kevés is a mezőgazdasági munkások száma. A mezőgazdasági munkásság lemondással, fegyelemmel viseli a nehéz időket és a harctéren is megállja a helyét a legjobban. Elismerés illeti meg őket és gondoskodni kell, hogy a mezőgazdaságban is megtalálják a jó megélhetést és ne vándoroljanak a faluról a városba.

Szóváta, hogy az idén a vetőmagkiutalás sok helyen későn érkezett és a vetőmag sem volt mindig a megfelelő. Különösen a tengerivetőmag csiraképesége ellen volt sok panasz. Kérlik az in-

tezkedést, hogy a jövőben idejében adják át a vetőmagot a gazdáknak, jó csiraképeségűt adjanak. A minisztérium részéről ebben az ügyben a napokban járt egy vezető tisztviselő Debreczenben és még azt is megtárgyalták, hogy mit lehet ezen a vidéken termelni és erre tekintettel lesznek a jövőben kiadandó rendelkezéseknél. Az új rendelet kiküszöbölte a gazdákra sérelmes pontokat.

### Hajdúszoboszlón 2500 négy-szögletes „hajtatóház” épül

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés az igazgatónak azt a bejelentését, hogy a földművelésügyi minisztériumnak 150.000 pengős állami támogatásával 2500 négy-szögletes „hajtatóház” épül Hajdúszoboszlón a második számú forrású melegének felhasználásával. Ennek a telepnek a termésfokozás és önellátás tekintetében igen nagy a jelentősége.

A zstsiktelentítés és silőépitési akció tovább folyik a Kamara területén. A silőépitésekre a gazdáknak erre az évre 145.000 pengő áll rendelkezésre, mint támogatásra szánt összeg.

Az igazgató javaslatát elfogadta egyhangúan a közgyűlés. A földművelésügyi minisztert táviratilag üdvözlük.

Vitéz Czeglédy Béla kamarai igazgató mély hatást tett közérdekű és minden gazda legégetőbb kérdéseit feltáró jelentését hálás tapsokkal fogadta a közgyűlés.

A jelentéshez elsőnek Mikecz Tamás szól, aki köszönetet szavazott az elnökségnek, az igazgatónak a nagy munkáért, melyet a gazdaérdekek védelmében kifejtettek. Szükségesnek tartotta, hogy a mezőgazdasági ármegállapítások jobban simuljanak a való élethez. Meg kell szüntetni azt a fonák helyzetet, hogy a januárban kért takarmánysegélyt, melyet kifizettek, öt hónap múlva kapja meg a gazda. A közellátási szerveket közelebb kell hozni a gazdákhöz, a gyakorlati élethez.

### Állapítsák meg az árát mindennek hivatalosan

Vasváry Mátyás azt tette szóvá, hogy az árak hullámzása a mezőgazda rovására történik, mert a búza, a tengeri árát rögzítették, de a karton, a csizma ára többszörösen emelkedett.

A kisgazdák és mezőgazdamunkások sokat ácsorognak a falvakban a hivatali irodákban, sőt az üzletek előtt is. Meg kell szüntetni az ácsorgást. A henteseket arra kell kötelezni, hogy egész héten tartsanak nyitva és úgy adják ki a jegyre a zsírt és ne egy napos ácsorgás után adják ki az előírt mennyiséget. A vetőmagellátásnál könnyíteni kell és lehetővé tenni, hogy a gazdák egymáson segíthessenek. A maga részéről elsőnek annak a gazdatársának adna egy mázsa búzát holdanként, akinek semmije nem termelt, csak tennék ezt lehetővé.

### A mezőgazdasági termények egységes ármegállapítása

Szentannai Sándor arról beszélt, hogy a mezőgazdasági árakat egységesen kell megállapítani az egész országban. Ez a gazdáknak igen nagy előnyt jelentene, mert pontosan tudnák, hogy az árakhoz hogyan számítsanak. A burgonya árait naponta mondotta be a rádió, de olyan körülményesen, olyan osztályokat megjelölve, hogy a tulajdonképeeni árat egy gazda sem tudta volna kihámozni az árjelentésből. Ha vannak ugyancsak szállításként alávett ipari cikkek egységes áron, akkor legyen egy ára a tengerinek, burgonyának is az egész országban. Fontosnak tartja a mezőgazdasági munkások jólétének emelését, de a mai árak mellett ezt nem tehetik lehetővé a gazdák. Különösnek tartja, hogy azok, akik termelnek, nehéz munkával évente legfeljebb húsz mázsa gabonát kereshetnek, de azok, akik mint bevásárlók járják a falvakat, akár húsa, akár gabonára napi 60 kiló búzának megfelelő összeget kapnak. Az árak megállapításánál még azt kérte, hogy kerek összegben filléreket nem számítva állapítsák meg az árakat. Kifogdosolta azt, hogy az ipari munkás napi 8 órát dolgozva többet keres, mint

### Gyógyhaskótoke

gumiharisnyákat, sérvkötőket mérték után is

### Bőrkesztyűket

### Bőrretikulóket

## Bőr István-tól

Városháza épület,  
Kesztyűnyitást és tisztítást  
szakszerűen végez.

### Budapest közkedvelt primásnője

## Sipos Erzsike

női zenekarával minden este a

### SPORT

Kávéházban  
(Erzsébet u. 111.)  
J á t s z i k

a mezőgazdasági munkás, aki ugyan-  
csak nehéz munkával napfeljöttét  
napnyugtáig, 16 órán át dolgozik. Ez  
az oka annak, hogy elhagyják az embe-  
rek a mezőgazdaságot és elmennek vá-  
rosi munkáknak.

Az aprójószágok tartása nagy jöve-  
delmet jelentett az alföldi részeken, de  
ez erősen visszaesett, mert a tavalyi  
termésből nem hagytak az aprójószág  
nevelésére terményt. Úgy neveltek apr-  
rójószágot, hogy elvonták a tehenektől,  
lovaktól, sertésektől az adagot. Az idej  
kelletés neveléséhez már nem volt mag  
és ez az oka annak, hogy a karcagi  
piacon egy kosárba lehet szedni a to-  
jást és aprójószágot most, pedig azelőtt  
6-7 teherautóra sem fért volna el az  
aprójószág. *Intézkedni kell ezen a té-  
ren, mert kizárólag az aprójószágállomá-  
ny.*

### Termelési hitel kell a földek műveléséhez

K. Tóth Ferenc dévaványai gazda ar-  
ról beszélt, hogy termelési hitelt kell  
adni a kisgazdáknak, mert a nehéz idő-  
kben csak így mehet zökkenés nélkül a  
termelés. Vitaminkerteket csináltak par-  
korkból kis területeken, de megtörtént  
például Dévaványán, hogy 4000 hold  
jó föld maradt szántatlanul és vetés  
nélkül, mert nem volt a szegény gaz-  
dáknak annyi pénzü, hogy igénybe ve-  
gyék a közösi bérszántókat, traktoro-  
kat. Ez a helyzet több községben is. A  
gazdáknak termelési előleget kell adni,  
elősegíteni, hogy termeljenek, mert  
hiába a nagy közellátási szervezet, ha  
nem lesz mit szétosztani. A termelés elő-  
segítésén kell a hangsúlyt lenni.

Polányi István és Kállay Sándor a  
mezőgazdasági munkásság helyzetéről  
szóltak. Helyzetük javítását kérték és  
annak lehetővé tételét, hogy az 1-2  
holdas emberek megvásárolhassák az  
ellátásukra szükséges gabonát.

### A burgonyaszállítás könnyítése

Dr. Nagy Samu a burgonyakereskedésről  
szólt és azt kérte, tegyék lehetővé, hogy  
a termelő is annyit keressen a földje,  
munkája után, mint a burgonyakeres-  
kedelem, melynek kezén hét pengővel  
emelkedik a burgonya ára. Állapítsák  
meg a termelési költséget és úgy szab-  
ják meg a burgonya eladási árát a ter-  
melőnél. Változtassák meg azt a rendel-  
kezést, hogy harminc kilométernél na-  
gyobb távolságról tengelyen nem szállí-  
tható burgonya. Debrecen határának

### Ifj. GÜDÉNY FERENC

rum-, likörgyár  
és bornagykereskedés  
Debrecen, Széchenyi-u. 49. szám.  
Telefon: 23-04.

nagy részéről így nem lehet a városba  
burgonyát szállítani. A burgonyának a  
közéllátásban egyre nagyobb szerepe  
lesz és így vigyázni kell arra, hogy ér-  
demes is legyen termelni.

László Lajos sárrétudvari gazda azt  
említette meg, hogy a vízkárokozta  
becslésenként szomorú tapasztalatai  
vannak. A község határában egy 500  
holdas birtoknál 2000 pengő adót en-  
gedtek el, de az ugyancsak nagy víz-  
kárt szenvedett kisgazdák közel 9000  
holdja után csak 1450 pengőt engedtek  
el.

Rédey Lajos azt kérte, hogy hatá-  
rozzák meg pontosan, mit értenek ne-  
hez testi munka alatt. Az állatfelvásá-  
rlásnál legyenek tekintettel arra, hogy  
ígás ökrökre nagy szükség lesz, in-  
kább járják a vásárokat és az amúgy  
is eladó állatokat vásárolják össze.  
Szükségesnek tartja azt is, hogy az el-

**Tekintse meg Debrecen legnagyobb  
cserépkályha mintaraktárát  
és már most szerezze be szükségletét Tóth utóda  
ifj. Székely Szűcs Sándor**

kályhás mesternél, Csapó u. 33. Ipariskola-épület. Tel.: 26.70.

Lullott jószágok börtét a gazdaság ki-  
colgozhatta, amire szüksége van, mert  
így juthat szerszámhoz. A jelenlegi  
rendszer mellett 8 hónap kell egy en-  
gedély megszerzéséhez.

A zárszámadás és kisebb kamarai ja-  
vaslatok elfogadása után tudomásul vet-  
ték, hogy dr. Vargha László kamarai  
igazgató nyugdíjazását kéri, mivel a  
Hombárnál helyezkedett el, mint főtiszt-  
viselő. Helyére helyettes igazgatónak dr.  
Hank Olivér tanácsost, a kiváló gazda-  
sági szakértőt választották meg. Tüdős  
László kamarai főkárt a VII. fiz. osz-  
tályba léptették elő.

### Nagyszabású lesz a mai Honvéd-nap

Történelmi jellegű táborniz fejezi be a katonai ünnepélyt

A mai Honvédnap alkalmából a  
délután 6 órai kezdettel a Stadionban  
rendezendő katonai ünnepély ará-  
nyai teljes mértékben kibontakoz-  
nak.

Az ünnepély pontosan kezdődik,  
tehát helyét 6 óra előtt 10 perccel  
mindenki foglalja el. A hírmondó be-  
mondja az egyes számokat, tájékoz-  
tatja a közönséget a látványokról,  
de mégis izelítőt adunk, mi minden  
lesz a Honvéd-napon, Himnusz után  
bombázó repülőraj díszmenete, harci-  
eszközök bemutatása, golyószóróktól  
a legnehezebb lövegekig, fény- és  
hangmérő központ ismertetése, sátr-  
ak alatt kötözőhely, tábori sütőde,  
hírközpont ismertetése, rádió, külön-  
böző tábori távirókészülékek, lovas  
mutatványok, motoros mutatványok,  
ugratások, különböző szórakoztató  
látványosságok biga-hajtás, nőrab-  
lás. Felvonul két gyönyörű ötösfo-  
gat, akadályfuttatás, gépesere me-  
netben, különböző ügyességi verseny,  
ballonvadászat, bajvívás, közben me-  
gint néhány szórakoztató jelenet,  
csikósok stb. Mürepülés, looping,  
dugóhúzó. Szünet, azután ismét kü-  
lönböző szórakoztató jelenetek, át-  
menetet képez a táborniz idejéig egy  
új aktus, a kiképzésben legjobb er-  
edményt elért altisztek kintüntetése.  
Ezzel is hangsúlyozni kívánják a ki-  
képzés nagy fontosságát. A hősi ha-  
lottakról megemlékezés történik. —  
Félperces néma felállással hódol em-  
léküknak a közönség.

Úgy értesülünk, hogy a honvédnapot  
bezáró körülmény 9 órakor kezdődő  
esti táborniz igen nagyhatásúnak ígér-  
kezik.

Minden idők magyar tábornizelt je-  
leníti meg az ősidőktől napjainkig.  
Egy-egy hangulatos jelenet keretében  
megelevenednek előttünk a magyar

### Nagy számban jelentkeznek a véradók a Vöröskereszt Egyesületnél

A Vöröskereszt Egyesület debreceni  
csoportjánál pénteken kezdődött meg a  
véradók jelentkezése. A városi árva-  
szék épületének második emeletén az 5.  
számu szobában veszik nyilvántartásba  
a jelentkezetteket, akik azlén orvosi  
vizsgálatra jelentkeznek a közegészség-  
tani intézetben dr. Herpay Zsombor ta-  
nársegédnél.

Mindennap délelőtt és délután lehet  
jelentkezni véradásra is és jelentkeznek  
is a debreceni társadalom tagjai napról  
napra szép számmal. Másfél nap alatt  
hatvan jelentkezőt vettek nyilvántar-  
tásba a társadalom minden rétegéből.  
Ezenkívül csak maga az Attila Bajtársi  
Egyesület tagjai mintegy hetvenen je-  
lentkeztek, úgyhogy másfél nap alatt  
százharmincan ajánlották fel vérüket  
súlyosan sebesült honvédek számára.  
Debrecen társadalma megkapóan szép  
példát mutat ezen a téren is.

Az első jelentkezők véradásra a kö-  
vetkezők voltak Debrecenben:

Özv. Tervej Tamásné, Kossuth u. 30.  
miházi Kovács Tibor jogszigorló, Ve-  
res u. 5, az Attila B. E. vezére, özv.

**Gombosi Zoltánné**  
sz. Kovács Kató  
**Kerékpár, rádió,**  
alkatrészek és műszaki cikkek szaküzlete.  
Piac-utca 81 szám alatt van.

történelem sorsfordulói. Így nem  
innen-onnan összeszedett műsorjá-  
mokat fogunk látni és hallani, hanem  
az éppen megjelenített környugulat-  
nak megfelelő eredeti művészi darabok-  
kal. Így például az ösmagyar tábor-  
lüzet Barók: Este a székelyeknél és  
egy ősrégi szentistváni ének érzékíti  
meg. A török időköt Timódi eredeti dal-  
ama és szövege idézi, a magyar önfel-  
áldozást Kerekes Izsák eredeti népi  
balladája jeleníti. A kuruc korszak  
egykor felejthetetlen dallamait a tá-  
rogató sirja el, ragyogó dícsőségét pe-  
dig a derecskei legények pompás bok-  
retájának verbumkos-búncá fogja meg-  
csillagolni. A szabadságharcot a vala-  
mennyiünk előtt szent korabeli nóták  
és zeneszámok, a trianoni fogsíkar-  
gató készülődést Végvárának egyik vér-  
pezdítő verse idézi. Pattogó honvéd-  
nóták és zenekari darabok hozzák em-  
lékezetünkbe Kassát és Kolozsvárt, az  
Engellandslied a második világháború  
indulását, utána pedig a hajdú-  
eredetű friss magyar menetelői érzetlik  
az oroszok ellen induló magyarság  
harc elszántságát.

Az egyes jeleneteket a tábornizve-  
zelő szavai fűzik egybe és megragáló  
fény és hanghatások fejezik be.

Minden bizonnyal méltó befejezése  
lesz ez a táborniz az óriási méretű  
szervezési készülékek között induló  
honvédnapnak.

Ezt a pompás műsort minden kü-  
lönösebb előkészület nélkül adják  
honvédek. A mai időkben nem igen  
volt idő hosszabb előkészülethez, de  
annál inkább meglepő az a nagyszerű  
eredmény, amely itt megmutatkozik.

Néhány kategóriájú jegy még kap-  
ható a helyszínen. Ne gondoljon sen-  
ki avval, milyen helyen ül, fő a ne-  
mes cél.

Pethő Sándorné kereskedő, MÁV Koló-  
nia, özv. Harsányi Imréné, Poroszlay út  
20. Csanak Józsefné, Ispotály u. 5. Ga-  
csályi Géza ref. gimn. tanár, Poroszlay  
út 19. Gacsályi Géza, Poroszlay út 19.  
Karla Ödönne tanítónő, Pesti u. 45. Ko-  
pász Andráné, Baros u. 24. özv. Wol-  
fart Ernőné, Eötvös u. 51. Jancsó Kál-  
mánné, Mikes Kelemen u. 7. özv. Fodor  
Árminné, Nap u. 25. Demény Éva, Hat-  
van u. 1. Benkő János, Bellegró 542.  
Urai Magda, Nógrádi Mátyás u. 10.  
Uraj Györgyné, Nógrádi Mátyás u. 10.  
Ory Margit, Hadházi u. 39. Szabó Mát-  
téné, Hungária u. 4. Nagy Kovács Ilon-  
ka, Kossuth u. 45. Illés Lászlóné, Kos-  
suth u. 45. Bujdosó Jánosné, Erdei u.  
43. özv. Sulyok Béláné, Iskola u. 8.  
Galyasy Margit és Galyasy Aranka,  
Szoboszlói út 2. Dézsi Istvánné, Csapó  
u. 51. Zvolneszky Lászlóné, Pacsirta u.  
27. sz. ifj. Münnich Aurórné, Simonffy  
u. 5. Szotyori Nagy Gizella, Bethlen u.  
2. sz. Koppásy Dezsőné, Timár u. 35. sz.  
Bacsó Piroška, Kigyó u. 9. Szondi Ju-  
liánna, Rákosi Jenő u. 6. Hegyi Éva,  
Rákosi Jenő u. 6. László Irén, Vigkedvő  
Mihály u. 52. Boros Sándorné, Kalota-  
szeg u. 6. Fazekas Andrásné, Szatmár  
u. 7. Bozó Jánosné, Deák Ferenc u. 21.  
Daróczi Sándorné, Varga u. 41. Kisfa-  
ludi Margit, Attila-tér 3. Horváth Llon-  
ka, Attila-tér 3. Rác Marika, Csapó u.  
19. sz. Porkoláb Zsuzsanna, Kossuth u.  
20. Szalontai László, Branyiszkö u. 12.  
Ribár Ilona, Deák Ferenc u. 24. Tassy  
Mihályné, Kossuth u. 26. Szabó Mihály,  
Jerikő u. 67 C. Szabó Mihályné, Jerikő

u. 67 C. Sziklasi Erzsébet és özv. Szik-  
lasi Andrásné, Vendég u. 9. Papp Er-  
zsébet, Szabó Kálmán u. 45. Tószegi  
Lászlóné, Veres u. 7. Zajzon Árpádné,  
Rothermere u. 26. Lelik Miklósné, Kis-  
faludy u. 35. özv. Bódogh Béláné, Var-  
ga u. 10. Boros Piroška, Rákóczi u. 41.  
Bakóczy Erzsébet, Eötvös u. 79. Mihály  
Sándorné, Eötvös u. 79. Magolcsai  
Nagy Sándorné és Magolcsai Nagy  
Erzsébet, Pacsirta u. 2. Török Ferenc,  
Hatvan u. 35. Uray Sándorné ref. lel-  
készeje, Révész-tér 2. — Ehhez jön  
az Attila B. E. mintegy hetven jelent-  
kezője, akikkel együtt pénteken délig  
százharminera tehető a jelentkezők  
száma.

Pénteken délután még a következők  
jelentkeztek véradásra: Marlon Mária,  
Oláh Istvánné, Rixer Margit, Kanó Te-  
rénia, dr. Csicsák Györgyné, Antalfy  
László, dr. Boga Józsefné, Zsigray  
György, Batori János, Dávid Margit, Si-  
mon Erzsébet és Dalmady János. Pé-  
dájukat menél többen kövessék.

### Magyar levante nyerte Firenze díját a festőversenyen

Firenzében az európai ifjúság szer-  
vező olimpiaszán Firenze város díj-  
ért folyt ifjúsági festőversenyt 14  
nemzet festői közül Nagy Gyula ma-  
gyar levante nyerte meg.

### A Temető-utcán rabló támadott meg egy kislfiút

Nagy Sándorné, Hold-utca 6. szám  
alatti lakos, kómúves neje, feljelen-  
tést tett a rendőrségen ismeretlen  
tettes ellen, aki délben 2 órakor a  
Temető-utcán megtámadta 11 éves  
Gábor nevű kislfiút. A gyermek el-  
mondotta, hogy a középkorú, fekete  
ruhás erősen barna férfi fenyegető-  
leg támadt rá és követelte, hogy a  
kezeben lévő 3 pengőt adja oda. —  
A következő pillanatban ki is csa-  
varta a gyermek kezéből a pénzt és  
elfutott. A rendőrség megindította a  
nyomozást a tettes kézrekerítésére.

### Gyönyörű mintákban

divat selymek, szövetek

### Jól mosható

strand-kartonok, fürdő-  
ruhák

### Tiszta len és pamut

asztalnemű, ágynemű  
és fehérnemű

### Megbízható márkás

harisnyák, divatos rcli-  
külök és kesztyűket

### Dus választékban, szolid árakban

vásároljon:

**Kontsek Kornél**  
divatházában.

**Ha Ön úgy akarja,**

hogy régi jó áruhoz jusson  
Siessen a

**HAVAS** harisnyaházba  
Bádogos-utca 1.

**Arellenőrzési razzia Debrecenben**

A M. Kir. Közellátásügyi Minisztérium Árhivatala árfelügyeleti szakosztályának revizorai a múlt héten váratlanul árraziat tartottak: és több élelmiszer, valamint textilkereskedőt árdragításon, valamint áruelejtésen érték. Ezek ellen a visszavételt követő kereskedők ellen a legszigorúbban fogják eljárni.

Ezúton is újból felhívjuk a kereskedők figyelmét, hogy a hatóságilag megállapított legmagasabb árakat pontosan tartásuk be, árukészletüket a fogyasztóközönség előtt ne rejtse el és a hatósági árjegyzéket jól látható helyen függesszék ki.

— Külön figyelmeztetjük a textilkereskedőket a 130.000—1941. Á. K. sz. rendelet legpontosabb betartására.

Egyben felhívjuk a vásárló közönség figyelmét arra, hogy az árplakátokon feltüntetett árakon felül ne fizessen; bármilyen árdragítást vagy áruelejtést azonnal hozzon a Felügyelőségünk tudomására, mert csak így áll módunkban a visszaéléseket megakadályozni, illetve az árdragítók és áruelejtézők ellen a legszigorúbban eljárni. — M. kir. Közellátásügyi Felügyelőség, Simonffy-utca 2., a., I. 3. sz.

**Eltemették Oláh Gábort**

Tegnap délután nagy részvét mellett temették el Oláh Gábort. A Köztemető díszravatalozójában ott volt a gyászoló család, ott voltak az íróársak, barátok, ismerősök, a hivatalos város, s a város közönségéből a névtelenek.

Az írók csoportját a Debrecenbe érkezett Csathó Kálmán, Gáspár Jenő, Szathmári István, Falu Tamás, Gyökössi Endre, Gyallay Domokos alkották.

A várost és polgármesterét dr. Tatay Zoltán tb. polgármesterhelyettes, dr. Balogh Sándor főjegyző, kultúrtaácsnok, dr. Balla Bertalan tanácsnok képviselték.

A társadalmi előkelőségek között láttuk D. dr. Révész Imre református püspököt, Kolozsváry Kiss László ref. lelkész, Erdős Károly, Sz. Kun Béla, Tankó Béla egyetemi tanárokat, Oláh Gábor barátai, a debreceni irodalmi élet jelesei is ott voltak: dr. Pap Károly, Csobán Endre, Baja Mihály, Kardos Albert, Hegyaljai Kiss Géza, dr. Gulyás Pál, Juhász Géza. Az elhunyt tanárlársait Ur Márton vezette, látunk diákokat s a gyászban résztvevők sokaságát.

A Városi Dalegylet éneke fejezte ki, hogy „Lelkünk borítja néma fájdalom”, de feleselődik a fájdalomtól legyőző biztos remény: „Tebenned bíztunk eleitől fogva...”

Farkas Pál lelképásztor szöveg előszó az elhunyt fölött.

— Nem ebből a világból való volt. A szíve tele volt nyugtalansággal, földöntúli vágygal. Hivatást kapott az életből, környékhez, röghöz és percekhez való költőiséget. Szikrázva és égő erő lánggal égelt. Lánggal, amely kilángolt Debrecen éjszakájából. Ő itt maradt Debrecenben álmódónak, szegénynek, bár másutt az élet fedelmé lehetett volna... Magyar költő volt, tanár volt, generációkat nevelt a szépség, az emelkedés szellemében. Tudta, hogy ezen a világon minden elmúlik, csak a szépség örök. Nem értették meg, nem érhették meg, mert más törvények szerint élt mint a hőköz-

nap emberei...

A Városi Dalegylet Forray István vezényletével újból énekelt, majd a gyászbeszédet sora következett.

Debrecen, a Tiszántúli Szépművés Céh és a barátok nevében Csobán Endre búcsúzott:

— Oláh Gábor többre becsülte a szellemet. A szellem halhatatlan életét akarta a test háttérbe szorításával biztosítani. S ezért a célt mindent feláldozott: a családi élet melegét, a szerelmet, a társasélet örömeit, a pénzt. Földi elmulásán most egy új élet kezdő fényét kell látunk. A salaktól megtisztulva, mint a csillagok, örök fehérsége most kezdődik és tartani fog az emberi szellem mécsesének kialvásság.

Gáspár Jenő a Petőfi Társaság nevében búcsúzott Oláh Gábortól. Emlék beszédében rámutatott arra, hogy Oláh Gábor is „Dévénynél tört be új időknek új dalaival”. Új Ovidiusként mindig a főváros felé sóvárgott a debreceni Tomiból, de mégis itt maradt a városban, amelyben született, magyarul tanult, élt és tanított másokat. Vázolta Oláh Gábor irodalmi jelentőségét, az essay-író, a drámaíró, a költő és a regényíró. Oláh Gábort mindig valami fájó vágy hajtotta a színpad felé, igazán mégis lírikus volt, akinek lírai szenvedelme áttört a dráma korlátait. Debreceni magányában pusztai sasként élt viaskodva másokkal, még többet viaskodva önmagával. Most megbékéltlen borul Isten trónjára és viszszaadja a sok kínsébet, amit születésekor kapott. A Petőfi Társaság szeretettel néz utána...

Dr. Pap Károly a Csokonai Kör nevében szólott. Alig pár napja, hogy ugyanez a társaság koszorúval tisztelte meg a költőt negyvenéves jubileumán s most a halál kapujában kell búcsúzni a távozótól. Véget ért élete, pályája, amely maga is dráma. A szalmafedeles kis házikó, később a rideg legényszoba négy fala a színhelye ennek a drámai küzdelemnek, amelyet a költő társatlanul vív meg. Vajda János után irodalmi életében ő a legfárasztalább

**Elegáns****Ballon kabátok  
Lord uridivatnál**

költő.

A kihűlt szívű költőtől, mint tanártól búcsúzóig igazgatója, Ur Márton. — A miénk voltál, jobban hozzánk tartoztál, mint másokhoz. Kar-utcai remetelelköd mellett intézetünk volt második otthonod. Magyar tanár voltál, tanár a szó legnemesebb értelmében...

Dr. Gulyás Pál az Ady Társaság búcsúját tolmácsolta:

— Öleld át helyettünk, gyöngye karunk helyett meglakált barátainkat, Csokonait, Petőfit, Adyt.

A gyászbeszéd után megindult a temetési menet. Vitte a díszsírhelyre az élet megfáradt, halálba költözött fiát. A sírnál Farkas Pál imádkozott, majd mélybe ereszkedett a barna tölgykoporsó, melyen ott a komor, rövid és kemény írás: Oláh Gábor 62 éves...

Feldomborodott a sírhant a dobbanó göröngyök nyomán, a koszorúk, virágok rásimultak s a virágok a megbékélt esőcseppektől csillogóan bürdelték a kegyelet, részvét és nem feledés hármasságát.

**Dr. Rassovszky Kálmán igazgatóhelyettesét,  
dr. Gulyás István és dr. Wittman Ádám piarista  
tanárokat elhelyezték Debrecenből**

Minden év júniusa végén a piarista rend főnöke áthelyezéseket eszközöl a rend magyarországi társházai és gimnáziumai tanári karában.

Az ezévi áthelyezések fájdalmasan érintik Debrecen katolikus társadalmát, mert a rendfőnöki rendelkezés dr. Rassovszky Kálmán igazgatóhelyettesét és dr. Gulyás István tanárt Kecskemétre, dr. Wittman Ádám tanárt pedig Szegedre helyezte Debrecenből.

Dr. Rassovszky Kálmán egy évtizednél hosszabb időt töltött Debrecenben. Ez idő alatt mind felettes hatóságainak elismerését, mind a debreceni társadalom tiszteletét, mind leányainak szeretetét sikerült elnyernie. Külön pedagógus, szakértőinek, a történelemnek és a földrajznak ismertevő művelője. Debrecen katolikus hitéletében tevékeny szerepet vitt, különösen sokat tett a Homokkert katolikuságya érdekében, amelynek lelki vezetőjévé vált. Elsőrendű szónok, aki a tollal is szívesen és avatott kézzel vette. Lapunk hasábjai is terül szolgáltak emelkedett szellemű

írásainak. Dr. Rassovszky Kálmán az utóbbi években a piarista iskola vezetésében aktív részt vett, mint helyettes igazgató, kiváló rendtársának, dr. Bátori Józsefnek nagy segítséget nyújtva páratlan iskolafejlesztő munkájában. Távozását nagy fájdalommal veszi hírül Debrecen egész társadalmát, amely egyben további munkájára Isten áldását kéri.

Dr. Gulyás István és dr. Wittman Ádám, három, illetve öt évig működtek Debrecenben. Mindkettőjükben az ifjúságnak élő, lelkes tanárt ismert meg a piarista iskola barátainak s a szülőknek tábora. Fialat koruk ellenére biztos kézzel vezették a rájuk bízott gyermek lelkeket a pietas szellemében, a rendalapító Calasanzzi nyomdokain. Hisszük, hogy munkájuk új állomáshelyükön hasonló eredményes és áldásos lesz.

Az eltávoztak helyének belöltésére is megtörtént az intézkedés. Az újonnan jött tanároknak kell megkísérelniük betölteni azt az űrt, amelyet a kiváló tanárok távozásuk okozott.

**Új rum-, likőr-, pálinkagyár és bornagykereskedés  
Debrecenben**

Debrecen, sőt mondhatnánk az egész Tiszántúl egy új nagyszabású vállalat talpazdagodott. Ifj. Gődény Ferenc, a Szechenyi u. 49. szám alatt rum-, likőr-, pálinkagyárat és bornagykereskedést alapított.

Meglátogattuk az új mintaszerűen berendezett üzemet és nem csalódtunk előzetes jó hírnevében. Első, ami megállapítható, az egész üzemben mindent a legnagyobb rend és tisztaság. A gyári higiénia minden követelménye érvényesül teljes mértékben.

A cégtulajdonos, ifj. Gődény Ferenc harctéri szolgálatot teljesít a keleti hadszíntéren, így őt nem találhatjuk, testvére, Gődény István fogad és kalauzol, magyaros vendégszeretettel:

— Miben rejlik a cég immár közismertté vált sikere? tesszük fel a kérdést.

— Beszéljenek helyettem a tények és gyártmányaink, hangzik a praktikus válasz.

Egy kis kóstoló az elsőrangú, jobbnál jobb pálinka, rum, likőr gyártmányokból, valóban meggyőző hatást gyakorol és valóban meg lehet állapítani, hogy aki ezekből a készítményekből egyszer vásárol, az továbbra is a cég vevője marad.

Megnézzük a bornagykereskedést is. Két pincén keresztül vezet az út. Itt is mindent korszerű berendezés, mintaszerű pincefelszerelés, legnagyobb rend és tisztaság. Hatalmas hordók láthatók, telve jobbnál-jobb borokkal.

— Alaposan felkészültünk, adja meg a felvilágosítást Rónaháti Antal pincé

mester. Ugyanis július elsejétől kezdve, mikorra teljes mértékben érvényesül az átállítás a szakmában, még fokozottabb forgalomra számíthatunk. Vevőkörünk már is napról-napra nő ugyanarra, hogy a megrendelt áru szállításához már két fogat is kevésnek bizonyul...

Sok a munka az üzemben, nem tartjuk fel a személyzetet, így búcsút mondunk. A látottak alapján gondolatban küldhetjük el gratulációnkat a nagyszerű üzem berendezéséért és beállításáért a messze harctéren küzdő ifj. Gődény Ferencnek, aki kitarító munkával és nagy szakértelemmel biztosította vállalkozásának sikerét.

**Akkumulátor  
autóvillamosság****Rétinél**

Piac u. 42. Pannónia udvar.

**Fogarassi István****cserepályhás mester**

PÉTERFIA U. 19. Telefon: 33-39.

Modern cserepályhák raktáron, átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

**Fürdőruhák, strand köntösök,  
női és leánykaruhák, férfi sportingek, óriási választék, megbízható minőség. Olcsó árak**Csapó-utca 8. sz. **Kerecsennél****Órát, ékszer, ólomkristályt****Takácsné** új ékszerboltjában vásároljon.  
Piac u. 56. Megyeháza mellett.

**Márkás  
kerék-  
párok**  
**Földes Sándor**  
cégnél  
Püspökpalota.

**A Petőfi Társaság és a Csokonai Kör  
Petőfi-ünnepsége**

A Petőfi Társaság és Csokonai Kör az első igazi Petőfi-népdal megszületésének századik évfordulója alkalmából magasszínű Petőfi-ünnepséget rendezett a Déry Múzeum előadótermében. Dr. Pap Károly, a Csokonai Kör elnöke megnyitó szavaiban üdvözölte a Petőfi Társaság tagjait, majd megkapó szavakban ismertette a szellemi kapcsolatokat és helyi vonatkozásokat, melyek Petőfi és Debrecen nevét összekapcsolják. Debrecen költője, Csokonai szinte Petőfi előhírnökének, fáklyavivőjének mondható.

Gáspár Jenő, a Petőfi Társaság főtitkára, a kiváló író mondott ezután közbünlő szavakat a Petőfi Társaság nevében. Hatásos, újszerű meglátásokban gazdag beszédében mutatott rá arra, hogy a Petőfi Társaság 76 éve azért alakult meg, hogy a Petőfi-kultusz élben tartsa. Debrecenben kezdte meg a Társaság a centenáriumi sorát, mert száz éve annak, hogy egy sápadt, vézna, szőghajú diák eljött ide, Debrecenbe, csak azért, hogy Csokonai sírját meglátogassa. Még ezen a nyáron írta meg »Házamban« c. költeményét s e vers alatt jelent meg először a Petőfi név. Ugyanebben az évben írta meg a »Horobágyi korcsmárosné« dalát s ez a vers vezette rá a költőt a magyar népköltészet útjára, arra az útra, mely őt halhatatlanná tette. Sok szál fűzi még ezen kívül is Petőfit Debrecenhez: 1843—44-ben itt élte át azt a zord telet, melyről nem a legmelegebben emlékezik meg, ide vonult be később katonának és itt teljesedik ki családi boldogsága, itt születik meg egyetlen gyermeke: Petőfi Zoltán. Az a sok szál, mely Petőfit és költészetét Debrecenhez fűzi, hozta magával, hogy a Petőfi Társaság Debrecenben kezdje meg a centenárius ünnepségek sorát. Petőfi neve legyen megpróbáltatásaink között varázsigenk — fejezte be beszédét Gáspár Jenő.

A lebilincselő hatású, költői szépségű beszéd után Falu Tamás olvasta fel három szépségeiben gazdag költeményeit. Nagy sikere volt Gyallay Domokos »A párlfogó« c. ízes elbeszélésének. Gyökössi Endre négy szép, költeményét taposolta a közönség. Csathó Kálmán »Elevenek és holtak« novellája friss, közvetlen hangjával, szellemességével őszinte derűt váltott ki. Baja Mihály »Petőfi a Horobágyon« c. költeménye magasztos ódai hangjával, mély gondolataival, finom meglátású képeivel, szép

**Építőiparosok értekezlete  
a munkabérekéről**

Az Ipartestület dísztermében Szendrey Sándor ipartestületi alelnök elnöke alatt értekezletet tartottak az építőmesterek, kőművesek és ácsmesterek. Azért volt szükség az értekezlet megtartására, mert a munkások arra hivalkoztak, hogy egyes vállalkozók megadják a nagyobb bért is és azt hangoztatják, hogy ha nem kapják meg a több bért, nem dolgoznak tovább.

Az értekezleten sokan jelentek meg és az elnök felhívására csak egy kisiparos vállalta, hogy ő a megállapított munkabérenél többet is fizet, a többiek nem vállalták a megállapítás megszegésének vádját. A munkaadók kijelentették, hogy ők ragaszkodnak a megállapított munkabérekhez, többet nem fizetnek, de ha a munkások több fizetést kérve a minisztériumhoz fordulnak, nem górdítanak akadályt a kívánságuk elé.

Az iparosok hangsúlyozták az értekezleten, hogy szükségesnek tartják a maximális bérnek a megállapítását is, melyet már kértek is a minisztertől. Azok ellen a munkaadók ellen, akik megszegik a munkabérmegállapítást, az Ipartestületnél eljárnak.

nyelvezetével az ünnepély egyik kiemelkedő száma volt. Tuster Jolán ismert remek előadóművészetével szavalt három Petőfi-költeményt. Őszinte örömmel hallottuk ismét nagyszerű interpretálását. Nagy sikere volt a debreceni Városi Dalárda művészi énekszámának, Forray István karnagy kiváló vezényletével Petőfi-dalokat adtak elő tökéletesen. Szathmáry István mélyen hazafias érzéseket sugárzó költeményeit nagy tetszéssel fogadta a publikum. A Petőfi Dalkör Zöld Géza karnagy vezényletével a »Szózat«-ot adta elő zárószámmal.

**A Baross Szövetség  
választmányi ülése**

A Baross Szövetség folyó hó 26-án tartotta választmányi ülését. Az ülést vezette dr. Dávid Géza elnök meleg szavakkal nyitotta meg. A mai idők — mondotta — még nagyobb követelményeket kérnek a Baross Szövetségtől még fokozottabb munkát kívánnak, de magunk is rajta leszünk, hogy ennek a célnak megfelelően és tagjaink nehéz anyagbeszerzésénél ténylegesen is segítségül szolgáljunk. Mind nagyobb méreteket ölt a kereskedő tagjaink részéről beérkező panasz, mely szerint a tisztességes kereskedő semmi módon nem jut áruhoz, míg konjunktúra s a spekulálásra berendezkedett kereskedők ma is hozzá tudnak jutni, természetesen ezek a megengedettnél magasabb áron árusítanak, amivel a vásárlóközönséget uszorázzák ki.

Értekes hozzászólások után a választmány úgy határozott, hogy az elnökség legyen lépéseket eme vizás és tarthatatlan helyzet miatt az illetékes hatóságoknál, hogy a tisztességes ipar és kereskedelem képviselői megfelelő támogatásban részesüljenek. A becsületes kereskedő és iparos hátrányos helyzetbe kerül a spekulációra berendezett kereskedőkkel szemben.

Javaslat érkezett be a Szövetséghez, hogy a tanoncokat felszabadításuk előtt, mint már azt a vaskereskedőknél gyakorolják is, egy gyakorlati és elméleti szakvizsgára kell bocsátani, hogy itt a bizottság előtt adjanak számot az elmúlt tanoncévek tanulmányairól.

Az elnöki megnyitó után dr. Palánszky Andor főtitkár részletesen beszámolt az elmúlt hónap munkájáról és tájékoztatta a választmányt a legközelebbi munkatervről.

**Meteor  
csillár  
vezet**  
**Piac ucca 9.**

**Szatmár városa dr Kupinszky Sándort kívánja megnyerni  
népjóléti tanácsnokának**

A Szatmáron megjelenő „Szamos“ című lap írja:

Mint ismeretes, Székely Endre tanácsnok nyugdíjazásával megüresedett népjóléti tanácsnoki állásra a pályázatot a hivatalos lapban dr Csóka László polgármester meghirdette. Eddig már több pályázat érkezett úgy Szatmárról, mint a többi törvényhatóságok területéről.

A népjóléti tanácsnoki állásra dr Kupinszky Sándor, Debrecen város I. o. eljegyzője, tb. tanácsnok is beadta pályázatát, aki előzőleg tisztelgő látogatást tett dr Kölesey Ferenc főispánnál és dr Csóka László polgármesternél s bejelentette, hogy pályázni kíván a megüresedett tanácsnoki állásra. Dr Kupinszky Sándor mögött 22 esztendőös közigazgatási mult van, rendkívül értékes szolgálatot tett annak idején, amikor megszervezték Debrecen város népjóléti ügyosztályát, azóta ügykörét teljes hatáskörrel végzi el.

**Beszélgetés Ghiczy Judittal,  
gróf Festetich Domonkos menyasszonyával**

Célunk nem az utaztatás és szórakozás, hanem a hazáért való komoly munka.

A debreceni és budapesti előkelő társaságok kedvence, dr. Hüttl Tivadár egyetemi tanár ragyogóan szép leánya, Ghiczy Judit menyasszony. Völegénye gróf Festetich Domonkos, somogy megyei földbirtokos, a szigetvári kerület képviselője.

Az eljegyzés híre mindenütt nagy meglepetést keltett, hiszen hirtelen és váratlanul történt a dolog. De adjuk át a szót Ghiczy Juditnak, aki csillogó szemmel meséli el egy nagyon szépnek ígérkező életregény bevezető fejezetét.

— Budapest, május 7-én, Ghiczy Jenőék teáján ismerkedtem meg a völegényemmel. Mindössze tíz percig voltunk együtt, mert neki haza kellett utaznia a birtokára, a somogy megyei Cserétre. E párperces találkozás elég volt ahhoz, hogy megszeressük egymást.

Egy hét múlva völegényem ismét feljött Pestre, felhívott telefonon. Pár napi együttlét után mindketten éreztük, hogy egymáshoz tartozunk. Együtt jártunk kiállításokra s örömmel vettük észre, hogy érdeklődési területeink teljesen azonosak.

— Nem volt formális leánykérés. Természetes és magától értetődő volt, hogy a feleségem leszek. Ezt azonban egyelőre csak ketten tudtuk, majd a közvetlen családtagok s így nagy volt a meglepetés, mikor két héttel ezelőtt itthon megtartottuk az eljegyzést.

— Mikor lesz az esküvő?

— Július 23-án Pesten, a Várkaput-nában. Utána a Park Clubban lesz az ebéd. Szép, de inkább hűdi esküvőt tartunk, ahol csak a családhoz tartozók lesznek jelen. Nem megyünk nászútra, hanem hazra, ahol úgy tudom, nagy szeretettel vár nemcsak a család, hanem a falu népe is.

— Mik a terveid a jövőben?

— Teljesen beilleszkedni az ottani

A Felvidék visszaesetése után a belügyminiszter Ungvárt küldte ki, hogy ott megszerveze a szociális igazgatást Ungváron és a megyében elvégzett munkájáért a belügyminiszter dícsérelésben részesítette. Alapos ismerője az összes szociális kérdéseknek és mint ilyen előadója lett a közigazgatási továbbképző tanfolyamnak.

Csóka László polgármester legutóbbi debreceni tartózkodása alatt tanácskozást folytatott dr Kölesey Sándor polgármesterrel, aki a két testvér város jó viszonyára tekintettel nem zárkózott el, hogy dr Kupinszky Sándort átengedi Szatmár városának és kinevezése elé nem górdít akadályokat.

Dr Kupinszky Sándor kinevezésével Szatmár városát nagy nyereség érné, mivel a város különleges szociális viszonyai közismertek és a feladat, amelyet meg kell oldani, igen sokféle és bonyolult, úgyhogy okvetlenül kipróbált szakemberre van szükség.

életbe, segítőtárs lenni leendő férjem munkájában. Völegényemet rajongásig szereti a nép, mert ő szívesen foglalkozik a legkisebbek problémáival is. Nem magáról nézve intézi a dolgukat, hanem elmegy hozzájuk, leül köztük beszélgetni, névszerint ismeri gyermeküket s így teljesen közel férközik szívükhöz. A falusiak szeretetét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy majdnem minden második fiúgyermekem Domonkosnak hívják, akiknek a völegényem a keresztapja.

— Hogyan fog az ő munkájába bekapcsolódnai?

— Az a tervem, hogy míg ő a férfakkal és a fiúgyermekkel foglalkozik én a falu asszonyait és leányait nevelem. En is szívesen elmegyek majd a parasztházakba s azt akarom, hogy ahol jó tanácsra vagy segítségre van szükség, ott valóban segíthessenek is. Fő feladatomnak fogom tekinteni a falusi leányok magasabb életszínvonalra emelését legjobban magyar fróink megismertetésével és a magyar kézimunka még jobban való megszerettetésével. Szeretném, ha a különböző társadalmi rétegek még szorosabban összekapcsolódnának, hiszen ma erre égetően szükség van.

— S mi lesz a régi álmokkal, a táncal, újságírással, filmezéssel?

— Boldogan lemondok mindenikről, hiszen sokkal szebb, értékebb, tartalmasabb élet vár rám. Ebben az életben a főcél nem az utaztatás és szórakozás lesz, hanem elsősorban komoly munka a hazáért. Jó feleség és jó honanya akarok lenni, és hiszem, hogy ebben fogom megtalálni boldogságomat.

Úgy érezzük, hogy a boldogságot máris megtalálta Ghiczy Judit, aki megértette a magyar élet munkára hívó szavát.

**Tiszántúl legnagyobb rádiójavító műhelye**  
**MAYER mérnök** Kossuth ucca 13.  
Batthyány ucca 5.  
Telefonszám: 15-79.

**Kutszivattyut jótállással javít**  
**Fűvessy**  
Telefon: 28-03. Simonffy-utca 15. sz.

Könyvel, szervez, egyeztet, ellenőríz, mérleget készít, könyvviteli szakismereteket tanít a Sebők

## Könyvelés szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz.

## HIREK

### „DEBRECZEN”

szervezősége, kiadóhivatala és nyomdájára József királyi herceg u. 1. (Pikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznapi 12 fillér., vasárnap 24 fillér.

### Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, június 27-én reggel 8-tól, július 4-én reggel 8 óráig: „Megváltó” Piac u. 18. telefon: 14-89. — „Muraközy” Piac u. 72. telefon: 37-33. — „Bocskay” Cegléd u. 22., telefon: 29-14. — „Csokonay” Mester u. 43., telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapókeret, Jánossy u. 44. szám.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 dr Farkas Pál, délután 6 Kecskés József. — Kistemplomban délelőtt 9 Uray Sándor, 11 dr Soós Béla, délután 6 Csutoros Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 Birinyi János, délután 6 Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 Nagy Sándor, délután 4 Sulyok Kálmán. — Ispóty templomban délelőtt 10 Ács Mihály, délután 6 Horváth György. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 órákor Nagy István, délután 6 Magi István. — Homokkereti templomban délelőtt 10 Kovács József, délután 6 Duscza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 Mezey Béla, délután fél 7 Püsky Imre. — Csapókereti templomban délelőtt 10 Balogh József, délután 6 Gáll Mihály. — Kerekestelepi templomban délelőtt 10 Szilágyi László, délután 3 Szilágyi László. — Egyetemi templomban délelőtt 11 Szenes László. — Augustus szanatóriumban délelőtt negyed 10 Püsky Imre. — Egyetemi klinikák Szenes L., Püsky Imre. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 Sárközy Lajos. — Téglavetől gyülekezeti háznál délután 4 Kovács Árpád. — Wolaifka-telepi Olvasóköri délután 4 Duscza Ferenc. — Tanyai istentisztelet: Kőszélyhegy délelőtt 10 vitéz Szabó Endre. — Pallag délelőtt 9 Erdel Károly. — Pac délelőtt 10 dr Papp Géza. — Mézeshegy délután 2 dr Papp G. Ebes délelőtt 10 Molnár Gyula. — Ondód II. Vedres dűlő délelőtt 9 Rápolyt Árpád. — Kunpálhalmi délelőtt 11 Rápolyt Árpád. — Nagymacs délelőtt 10 Tömöry Lajos. — Kismacs délután 2 Tömöry Lajos. — Haláp délelőtt 9, Álló hegy délelőtt 11 és Pipóhegy délután 2 László L. Elek.

— Szentmiserend a keffés ünnepen a katolikus templomokban. Ma, vasárnap a Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8, 9 órákor csendes szentmisék. Fél 10 órákor nagymisét és szentbeszédet mond dr Lindenberger János prépost-plébános, utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órákor további csendes szentmisék. Csapókeretben Kummergruber Emil, Homokkeretben dr Raszovszky Kálmán, Nyilastelepen Pálmai József, Augustusban Béres Endre, Szoboszlói-úton Román Béla, Pallagon Nagy Miklós, Hajdúszámsom-

Műrostmentes békebeli minőségű

## TROPICAL NÁDOR

üriszabó üzletében  
Szent Anna-utca 10.  
méret után már P. 170-től

### Petőfi a Hortobágyon

Írta: Baja Mihály

Levett kalappal üdvözöllek  
Vén csárdaház, ütött-kopott,  
Kigyóit szívemmel átöllelek,  
Mint hitvalló a templomot.

Itt járt Petőfi! Lányaomával  
Szentté avatta küszöböd  
S ivódba zengő dalkarával  
Egész Parnasszus költözött.

Akácfa sóhajt elvirulva,  
Ott tündöklék a Délibáb,  
Sosem volt még így kivirulva  
A hortobágyi pusztaság.

Petőfi, lángjelked tüzeben  
Fürdik a tikkadt, messze táj,  
Ott kavargatsz a nyári szélben  
Örök ifjúság, csupa báj.

Itt abrakolt meg, nem hiába,  
Tüzes táltos-pegazusod  
S ragadt a hírnév pítvarába,  
A hír csillagjág futott.

Vándorlegényként itt plhentél,  
Üres volt gyomrod és zsebed:  
Szállásodért dallal fizettél...  
Mit ér-e dal? Ki mondja meg?

Akad-e még abból a borból  
Hej, kocsmárosné, angyalom,  
Amelyből e dal méze csordul?  
Egy kortyot én is hadd iszom!

A pusztá szent, nagy ihletése  
Itt szállt rád félt éjszakán:  
S kisarjadtt álmaid vetése  
Es lett virág a rózsafán.

Te emelted a népet égbe,  
Mely addig csak titkon nyugott  
S hoztál hajnal az éjleibe,  
Ki megcsókoltad a rögöt.

A rög kibomlott, mint a rózsza  
A vadvirágos réteken —

ban Novák Gyula, József dr Szabó János, klinikai képponában Sófai Márton és Mikos József mondanak szentmisét és szentbeszédet. Péter-Pál napján, hétfőn a Szent Anna-utcai templomban rendes vasárnapi miserend, fél 10 órákor nagymisét mond dr Lindenberger János prépost-plébános, szentbeszédet mond Fölföldy Béla képlán. A kertészekben a megelőző napi miserend. A Homokkeretben és a Szoboszlói-úton Péter-Pálkor lesz az utolsó szentmise.

— A görög katolikus templomban délelőtt negyed 8 reggeli istentisztelet, 8 diákmissé. — 9 katonamisé — 10 nagy szentmise szentbeszéddel. — Háromnegyed 12 órákor csendes szentmise. — Délután fél 4 rózsafüzér ájtatosság. — Délután 4 vecsernye és szentségimádás. Június 29-én Péter és Pál főapostolok ünnepe, vasárnapi miserend.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órákor gyülekezeti istentisztelet, prédikál dr Pass László tb. esperes-lelkész. — Esti istentisztelet vasárnaptól kezdve a nyári szünetben szeptemberig nem lesz.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. 11—12 óráig vasárnapi iskola. — Délután 6—8-ig vallásosestély. — Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9-ig imaóra.

S dalodban ott himbál a róza  
Arany kalászával ékesen.

Dalodban egy a nép s a nemzet,  
Hisz egy a tápláló gyökér,  
Mit tépi hát százfála szerzet  
S a szertefajzott dal vér!

Ó, hogyha még ma sem tanulnak,  
Kik istápolnak nép-erényt!...  
Mikor vérző szívünkre hullnak  
Dalaid szent zolozsmaként!

Pásztor-tülnök szól a messze  
Karámok táján álmodón,  
Rólad regél a méla este,  
Szív olvad hő találkozás.

Amott szilaj csikók dobogják  
A végtelent, mint fergeteg!  
Poézsed szilaj csikóját  
Vajjon ki zabolázza meg?

Most benned él a nemzet újra,  
Te vagy jövője, mindene,  
Ha sír is hegedülje húrja,  
Nevedre főlcsillan szeme.

Petőfi, lelkünk nagy királya,  
A pusztá lelkedél lobog,  
Virágát köti bokréthába  
Es koszorúzza homlokod.

Ragadd az égbe, halhatatlan,  
Örökké illatoznak ott,  
Szórd vissza ránk tündöklő dalban  
S a szívünk meggyógyul legott.

Lantod a Kárpátok hegyorma,  
Feszíts rá húrunk négy folyót!  
Dalolj s fölviszünk az oromra  
A háromszíni lobogót!

Elmondotta a szerző a Petőfi Társaság és a Csokonai Kör szombat esti Petőfi centennáris ünnepélyén, a Dérimúzeumban, június 27-én.

— Előkelő esküvő volt tegnap Budapesten a helyvárosi plébániatemplomban, Dr Vidoni Jenő, lovag Vidoni János szalámgyáros és felesége, Szathmáry Emma fia esküdtött örök hűséget egymásnak Prohászka Margittal, Prohászka János fémárgyáros és neje, Eock Anna leányával. Az esküvő fényes keretek között, előkelő közönség jelenlétében folyt le. Sokan felutaztak Debrecenből is a Vidoni-család barátai. A fiatal pár Olaszországba utazott nászútra.

— Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság felhívja a nagyközönség, különösen a háztulajdonosok figyelmét a szavatossági biztosításokra, melyeknél a háztulajdonos áthárítja a biztosító társaságra mindazon károkat, melyeket megbérteni tartozik a mulasztásból, hanyagságból, vagy gondatlanságból kifolyólag embereket, állatokat ért sérülésekért, halálozásokért, vagyontárgyak megrongálásáért, vagy elpusztulásáért. Az 1857-ben alapított legrégibb magyar biztosító intézet az Első Magyar Általános Biztosító Társaság készséggel nyújt felvilágosítást minden biztosítási vonatkozású ügyben. Helybeli főigazgatója: Ferenc József-út 59. szám alatt.

### Bőröndök

Legújabb különleges retikülök, selyemharisnyák női fehérnemű különlegességek nagy választékban

**Tóthfalussynál Piac-u. 40.  
Piac-u. 16.**

### Kerékpár

Csillár Rádió

Részletre is **Lévay**

szaküzlet Piac-utca 42.

### Étkezzen Ön is az

**Otthon Söröző**  
kerthelyiségében  
**Sas-utca 2. sz.**  
Telefonszám 15-54.

Kitűnő magyar konyha.  
Olcsó menürendszer.

# Példátlan esemény

## az árak terén

Shantung, gyönyörű mintákkal 3.98	Combiné, valódi habshalem 6.14
Imprimé divatújdonság 3.67	márka
Karton Ia modern mintákkal 4.50	Goldsol hálóingkülönlegesség 19.04
Zeffe, tartós, jó minőség 3.89	Női harisnya, gyönyörű szövés 2.85
Ágyneművászon, bőrerős 4.80	Férfi ing, izlése, tartós m. 13.84
Pouplin, férfi fehérneműre 5.36	Pouplin-ing, elsőrangú kivitel 17.85
Damast törülköző, bőrerős 3.82	Férfi hálóing színes nansuch-ból 12.80
Asztalterítő, színes, bőrerős 9.38	Férfi zokni, rendkívül tartós 2.50
Tűnadrág, csipkeszővésű 2.92	

Műrostmentes vásznak, kartonok, törülközők, női harisnyák, férfi zoknik, női és gyermek fehérneműek nagy választékban.

Gyermek guminadrág és pelenka régi Ia minőségben érkezett!

**özv. Weichinger Béláné Balogh Mária**  
Ferenc József-ut 55.

### GYÁSZROVAT

Özv. Kolozi Leitner Sándorné Boróczy Zsuzsanna 60 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. A) ravatalozó terméből, református szertartással. Lakás: Hortobágy u. 11. Temetését Bartha vállalta végzi.

Szarvas Irénke 15 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 12 órakor lesz a Balmazújvárosi Szállítást Bartha vállalta végzi.

Juhász Károly 41 éves, temetése vasárnap 11 órakor lesz az Alagsorból, református szertartással. Csurka temetkezés.

Özv. Keresztessy Istvánné Nánássy Julianna 86 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető 3. ravatalozó terméből. Lakás: Szent Anna u. 29. Dankó temetkezés.

Petróczy Hajnalka csecsemő temetése hétfőn 11 órakor lesz az alagsorból református szertartással. Lakásunk K. Tóth u. 23. Csurka temetkezés.

Kiss János 75 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 5 órakor lesz a hármastavatalozó terméből. Gebauer-cég rendezi.

Kovács Balázné Csoma Rozália, 53 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 11 órakor lesz a Nádudvari Szertartással. Gebauer-cég rendezi.

A Miklós-utcai evangélikus népiskolában az 1942-43 iskolai év beiratásait, a miniszteri rendelkezés értelmében szeptember hó 1., 2. és 3. napján tartjuk. Igazgatóság.

Magyarország egyik legjobb, legszébb gyártmányú cserépkályhái, vagonkézelésben rendkívül választékban érkeztek Krisch Károly kályhás-mester cserépkályharaktárába, Ispolytér 1. (Nagyállomásnál). — Telefon 12-13. Átrakást, tisztítást helyben, vidéken vállal.

A bolgár kereskedelmi miniszter örvényjavaslatot terjesztett be, melynek értelmében az üzereket halállal büntetik.

Szülők figyelmébe! Nyári szünet alatt helyesítési tanfolyamot tart a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskola, Piac-utca 73. Telefon 22-53.

Új tanfolyam kezdődik július 1-én a Simai gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolában, Piac-utca 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon 22-53. Debreceni tanker. főig. engd. szám: 1359/1941-42.

Kinevezés. A földmivélségi miniszter Satri Rozália debreceni lakos, díjnokot, ideiglenes minőségű kezelővé nevezte ki.

Schaff tánciskolájában a Koronában minden vasárnap este össztánc. — Tágas-szellős, egész nyáron át nyitva.

**Biszkád gyógyfürdő (Szatmármegye) teljesen átalakítva.**

JUNIUS 28-ÁN MEGNYILIK

TELJESEN ÁTALAKITVA

Gyomor, vese, bél, hólyagbajok és mindenféle hurutos megbetegedések gyógyhelye. Ivókúra, meleg ásványvizes és szénsavas fürdők. Inhalatorium. Tiszta szobák. Diétás konyha.

Felvilágosítást nyújt a Fürdőigazgatóság. Biszkád-fürdő.

### Megszökött az operálás elől a kórház ruhájában

A debreceni kórházban ápolták a súlyos beteg Makula Elemér kabai cigányt, akit operálni akartak, de az operálás elől megszökött a kórház ruhájából és magával vitte a kórház ruháját. Rádásul egy másik kórházi ápoló ruháját vette magára és úgy hagyta el az épületet. Makula Elemér ellen lopás miatt indult meg az eljárás és ha kérekerítik, nemcsak megbüntetik, hanem rádásul még operálni is fogják az orvosok, mert a múltét feltétlenül szükséges ahhoz, hogy meggyógyuljon.

Az ápolók valószínűleg tartják, hogy Makula nem lopni akart, csupán az operációtól való félelmében szökött meg és mivel a saját ruhájához nem tudott hozzájutni, felöltözött a másik beteg ruhájába és úgy ment el az épületből.

Parketta lerakást, gyallást vállal Hájer parkettás, Böszörményi út 18. szám.

Nyári gyorsírótanfolyam, gépirótanfolyam kezdődik július 1-én, dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, — Batthyány u. 1. (Eng. 6475).

Haszonbérbeadási hirdetés. A debreceni unitárius szörványegyház-község tulajdonát képező Ondó, Veréb dűlő 52 számú, 21 holdas tanya-birtok, 1942 október 1-étől három évre nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbeadásra kerül. Az árverés 1942 július hó 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az unitárius szörványegyház-község tanácstermében (Hatvan u. 24) lesz. Árverési feltételek ugyanott naponta a hivatalos órák alatt, délután 2-4 óráig megtekinthetők. Dr. Egyed János gondnok.

A Dóczy-intézet leánygimnáziumának I. osztályába a beírás f. hó 29-én, hétfőn lesz. Az új tanuló személyesen bemutatandó. Okmányok: elemi iskolai bizonyítvány, anyakönyvi kivonat, újrairatási bizonyítvány. Keresztyén származás nagyszülőikig okmányokkal igazolandó. Beírási díj 36.40 P.

Fűszerkiskereskedők figyelmébe. Minden halaszthatatlan munkánál előbbre való a bajtársi szolgálat, — mert ezzel két célt szolgálsz, hazádat és bajtársadat. — Felkérem a körzetvezetőket, valamint az összes fűszerkiskereskedő bajtársakat, hogy sár- és zöldborsó igényüket, előjegyzés véget még a héten okvetlenül juttassák el hozzám, Péterfia 42-44 szám, alatti üzletembe, mert szeptember havi leszállításra sikerült egy nagyobb vételt a fűszerkiskereskedők részére biztosítani. Ismétlem: el ne feledkezz a bajtársi szolgálatról. — Propaganda elnökség.

### Családi értesítések:

LUKITS MARGIT  
ürleányt eljegyezte  
PÁSZTOR JÓZSEF  
m. kir. főhadnagy.  
(Marosvásárhely.)

NOVÁK PIROSKA KLÁRA MÁRIA  
és  
WALTER MIHÁLY  
igazgató-tanító, tart. hadnagy  
f. hó 29-én délelőtt 1 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai róm. kat. templomban.

ORBÁN MÁRIA  
és  
SZALAY LÁSZLÓ  
jegyesek.  
(Minden külön értesítés helyett.)

A DEBRECZEN legközelebbi száma, Péter és Pál ünnep után szerdán, július elsején reggel a rendes időben jelenik meg.

Házasság. Vadász Vilma és Jenői Sándor házasságot kötöttek.

A Kereskedő Társulat és a Baross Szövetség felhívja tagjait, hogy hétfőn, folyó hó 29-én, Péter és Pál napján üzleteiket délután 2 órától zárva tartassák. A Fűszerkereskedők Árúbeszerző Szövetkezete délután 4 órakor közgyűlést tart.

Meggyilkoltak egy 13 éves kislányt, Pálfi József gelencei gyereket, aki 11 nappal ezelőtt az erdőbe ment, hogy apjának 360 pengőt vigyen a munkások kifizetésére. A gyermeket egy asztalkendővel megfojtották és aztán fához kötötték az erdőben.

A NMK-ba tömörült népszekerek, füsttelen napot rendeznek honvédeink cigarettá ellátására s ez alkalomból a főutca három helyén, ma délelőtt 10-12 óráig az utánpótlás zenekar csoportjával ténztérzenét tartanak. A zenekart vezényli Rövid Vilmos, a tanfolyam karmestere. Rossz idő esetén a zenedelelőtt ugyanazon a helyen, hétfőn délelőtt 10-12 óra között lesz megtartva.

Az OMIKE július 6-án, délután fél 6 órakor a hitközség tanácstermében közgyűlést tart. Elnökség.

A rablók főtanácsa munkanappá nyilvánította a szombatot, jeruzsálemi jelentés szerint, megváltoztatva a tal-mudi törvényt. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy alá kell rendelni a hagyományokat az országot fenyegető súlyos veszélynek.

Ma vasárnap délután 15 órától kezdve, addig az ideig, amíg a Honvédpárt ünnepélyének végéig az ott résztvevőket, városi uszodából fürdőzőket be nem szállítjuk, a fővonalon közlekedő összes kocsiok, „2” irányjelző szám mal ellátva a városi uszodáig közlekedtetjük. A Simonyi út és Vilmos császár körút sarkától az egyetemi klinikáig és onnan vissza ez idő alatt 5-6 percenként külön ingakocsit járattunk.

Garai tánciskolájában vasárnap és hétfőn délután és este össztánc.

Dr. Kürthy Mária Magda táncintézetében július 4-én tanfolyam kezdődik, Péterfia 30.

Ecsedy Béla, Keletmagyarország gyorsíróbajnokát, a Simai gyorsíróiskola növendékét Nagyváradra nevezte ki a Magyar Távirati Irodához.

A Svetits Szövetség 29-én, hétfőn délután 5 órakor tartja évi közgyűlést és fagyaltidélutánját, melyre a tagokat szeretettel meghívja az Elnökség.

### Eiveszett

6203. számú kules, esetleg börtök-ban. Megtaláló 5 P jutalmat kap a kiadóhivatalban.

### Hajduszoboszlói gyógyfürdő

ma már európai hírű. Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatorium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, - ivó - és beléző kurák. A „SZOBOSZLÓI GYÓGYVIZ” és a szénsavval telített „HAJDUVIZ” mindenütt kapható. A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78-os sós - jódos - brómos - hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3.000 liter forróvíz perccenként. Magyar- és németnyelvű ismertetővel készíttél szolgál a fürdő IGAZGATÓSÁGA

### DEBRECZEN

9. OLDAL  
1942. VI. 29.

### SPORT

Debrecenben hétfőn régi Bocskay-Debrecen válogatott mérkőzés lesz

Debrecen labdarúgó sportja a kettős ünnep két érdekes mérkőzést hoz az érdeklődőknek. Vasárnap délután a nyilastelepi pályán a Nyilastelep ifj. csapata kerüllet ifj. bajnoki döntőt játszik a MOVE Szabos ifj.-val, melyet az első mérkőzésen nagy bravúrral otthonában legyőzött. A mai mérkőzés győztese is valószínűleg a Nyilastelepi ifj., lesz és így a debreceni csapat játszik az országos döntőben Budapesten az esti mérkőzéseken.

Hétfőn délután fél 7 órai kezdettel Palotás István 10 éves debreceni játékos jubileuma alkalmából párhuzamosan érdekes sportesemények lesz része a debreceni közönségnek. Együtt láthatja újra a régi nagy Bocskay gárdát: Markost, Vinczét, Telekit, Palotást, Móré, Belcsiket, Vágót, Janzsót, Nádas, Hárait. Ellenük Debrecen válogatottja játszik. Elvezetes nagyszerű mérkőzésre van kilátás Farkas Iván játékevezető vezetésével.

A DVSC két csapattal játszik Erdélyben. A DVSC I. ma délután a KAC csapatával mérkőzik a K. MÁV jubileumán az ezüstlabdáért, előzőleg Budapesti Törekvés-K. MÁV mérkőzés lesz. Hétfőn a győztesek és vesztesek találkoznak. Ugyanakkor a „kis DVSC” Nagyváradon játszik visszavágót a Jó szerencsés csapatával, melyet az első mérkőzésen 8:1-re győzött le. — Másnap a DVSC II. ellenfele a Nagyvárad SE csapata lesz.

Magyar Kupa középdöntő és döntő lesz a kiemelkedő sport eseménye a kettős ünnepnek. Ma Ferencváros-SalBTC, Újpest-DiMÁV mérkőzés lesz, hétfőn pedig a győztesek döntőt játszanak. Előreláthatólag Ferencváros-Ujpest döntő lesz, bár meglepetés nincs kizárva.

A DVSC I csapat már szombaton elutazott Kolozsvárra, ahol Szabó András nélkül játszik, mert Szabó szolgálata miatt nem mehetett a csapattal. A DVSC I csapatát Kántor Ferenc MÁV főtiszt, Wéber edző, Lindemberger főtitkár kísérik el és elutazott a csapattal Génesy MÁV műhelyfőnök is. — A Nagyváradra utazó DVSC II kapusgondokkal küzd, mert Kóródy-nak porcelváltása van. Ezt a csapatot Orosz erősíti meg a bajnoki döntőre. A DVSC II-öt Rédei László és Nagy Béla kísérik el.

A Bocskay-Debrecen válogatott mérkőzés előtt egyenlő 5 órai kezdettel a Bocskay hajdúrezd csapata játszanak. A kettős mérkőzés jegyei elővetelben ma déli 1 órai a Konya-utcaiban válthatók. A Bocskay játékosok egy része már ma megérkezik.

Tiszántúli tenniszjeji meglehetősen gyengén szerepeltek Kolozsváron. Még legjobb eredményük a férfiscapat-bajnokságban Dél elleni 3:3 volt, melynek részeredményei: Monoki (T)—Dulánszky (D) 6:3, 3:6, 6:3. Csongár (T)—Ugroszdy (D) 6:3, 6:4. Borbély (D)—S. Kesztyűs (T) 8:6, 6:3. Laczky (D)—Arday (T) 7:5, 8:6. Páros: Monoki, Csongár (T)—Dulánszky, Ugroszdy (D) 6:1, 8:6. Borbély, Balázs (D)—S. Kesztyűs, Arday (T) 6:3, 9:7.

Elesett Göring unokaöccse, Walter Göring pilótahadnagy. A 21 éves fiatal ember június 23-án a nyugati hadszíntéren pilótahalált halt.

### Kerékpárosok!

Nincs többé kerékpárgumihiány. Megérkezett és korlátlan mennyiségben kapható a Juhász-féle szabadalmazott gumipótlóbronz. Egyed-árúsítás és képvislet SZABÓ LAJOS műszerész Csapó u. 84. Tel.: 32-54.

## Közgazdaság

„Elite” és „I.” osztályzatú kancalovok törzskönyvezése és mentesítése a honvédségi igénybevétel alól. Az országos törzskönyvbe még fel nem vett „Elite” vagy „I.” osztályú kancák bírálatát, illetve törzskönyvelését a mérvizsgálattal együtt tartja meg az arra hivatott szakbizottság, mégpedig: 1. július 2-án, csütörtökön reggel 9 órai kezdettel a nagycseri fedezett állomáson, 2. ugyanazon napon délután 2 órakor a halapi csárdánál, 3. július hó 3-án pénteken reggel 8 órai kezdettel a látóképi csárdánál, 4. ugyanazon napon délután 2 órakor a kádarcsi csárdánál, 5. július hó 4-én, szombaton reggel 8 órai kezdettel a hortobágyi csárda előtti vásártéren, 6. július hó 6-án hétfőn reggel 8 órai kezdettel Debrecenben az állami méntelep laktanyája mellett. — A lótenyésztő gazdaközönségnek különösen felhívjuk figyelmét ezúton is arra, hogy akik kancalovait „Elite” vagy „I.” osztályúnak tartják, de eddig ilyennek elismerve és törzskönyvezve nem lettek és a ló származását, fedezetési jeggyel, vagy más okmányokkal igazolni tudják és ilyen osztályú minősítésre alkalmasnak gondolják, azok a felsorolt időpontban és megnevezett helyre hancalovait csikójával együtt vezessék elő és az összes származási okmányokat feltétlenül vigyék magukkal. Különben a már eddig betörzskönyvelt összes kancák majd ősszel ke-

rülnek párosításhoz és a jelzett határnapokra és megnevezett helyekre kiűzött vizsgálat és bírálat nem szenved változást. Debreceni Gazdasági Egyesület.

**Debreceni takarmányárak:** Lucerna mm. új 18.00—23.50, széna 9.50—15.00, lóhere 16.00—18.00, szalma 4.80.

**Írógép** számológép, sokszorosítógép  
**TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.**  
**Kellékek minden géphez.**  
**HURAY** okl. írógép-műszerész m.  
 Telefon 17-93. sz.

## Eladó üzletház

Nagyváradon belvárosi utcában egy üzempépes daráló malommal, külön téglapületekben modern ház, melyben három üzlet és kétszobás (parkettás) fürdőszoba, konyha, mellékhelyiségek, az udvaron istálló és kamrák, dísznőel, beton fürdőszóval stb. Igen olcsón, 35.000 P-ért eladó.  
 Cím: Csengeri-utca 33.

# APRÓHIRDETÉSEK

## NYOMOZO IRODA

**Gálócsy** évtizedes magánnyomozó, fűrdőkön is megfigyel. Nyomoz, öskeresztény leszármazási ügyekben is. Zöldfa u. 3. T.: 28-72. 40  
 Kérem Vank Ábrahámot, vagy aki tud róla, sziveskedjék hollétét velem közölni. Gálócsy, Zöldfa u. 3. 41

## HÁZASSÁG

29 éves kereskedősegéd hozzáillő üzleti nőt keres házasság céljából. — Onállosítás jellegre a kiadóban. 894  
 28 éves ref. csendőrmester debreceni, vagy környékbeli ref. család csinos, komoly, házias, finomlelkű leánynak ismeretséget keres. Leveleket fényképpel „református” jellegre a kiadóba küldje. 829  
 Komoly úrnő házasság céljából, megismerkedne 50—60 éves úrral. „Csinos asszony” jellegre kiadóba. 273  
 Megismerkedne középkorú jobb nő házasság céljából komoly férfivel. „Független” jellegre kiadóba. 161

## NYARALÁS

**Kiadó** 2 szép bútorozott szoba, terrasz, fürdőszoba, kert Nagyerdő közelében, Komlóssy-út 4. 158

## ALKALMAZÁST nyer férfi

**Szűgyártó mestert** tanúnyára keresek. Kossuth utca 46. 882  
**Férfifodrászsegédet**, jó munkást és hölgyfodrászsegédleányt állandó munkára felvesz Szabó, Solétrom 4. 987  
**Műszerész tanuló** és segédet azonnal felveszek. Schwarz műszerész, Wesselényi I. 907  
**Parádés kocsisnak** rendes embert jó bizonyítvánnyal benkösztra keresek. Cím a kiadóban. 862 vv.

Lakást, fizetést adok házas párnak, házimunkáért. Simonffy u. 43. 63

**Fűszeres tanuló**kat fiút felveszek, Szent Anna u. 39. sz. 62

**Kereskedő tanuló**t, négy középiskolát végzettet, jócsaládból azonnal felveszek, Mayer mérnök, Kossuth u. 847

**Jó családból** való fiú 4 középiskolával tanuló felvétetik. Cseréplátszerész, Piac-u. 24. 963

**Asztalosok** felvétetnek állandó munkára, Csonotos koporsóüzem Oyoda-utca 3 b) sz. 503

**Jó családból** való négy középiskolát végzett kereskedőt tanuló felveszek, Mayer mérnök, Kossuth 13. 847

**Nyomdász tanulókat** 4 középiskolával, jó fizetéssel felvesz Városi Nyomda, Böszörményi-út 6. 905

**Könyvelőt** vagy könyvelőnőt öskeresztény származással azonnalra felvesz Benyáts, Csapó u. 42. 202

**Házimester szoba**, könyvtár lakás átadása ellenében felvétetik. Weiszné, Szent Anna-u. 34 Vasárnap este 7—8-ig 208

**Segédet**, fiatal festőket, fűszerest, korosabbakat külön óvadékkal festőket, üzlet, Csapó 22. 191

**Fiatal fűszerkereskedő** segédet azonnal felvétele felveszek. István-út 39. Székely. 144

**Vízvezeték szerelő** tanoncot magas fizetéssel, erős napszámossággal bízogató munkára felvesz szerelőüzem, Garai-utca 15. 146

**Villamosági szaküzlet** keres szakmában jártas, eladó tisztviselőt. Ajánlatokat „Kerékpár, műszerész” előnyben tartva kiadóhivatásban. 188

**Retanult** kézimunkások felvétetnek. Szepességi utca 20. 47

**Tűzfiaaprítók** felvétetnek. Tolnai fater, MÁV belső fatér, Déli-sor. 194

**Gazdaságba** vezető gazdasági keresek (nem oklevelest). Deák Ferenc 22. 8

**Lakatossegédet** és tanuló felveszek. Gyémánt, Hüvelyes-u. 1. 7

**Kádársegédek** állandó munkára, kb. heti 150 pengő keresettel, azonnalra felvétetnek. Lakásról és ételmezésről gondoskodom, útiköltséget megfizetem. Faragó Gyula kádár-mester, Kecskeméti, Klapka-utca 22. 316

**Tanulókat** felveszünk négy középiskolát végzett fiút és leányt. Antalffy könyvkereskedés. 154

**Egy kovácstanuló** fizetéssel felvétetik, Kocsák István, Sarok u. 18. 337

**Fémcsiszoló segéd**, vagy lakos, azonnal felvétetik, Rác, Halköz 3 311

**Jómenetelű fodrászüzlet**be, hölgyfodrászt keresek, esetleg társnak. Cím a kiadóban. 335

**Műszerész tanuló**, fizetéssel felvétetik, Rakovszky u. 3. 287

**Fiatal segéd** felvétetik, Lukács, Piac u. 41. 278

**Nagyvárad** államépítészeti hivatal keres állandó megbízható irodai gyakorlattal férfi munkatér. Rövid életleírást igényel, államépítészeti hivatal, Nagyvárad. 244

**Timársegédet**, gyakorlati napszámost felvesz Bodvay, Vigkedvő Mihály u. 23. 237

**Kifutó**, vagy tanuló fűszerüzletbe felvétetik, Hétfőn, Szegedy, Hunyadi u. 28. 242

**Asztalossegéd** felvétetik, Poroszlai út 5. 222

**Műszerészsegédet** azonnal felveszek, Molnár műszerész-mester Csapó u. 30. 333

**Jócsaládból** való fiú férfitanuló felvétetik. Szepességi utca 20. 259

**Kifutók** 18—20 évesek felvétetnek Lukács Piac u. 41. sz. 277

**Vasbútor- és gyermek** kocsilakatosok teljesen önálló munkára azonnalra felvétetnek. Staub Gyula, Nagyvárad, Szacsavay utca 41. 367

**Festőtanuló**t fizetéssel felveszek, Kassai-út 35. 942

**Tanulókat** 4 középiskolát végzett felveszek, Bakos István vas-fűszerkereskedő, Csapó 86. 940

**Házimesterpárt** felveszek, Csapó-utca 86. 941

**Műszerész tanuló** fizetéssel azonnal felvétetik, Széchenyi-u. 57. 951

**Jutalékos** üzletszerző keresek ingatlanforgalmi irodám részére, Kálvin-tér 9. 978

**Kerékpározni** tudó fiút azonnalra felvesz Bartha P. L. Piac-u. 5. 19

**Tanulót** felveszek fizetéssel, Kerékpártó mézeskalácsosmester Széchenyi-u. 81. 992

**Vasmunkát** is értő motorfűtőt felvesz a Hungária-malom. 29

**Betanult** szörmunkások felvétetnek, Szepességi u. 20. 47

**Asztalos tanuló** felveszek, Erdélyi Ferenc, Fürdő u. 5. 45

**Lakostanuló** fizetéssel felvétetik, Eötvös u. 56. sz. 114

**Villanyszerelő** tanulókat felveszek, Fülöp villany, rádió szerelési vállalat, Csapó u. 35. 108

**Tanuló felvétetik**, Kontz László üveges, képkeregető üzletében Kálvin-tér 5. 93

**Szobafestő tanuló**t fizetéssel felveszek, Tóth József festőmester Honvéd u. 67. 91

**Fizetéssel** ügyes fiút tanulókat felveszek, Kleiber autófényező, Piac u. 426 Pannónia garage.

## ALKALMAZÁST keres férfi

**1000 pengővel** betársulna, vagy közreműködne, vagy finanszírozna kereskedősegéd jellegre a kiadóban. 895

**Hizlaló** kondásnak elmennek a Bácskába. Cím a kiadóban. 891

**Kereskedelmista** a nyári hónapokra irodai kisegítő munkát vállal. „Jövőre érettségizem” 996

**Fiatal péksegéd** munkát keres helyben, vidékre is emelve. Cím: Lorántffy-utca 9. 160

**Házfelügyelő** segédet vagy házmesterséget vállalom. Keresztury villanyszerelő és kőműves vagyok. Címem: Nagy József, Nyugati 14. 319

**Urasági inas**, perfekt minden ámban jártas, jó bizonyítvánnyal — azonnal elhelyezkedne. Gellén Imre, Debrecen, Miklós-utca 53. 314

**VI-ik gimnázista** fiú szünetre bármilyen állást vállal, Sinay Miklós-utca 29. 19

**Vidéki** négygyermekes fiatalember aratást vállalna. Ajánlatot „Szorgalmas” jellegre kiadóhivatába. 153

**Építész mérnök** hallgató nyári hónapokra építési irodában szakmunkát vállal. Varga, Komlóssy-út 17/b. 216

**Fiatal** öskeresztény tisztviselő bármilyen délutáni elfoglaltságot keres. „Szorgalmas” jellegre kiadóba. 123

**Gyermektelen** házaspár házmesteri állást keres. Szives megkeresést kér Bagoly Bálint, Mikespercsi-út 22. 136

## ALKALMAZÁST nyer nő

**Hölgyfodrász** kisasszonyt alkalmazok. — Horgonyi, Szoboszlói-út 4. 452 7. 29

**Ügyes** kifutóleányt felvesz Kiszél feherneműipar, Szent Anna 6. 927

**Most** érettségizett nő felső kereskedelmistát felvesz tisztviselőnek a Takarékművelő Kereskedelmi Rt. Deák Ferenc u. 6. 896

**Pénztárkezelő**t fiatal nagy gyakorlattal, óvadékkal felvesz a Takarékművelő Rt. Debrecen, Deák Ferenc u. 6. 855

**Érettségizett** felső kereskedelmista fiatal női tisztviselőt irodai gyakorlattal felvesz a Takarékművelő Rt. Debrecen, Deák Ferenc u. 6. 856

**Finom** fehernemű készítéshez tanulóleány felvétetik, Gróff Julia, Szt. Anna u. 7. 66

**Fiatal** fodrászkisasszony állandó munkára azonnal felvétetik Kassai-út 23. 994

**Négy** középiskolát végzett árva úrléányt keres vidéki orvos család gyermek mellé. Értekezni Csemete-u. 15. — (ösv. Bodorné). 959

**Varróda**ba ügyes tanulóleány felvétetik, Rákóczi-utca 33. 10

**Varróda**ba tanulóleányt felveszek, Szabó Gabriella, Cegléd-u. 20. 11

**Tanulóleány** varrodába felvétetik, Mórcaz-u. 30. szám. 7

**Négy** középiskolát végzett, jobb családból való leányt felveszek, Fülöp rádió, villamosági szaküzlet és vállalat, Csapó u. 35. 107

**Kiszolgálónőt**, hosszabb gyakorlattal felvesz Szilágyi fűszeres, Vámospercsi sorompónál. Jelentkezés kedden. 105

**Fiatal** munkásleányok felvétetnek, Széchenyi u. 42. sz. gombüzem. 85

**Papíragasztó** lányok, vagy asszonyok felvétetnek, Hatvan u. 21. 171

**Varni** és szabni tanulóleányka felvétetik, Kálvin-tér 5. Kovács. 250

**Fehernemű** varrodába tanulóleány felvétetik, Szönyiné Széchenyi u. 14. sz. 251

**Gyakorlott** ágynemű varrónőt azonnal felvesz Harsányi varroda, Arany János u. 1. II. 255

**Varróda**ba tanulóleány felvétetik, Gáspár Anna, Burgundia u. 7. 257

**Nőruha** varrodába tanulóleány felvétetik, — Miklós u. 25. keresztepület. 230

**Segéd** és tanulóleányok felvétetnek, Kossuth u. 42. Debreceni varroda. 272

**Mézeskalácsüzembe** kézilányt felveszek. Jelentkezés hétfőn Cegléd-u. 9. 271

**Varróleányokat**, tanulókat, francia munkavezetőnőt felvesz. Kötőnő Szabászatot tanítok. — Papp, Szent Anna 12. 293

**Segédleányt** varrodába felveszek. Veres 30. — Úgyanott peremezőgép eladó. 296

**Tanulóleányt** keres — Szöllőssy Ilona női divatszalon, Arany János-utca 1. II. emelet. 322

**Tanulóleányt** és segédleányt felvesz Szaffmári varroda, Balmaz-utca 8. 321

**Baromfi**kezelőnő tanúnyára felvétetik Széchenyi 21. 303

**Egy** gépen varrni tudó leány felvétetik, Böröndösműhely, Simonffy-utca 5. 5

**Elsőosztályú** nadrágszabót azonnal felveszek. Többrendbeli férfi öltöny, újak, eladók. Cím a kiadóban. 6

**Varróda**ba ügyes tanuló és segédleányokat állandó munkára felveszek. Miklós-u. 49. 4

**Segéd** és tanulóleányt felvesz Benedek szalon, Balhthyány-u. 1. II. kapu. 328

**Ügyes** leányt tanulókat felveszek fizetéssel. — Kusza Béláné női szabó, Kandia-utca 15. 306

**Varrónőt** keresek férfi fehernemű varráshoz üzlet részére. Széchenyi-u. 34. Jobbra. 304

**Ügyes** mindenleányt, ki főzni tud, felveszek. Vitéz Nagyné, Péterfia 55. 323

**Fehernemű** segédet, lehetőleg kézihímzésben jártast és tanulóleányt felveszek. „Styl” szalon, József k. h. 201

**Tanulóleányokat** felvesz Klein Klára női ruhaszalon, Arany János-u. 48. 193

**Szabóságba** fiatal kézimunkás leányt és tanulóleányt felveszek. Szilágyi, Leány-u. 4. 176

**Ügyes** segédleányt azonnal felveszek. Gulvás Józsefné női szabó, Debrecen, Kuruc-u. 40. Női szabóságban tanulóleányt felveszek. Egy-malom-u. 3. 124

## ALKALMAZÁST keres nő

**Magányos** özvegyasszony jó bizonyítvánnyal házvezetőnőnek, vagy gondviselőnőnek elmenne vidékre is. — Deák Ferenc-utca 7. 5

**Intelligensebb** középkorú nő, 1—2 gyermek-mellé, vagy kisebb családdhoz elmenne, vidékre is. „Jó bánásmód” jellegre. 77

# A Debreczen rádióműsora

## 1942 június 29-től július 5-ig

### HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
- 7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemezek.
- 10: Hírek.
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
- 12.40: Hírek.
- 1.30: Időjelzés- és vizállásjelentés.
- 2.30: Hírek
- 2.45: Műsorismertetés.
- 3: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
- 4.45: Időjelzés, hírek.
- 5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
- 7: Hírek magyar, német és román nyelven.
- 9.40: Hírek.
- 11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
- 12: Hírek.

### HÉTEŐ

Június 29.  
BUDAPEST I.

- 8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.
- 8.45: Hírek.
- 10: Egyházi ének és szentbeszéd a felsővízvárosi Szent Anna plébániatemplomból. A szentbeszédet mise közben Körtvélyessy-Linzenbold Ferenc hittanár mondja. Énekel a Szent Anna-kórus. Kézdi-Krén Géza vezetésével.
- 11.15: Egyházi ének és szentbeszéd a Rózsák-terén levő gör. kat. magyar plébánia templomból. A szentbeszédet mise közben Sebella István dr. nyírbéteki plébános mondja.
- 12.20: Időjelzés, vizállásjelentés.
- 12.30: Beszékárt-zene. Vezényel: Müller Károly.
- 1: Énekkarok a nemzet életében. Fülöp Szánthó Endre dr. miniszteri osztályfőnök előadása.
- 1.45: Hírek.
- 2: I. rész: Dalok és hangszeresziók. II. rész: Balettzene.
- 3: Búcsúzik egy tűzérosztály. (Hangfelvétel.)
- 3.30: Magyar nóták. Votisky Alice és László Imre énekel, kíséri Vidák József cigányzenekara. Votisky számai: Népdalok: Ha az Isten nem egymásnak teremtett; Csipkés a szülő levele; Édesanyám nem tudok elaludni; Harmatos a kukorica levele; Dankó Pista: Elragadta galambomat a Balaton tólem; Dóczy József: Kit gyászol a fecskemadár; Népdalok: Végmentem az utcán; Nem fogor a malom, áll a vitorlájára. László számai: Dóczy József: A kanyargó Tiszpartján; Balázs Árpád: Nem kell nekem a világom senyvel; Huszka: Darumadár fenn az égen; Andócsy Pál: Hullámzik a Balaton; László Imre: Ne hidd el, ha azt mondják; Kralovanszky: Fekete szem éjszakája; Népdal: De sok falut, de sok pusztát bejártam; Szerdahelyi János: Három kislány, három honvéd.
- 4.35: Széchenyi István gróf és Berzsenyi Dániel. Merényi Oszkár dr. egyetemi m. tanár előadása.
- 5: Hírek.
- 7.30: A Mária Terézia 1. honvéd gy. ezred zenekara játszik.
- 6: Akit mindig szívesen hallgatunk. Tolnay Klári csevegése.
- 6.10: Táncczene.
- 6.50: A fegyver és a munka önkéntesei. Fonyád Ernő előadása.
- 7.20: Aratónap. Kantáta. Ilyés Gyula költeményére zenéjét szerezte Ottó Ferenc.
- 7.50: Szent László. Antal István dr. nemzetvédelmi propagandaügyi miniszter előadása.
- Utána: Arany János „Szent László” c. költeményét elmondja Lehotay Á.
- 8.20: Magyar est. A Rádiózenekart vezényli Majorossy Aladár.
- 10: Hangképek az ünnep sportjáról. Vezeti Legényei József dr és Machán Tibor.

### Mit hallottunk a múlt héten

Vasárnap műsorán a legnagyobb érdeklődés azt hisszük a kívánsághangversenyt kísérte. Különlegesen ez sem hozott, néhol pedig kifogás is eshet. Miért kellett például Szelezky Zoltának, aki kedves és csillogó hangja ellenére sem énekeső, a mégis komoly feladatot jelentő Solvejg-dalát énekelnie? — Vasárnap jó volt a Künnecke táncsvit hangleméről és egy nagyon jó lemezt hallottunk a déli műsorban: Luigi Fort énekelte „A gyöngyhálszok” nagyaríráját.

Hétfőn az operaház zenekara játszott este. Műsorán az Oberon-nyitány kivételével kevésbé értékelhető darabok voltak. Kár volt ezt a műsorszámot a német rádióknak átvenni. Megértjük azokat, akik inkább Budapest II-n az Illiczky dzsesszt hallgatták.

Az „Eszterházi vigasságok” kedden, ha nem is vigak, de értékesek voltak... Budapest II-n Cortot zongoralemezeit hallgattuk áhitattal.

Hankiss professzor szerdán ismertette a Nyári Egyetem ezidei céljait és munkáját, majd a biedermeier budai ozsonát hallgattuk. Furfangos ez a rádió hiába... Kitalálta ezeknek a zenés öss-

szeállításoknak a műfaját. A benne szereplő dalok, számok nem tűnnek ki a műsorból, így az ember végig kell, hogy hallgassa... A rádió gombját elfordítani nem lehet, mert akkor furdalja az embert a lelkiismeret, hátha mégis valami szép, jó hallható Budapestben ebben a fránya összeállításban? Ugyanígy, de jó volt a régi majális közvetítése csütörtökön. Bár inkább júniális lett volna idősebb, de azért szívesen hallgattuk ezt is.

Pénteken a Dorita Bonwa és dr Sikolya kettős éneke felett meg legmagasabb kívánságunknak, majd utána Ádám Jenő népdalfelolráját énekeltek végig. Újból felhívjuk olvasóink figyelmét erre a pénteki műsorszámra!

Ez már döft — csőtintettünk a nyelvünkkel szombaton a klasszikus operett-est igen öröndetes alkalmából. — Ilyet máskor is kérünk, jó énekesek, jó műsorról — hiába, a jó műsorszám még a rádióban sem rossz... Utána még a muzsikáló Margitszigetre rándultunk ki. A „kharadás”-nak emlékeztől zúgó fejfel ültünk hát neki ma ismét rádióknak, a Szózztól a Himnuszig...

Majd: Sport- és löversenyeredmények.

10.30: Szórakoztató zene.

11.25: Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál a Seiffert-kávéházban.

BUDAPEST II.

11.15: Sovinszky László szalonzenekara.

6.10: A Mária Terézia 1. honv. gy. ezred zenekara. játszik.

6.35: Fertsek Ferenc ébeszélősei.

7: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)

8: Hírek és sporteredmények.

8.20: A honvédek egészségvédelmi gondozása. (Felolvasás.)

8.50—9.20: Résztettek a Magyar Dalos-egyesületek Országos Szövetsége 75 éves fennállása alkalmából rendezett hangversenyéből.

### KEDD

Június 30.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Szalonbűs.
- 11.20: Elgar: Hangverseny-nyitány.
- 11.40: Divattudósítás.
- 12.10: Rendőrzene. Vezényel Szőlősi Ferenc.
- 1.30: Honvédeink üzennek.
- 2: Sthymmel Miklós jazz-együttese játszik.
- 3.20: Művészlemez.
- 4.15: Gyermekdelután. „Nótás András”. Hangjáték. Vezeti Harsányi Gizli.
- 5.15: Kovács Erzsébet jazz-dalokat énekel.
- 5.35: Tömegsport és a sportprimadonna. v. Szombathy Pál ezredes előadása.
- 6: Suki Tóni cigányzenekara muzsikál, közben Csepreghy Gyula tiltkózik.
- 6.45: Milyen célra szabad békében az óvóhelyeket felhasználni? A Honvédelmi Minisztérium Légoltalmi Csoport-főnökségének közleménye.
- 7.20: Hangképek az 1942. év első felének eseményeiről.
- 8.20: Mozart zongoraversenyei. Előadja Dohnányi Ernő.
- 10.10: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
- 11.25: Magyar nóták. 1. Tele van a város akácfavirággal; 2. Gergelyffy Gábor: Légy enyém angyalom; 3. Babics László: Hogy várlak én ha te tudnád; 4. Dankó Pista: Szőke kislány csitt; b) Dankó Pista: Nem fúj a szél; 5. Balázs Árpád: Gyere velem az erdőbe; 6. a) Pápal Molnár Kálmán: Hortobágyi csikósnota; b) Reményi E.: Kékpetyves rakottszoknya. 7. Oláh Kálmán: Csak tebenned bíztam; 8. Sándor Jenő: Huzzad cigány csendesen; 9. a) Székács Gyula: Tejben fürdik az én rózsám; b) Sír a kislány a Balaton partján — népdal. 10. Sándor Jenő Vadvirágos erdő szélén.
- BUDAPEST II.
- 5.45: Ruszin hallgatóinknak. Koptik István együttes ruszin nép dalokat játszik.
- 6.10: A földművelésügyi minisztérium mezogazdasági felőráta.

6.45: Suki Tóni cigányzenekara muzsikál.

7.30: MÁV Visszhang Dalkör. Vezényel Ujj József dr.

8: Hírek.

8.10: A házasságszedele. Vigjáték egy felvonásban. Személyek: A postásasszony — Bajor Gizli; A füzeresné — Somogyi Erzsé; A színesznő — Makay Margit; az aggszűz — Gobbi Hilda; A kopott báróné — Berki Lili; Az ovdáné — Márkus Emilia; Sáfrány úr — Pethes Sándor; A bíró — Abonyi Géza; — Az írrok — Matány Antal. (Hangfelvétel.)

8.55: Szórakoztató zene.

10.10: Táncczene.

### SZERDA

Július 1.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Operettrészletek.
- 11.20: Nadler Ilus zongorázik.
- 11.40: 1. Hajnali temetés. 2. Az öreg rétbűtöl. Somlay Károly ébeszélőse. (Felolvasás.)
- 12.10: Weldinger Ede szalonzenekara.
- 1.30: Honvédeink üzennek.
- 2: A Szent István 3. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Helényi Gyula I. Bolyai akadémikus induló. 2. Stradella — nyitány. 3. Denevér — keringő. 4. Ejtőernyős induló.
- 3.20: Surányi Rudi cigányzenekara muzsikál.
- 4.15: Fáy András Csery-Clauser Mihály dr előadása.
- 5.15: Vivaldi: a-moll vonószekari verseny.
- 5.30: Együnk zöldfőzeléket. A közvetítést a közellátásügyi minisztérium konyhájából vezeti Filótas Lili. (Hangfelvétel.)
- 11.50: Vécsey Ernő jazz-zongoraszámai.
- 6.05: Kerülő úton. Boróthó Jenő tréfái. Felolvasás.
- 6.20: Honvédműsor.
- 7.20: Magyar nóták. Karácsonyi Margit és Vargha Imre énekel, kíséri Sárjai Elemér cigányzenekara. — Karácsonyi számai: László Imre: Száz saál piros rózsza; Teghze-Gerber Miklós: Ablakomra ráborult; Morvay Károly: Badacsonyi kéknyelű; Sándor Jenő: Hogyha néked himni tudnék; Népdal: Százados úr sejt, haj; Országúton mennek a katonák; Egy vonat most van indulóban. — Vargha számai: Magyar László: Rásüt a nap a búzára; Népdal: Fakó lovam lábanyomát; Szentimay Elemér: Ritka búza, ritka árpa, Gündör József: Hullámzik a búzatén-

ger; Népdal: Meg kell a búzának érnit; Kádás György: Kék a búzavirág.

8.10: Külügyi negyedóra.

8.25: Székesfővárosi zenekar.

8.50: Hogyan üzenünk a Vöröskereszt bajtársi szolgálat útján. (Felolvasás.)

9: A Magyar Revü tánczenekara a Horváth Jenő jazz-együttese és a Holéczy-együttes műsorából. Hangfelvétel.

10.10: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

11.25: Táncczene.

11.50: Németnyelvű előadás a debreceni Nyári Egyetemről.

BUDAPEST II.

6.30: Szórakoztató zene.

7.20: Természettudomány és materializmus. (Felolvasás.)

7.35: Laczkovich János orgonái a Zeneművészeti Főiskola nagytanterméből.

8: Hírek.

8.10: Magyar Női Vonósnygyes Tagjai: Kálmán Mária, Mezey Mária, Szerémi Magda és Ulbrich Hermin.

10.10—11: Beszékárt-zene. Vezényel Müller Károly. 1. Rossini: Szevillai borbély — nyitány. 2. Armandola: Intermezzo. 3. Meyer Helmund: Svít. 4. Vincze Ottó: Az ördög nem alszik. — előjáték. 5. Fucsik: Dunai legendák — keringő.

### CSÜTÖRTÖK

Július 2.  
BUDAPEST I.  
ÜJVIDÉKI-NAP.

10.15: Csuka Zoltán köszönti Újvidék városát.

Majd: Szórakoztató zene.

10.40: Körülözünk az újvidéki primör placon. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.

11.20: Időtöltés Újvidék jódfürdő-telepén. A közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos.

12.10: Pétervárad várával szemben az újvidéki Dunaparton. A közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos.

12.50: Az újvidéki szalonzenekar.

1.30: Honvédeink üzennek.

2: Tízezer és egy ember az újvidéki strandfürdőben. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.

3.20: Az újvidéki Zenekonzervatórium tanárainak hangversenye.

3.50: Eg a munka Újvidék gyáraiban. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor és Dövényi Nagy Lajos.

4.30: A Hunyadi János 9. honv. gy. ezred zenekara. Vezényel Friosay Ferenc.

5.15: Székelyek Bácskában. Vasárnap délután a Hadiképe székelyfaluban. A közvetítést vezeti: Dövényi Nagy Lajos.

5.45: A tamerini tamburazenekar.

6: Az újvidéki német ifjúság énekkara népdalokat ad elő.

6.20: Pallérozódik az újvidéki Daránytelep. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.

6.40: Az újvidéki Kórus. Vezényel Kiss Lajos dr. Magyar tájak — népdal. kórusok.

7.20: Mit dolgozik a délvidéki magyar közművelődési szövetkezet? A közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos.

7.45: Az újvidéki Filharmóniai Társaság hangversenye és irodalmi estje. — Közreműködik az újvidéki Kórus Vezényel Kiss Lajos dr.

10.15: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

11.25: Bácskai Horváth Matyi cigányzenekara muzsikál a Park-szálló-étteremből.

BUDAPEST II.

6.20: Ruszin hallgatóinknak.

6.45: Táncczene.

7.10: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a Károlyi-kértből. Vezényel: Friedl Frigyes.

8: Hírek.

9.10—9.30: Sáriós boldogasszony. Petrő Sándor előadása.

10.10: Könnyű zene.

**Rádiójavitást és superhangolást vállal**  
**FERENCZY rádiólaboratórium**  
 Mindentéle gyári készülék!  
 Czegléd-u. 1.  
 Telefon 38-33

## PÉNTEK

Július 3.  
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)  
11.20: Sallak Pál énekel. 1. Ha én dús király volnék. 2. Weila dala. 3. Voltam vad vár úr. 4. Valahol messze. 5. Honnan jó a fény. 6. Szeretném itthagyni.  
11.40: Takarékoskodjunk egészségünk kára nélkül. Irta: dr. Csapodyné Mócsy Márta dr. (Felolvasás.)  
12.10: Országos Postászenekar. Vezényel: Eördögh János.  
1.30: Honvédek üzennek.  
2: A Folyamörök zenekara. Vezényel: ifj. Fricsay Richárd. 1. Előre Bácskába — induló. 2. Ha én király volnék — nyitány. 3. Bor, dal, asszony — kerिंगő. 4. Diszinduló. 5. Texasi dal. 6. Repülő induló.  
3.30: Illiczy László szalonzenekara. 1. Keringőgyeveg. 2. Szerenád. 3. Novelette. 4. Északi népdal. 5. Gésák — egyveleg. 6. A rózsám de csinos — induló.  
4.15: A barlangok, mint természeti emlékek. Kadió Ottokár dr. előadása. (Felolvasás.)  
5.15: Filmzene.  
5.40: Sportközlemények.  
5.50: Horváth Jenő jazz-együttese játszik.  
6.10: Német hallgatóinknak.  
6.30: Magyar népmuzsika. Irta és összeállította Molnár Imre dr., a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik Csóka Béla, az Operaház tagja zenekari kísérettel.  
7.20: A kassai rádió műsorából: Diák-móka. A bárci háziasszonyképző növendékeinek szórakoztató műsora.  
8: A soproni Nyári Egyetem. Vargha Ferenc dr. egyetemi m. tanár előadása.  
8.10: Perti Pál cigányzenekara muzsikál a Vadászúrt-szállóból.  
8.45: Három francia költő A verseket elmondja Peéry Piri.  
9.15: Hangképek a Fényes Cirkus júliusi műsorából. A közvetítést vezeti Budinszky Sándor.  
10.10: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.  
11.25: Anire még ma is táncolunk. — Hanglemezek.

BUDAPEST II.

- 6.15: Horváth Jenő jazz-együttese játszik.  
6.55: Híres vakok. vitéz Kassay Béla előadása.  
7: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)  
8: Hírek.  
8.10: Beethoven-művek.  
10.10: A kassai rádió műsorából. A 21. honvéd gy. ezred zenekara játszik Hadányi Antal vezényletével.

## SZOMBAT

Július 4.  
BUDAPEST I.

- 10.15: A Székesfővárosi Tűoltózenekar. Vezényel: Eördögh János. 1. Magyar lobogó alatt — induló. 2. Mias király — nyitány. 3. Találka — intermezzo. 4. Albrecht főherceg — induló. 5. Győzelemi lobogó alatt — induló. 6. János vitéz — egyveleg. 7. Bakfis parádé. 8. Hunyadi induló.  
11.20: Hangszerszólók.  
11.40: Történet az állatvilágból. (Felolvasás.)  
12.10: A József nádor 2. honvéd gy. ezred zenekara. Vezényel: Seregi Artúr.  
1.30: Üzen az otthon.  
2: Szórakoztató zene.  
3.20: Vidák Sándor cigányzenekara muzsikál.  
4.10: Ifjúsági rádió. El ne feledd a legjobbat. Hangjáték. Vezeti: Harsányi Gizi.  
5.15: Részlet a Magyar Dalegyesület Országos Szövetsége 75 éves fennállása alkalmából rendezett június 29-i hangversenyéből. (Hangfelvétel.)  
5.45: Műszaki rohamcsapatok. Bártfai Szabó László m. kir. főhadnagy katonai előadása. (Felolvasás.)  
6.10: Táncczene.  
6.35: Hangképek innen, onnan.  
7.20: Rendőrzeneke.  
8.20: Bethlen-utca. Harsányi Zsolt elbeszélése.  
8.40: Szilágyi Imre emlékest. Bevezetőt mond Papp Viktor. Közreműködik Hámory Imre az Operaház tagja. — Kísér: Oláh Kálmán cigányzenekara.  
10.10: Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.  
11.35: Magyar nóták. 1. Lehullott a rezgővárfa. 2. Hiába virágos rét; 3.

a) Még azt mondják nincs Szegeden boszorkány; b) Paprika, só; 4. Meggyógyít az éjjel 5. a) Vékony deszka-kerítés; b) Zöldre van a rácsos kapu festve, c) Sepertem eleget, d) Faggyúgyertyát égetek én; 6. Hortobágyi csikós nóta; 7. Irtam tegnap a babámnak; 8. Jáj de szép kék szeme van magának. 9. Perbe szálltam a szívemmel; 10. a) Kilyukadt a kötöm; b) Hajnalban, hajnalban, hajnal előtt.

BUDAPEST II.

- 6.10: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
6.35: Comensoli Mária zongorázik.  
7: A tudomány műhelyéből. Felolvasás.  
7.20: Verdi: Szicíliai vecsernye — nyitány.  
7.30: A svájci király. C. F. Meyer-est. A bevezetőt írta Szávay Nándor dr. Felolvasás. A verseket elmondja Makay Margit.  
8: Hírek.  
8.10: Ugetőversenyeredmények.  
8.20: Waldbauer-vonósnégyes.  
9.10: Erdélyi nők. Csapodyné Gárdonyi Klára előadása. Wesselényi Cserey Ilonáról.  
10.15: Szórakoztató zene. Hangfelvétel.

## VASÁRNAP

Július 5.  
BUDAPEST I.

- 8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.  
8.45: Hírek.  
9: Népekenk szentmise a Szent Flóriánról elnevezett budai gör. katolikus magyar plébániatemplomból. A szentbeszédet mise közben Puskás Lajos segédlelkész mondja. A népekenk vezetői Tóti József dr.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Koronázó Főtemplomból. A szentbeszédet mise közben Körtvélyessy-Linzenböld Ferenc hittanár mondja. Énekel a templomi énekkara. Orgonál és vezényel: Várhegyi Antal. Előadásra kerül Varincez M.: c-moll miséje. A szentmise változásai a Graduale Romanum szerint. Magánzólokat énekl: Ritter Irén, Thury Gizella, Halász Sándor, Horváth László.  
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Igét hirdet Szabó József győri lelkész. Énekszámok a Dunántúli Énekeskönyvből: 29. 373. Himmusz és 290. Orgonál Várkonyi Endre. Karének: Arokháti Béla: Ima. Énekl: a Kelenföldi Evangélikus Énekkar. Vezényel: Walter Jenő.  
12.15: Levente-műsor. 1. Csárdások. 2. Petőfi Sándor: Az Alföld. Elmondja egy levente. 3. Aratunk P. Tarcsafalvy Lajos tábori főlelkész hangjátéka. Előadják a leventék. 4. Üzenetek. 5. Magyar kenyér. Zsigmond Judit előadása. 6. Csárdások.  
12.55: Szobasztopol két ostroma. Oláh György előadása.  
1.10: Melles Béla-zenekar. Vezényel: Vincze Ottó.  
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.  
2: I. rész. Művészletek. — II. rész. Olasz dalok. 9. Rossini: La danza; 10. Tosti: A vucchella. 11. Leoncavallo: Mattinata. 12. Arditi: A csók. 13. Mario: Santa Lucia. 14. Giannini: Ohio mencehe.  
3: Gondoskodjunk idejében vetőmagról. Kristály Aladár dr. miniszteri osztálytanácsos előadása. A földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata.  
3.45: Balázs Gyula magyar nótákat zongorázik.  
4: Egészségügyi Kalendárium. Irta és felolvassa Faragó Ferenc dr. egyet. m. tanár. Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye.  
4.10: Operatárszólók. — Lehár művek.  
4.40: A kereskedői pálya. Orrel Géza dr. előadása. Közművelődési előadásorozat.  
5: Hírek.  
5.20: Szórakoztató zene.  
6.10: Erdélyi képek. Kemény János báró előadása. Marosfőrl.  
6.35: Stefánia Imre és Lászlóffy Margit kézzongorás hangversenye. 1. Liszt: IX. rapszódia (Pesti karnevál). 2. Liszt: XV. rapszódia (Rákóczi induló).  
7.20: Toki-Horváth Gyula cigányzenekara muzsikál.  
8: Hangképek a magyar-olasz utánpótlás válogatott labdarúgómérkőzésről. Beszél: Puhár István.  
8.30: Ósbudavártól a Kivánsághangversenyig. Irta és összeállította Szathmáry Antau. Szereplők: Primadonna — Szilvássy Margit; Szubrett — Orosz Vilma; Bonviván — Sárdy János; Komikus — Weygand Tibor; Verselő — Pataky Jenő; Beszélő — Legényei József dr. (Hangfelvétel.)

10.10: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)

11.25: Táncczene.

BUDAPEST II.

11.15—12.15: Szalonötös. 1. Kemény Ákos: Kisszvit. 2. Szántó Jenő: Menüett. 3. Kreisler: Bécsi dal. 4. Rachmaninov: Elégia. 5. Grieg: A tavaszhoz. 6. vitéz Pál Imréné: Tarantella. 7. Áts Tivadar: Tangó. 8. Rózsavölgyi Márk: Ugrós.

12.15:—1: Melles Béla-zenekar. Vezényel: Vincze Ottó. 1. Kéler: Rákóczi — nyitány. 2. Gounod: Romeo és Julia — ábránd. 3. Huszka: Bob herceg — részletek.

3—3.45: Táncczene.

6.10: Szepesi—Stowasser Irén énekel. 1. Liszt: Csengy halkan. 2. Weingartner: Szerelmi ünnep. 3. Debussy: Csillagfényes éj. 4. Járai István: Virágok álma. 5. Kereszty Jenő: Madárdal. 6. Johann Strauss: Déli rózsák — keringő.

6.35: Boldog Margit, a misztikus lélek. Szunyogh Xavér Ferenc dr. előadása.  
6.55: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel.)

7.15: A MABI orvosi szolgálat. Hindy Zoltán dr. a MABI vezérigazgatójának előadása.

7.35: Zöldy Sándor hegedül. 1. Bartók: Szonatina. 2. Kodály: Valse. 3. Hubay Preghiera. 4. Szent-Gál Gyula: Elégia. 5. Zsolt Nándor: Szitakötők.

8: Hírek.

8.10—11: Manon Dalmú öt felvonásban. Zenéjét szerzte Massenet. A párisi Opera Comique zenekarát vezényli Elie. Szereplők: Manon Lescaut — Fraldy; Pousette — Vavon; Javotte — Rambert; Rosette — Fenoyer; La Servane — Juliette; Des Grioux lovag — Rogacevszkij; Lescaut — Viller; des Grioux gróf — Guenot; de Nonfontaine — de Creus; de Brétigny — Gaudin; Hotellier — Payen. (Hangfelvétel.)

## Asszonyoknak

Zsírtalan, vagy kevés zsírral készíthető ételek

Mult számunkban általánosságban írtunk arról, hogy a meglévő anyagokból igen jóízű és tápláló ételeket állíthatunk elő, ha ismerjük az elkészítés módját és ha még esetleg nem ismerjük — ne resteljünk megtanulni! A főzési anyagok közül különösen a zsír az, amellyel a háborús időkben nagyon takarékoskodni kell, következő ételreceptjeinkben tehát olyan ételek leírását fogjuk adni, amelyekhez vagy semmi, vagy csak nagyon kevés zsír kell. És mert tudjuk, hogy receptjeinket kezdő háziasszonyok is használni fogják, nemcsak a hozzávalókat soroljuk fel, hanem az elkészítés módját is részletesen ismertetjük.

Kezdjük az ebédelés sorrendjében a leveseknél, amelyek között első helyen a levesek királya áll, a

húsleves.

Négy személyre veszünk 40 deka marhahúst (tévedés azt hinni, hogy csak „fartóból”, meg „hátszínből” lehet jó húsleveset főzni, éppen olyan jó, ha nem jobb a „felső”-ből, vagy „fehér pecsenyéből” készült leves is és ennek az az előnye is meg van, hogy a leveshús is kiadósabb és többfélképpen elkészíthető) és egy velőscsontot. Megmossuk és hideg sósvízben főni tesszük. Kb. félóra múlva tesszünk hozzá 2 szál megtisztított petrezselyem gyökeret, két szál sárgarépát, egy kalarabét, egy csomócska összekötött petrezselyem levelet, egy csomócska zellerlevelet és néhány szem zöldborsot. Lassú tűz mellett, félig lefedve kb. 2 óra hosszat főzzük, amíg a hús megpuhul. A habot leszedni nem kell, mert az igen fontos tápanyagokat tartalmaz, különben is, ha lassú tűz mellett fő, nem is habzik. A húslevesbe főzhetünk finom méltétszót, grizgalszót, májgombócot, tüdőstáskát, tehetünk bele tojásos rizst, grizt, stb. (Ezeknek a „beleválóknak” a részletes elkészítési módjaitól nincsen itt elég terünk, de ha valakit érdekel, szívesen adunk felvilágosítást.) Azt jegyezzük meg még, hogy a velőhöz kenyeret pirítunk, forrón rákenjük a velőt és megszóva, paprikával pompás „előétel” szaporítjuk étrendünket.

Szárnys leves.

Ugyanazokkal a zöldséganyagokkal készül, mint a húsleves. Készíthetjük a csirkének, vagy tyúknak csak az „av-

rólékból”, de belefő hetjük a combokat és a mellhúsát is, amelyeket azután a puhára fővés előtt kiszedjük és kevés zsíron pirosra sütjük.

Hamis gulyás-leves.

A húslevesnél között zöldségmennyiséget vékony szeletekre vágva, sóval, paprikával és köménymaggal meghintve, diónyi zsírban és kevés vízzel addig pároljuk fedő alatt, amíg félig megpuhul. Akkor tesszünk hozzá 1/2 kg kockára vágott burgonyát és az egészet puhára főzzük négy lánnyra való vízzel.

Kalarabéleves zsemlegombóccal.

Két kis fej hagymát, felaprózott zöldséget és 3 kalarabét kavés-kandányi zsíron puhára párolunk. Ha puha megszűzük és felengedjük 3 tányérnyi vízzel és mikor főzésnek indul, beleeresztjük a közben elkészített zsemlegombóccokat. (Egy vízbeáztatott zsemlet szétmorzsolunk, adunk hozzá 1 tojást, csipetnyi sót és törölt-borsot, lisztben megforgatjuk.) Amikor a zsemlegombóccok felőnek a leves tetejére, hozzáöntünk 3 deci forralt tejet és tálaljuk.

Gyümölcslevesek.

A gyümölcsleveseket készíthetjük almából, cseresznyéből, meggyből, ribizliből stb. A megtisztított és megmosott gyümölcsöt kevés vízben megfőzzük, sóval, cukorral, esetleg citromlével ízesítjük, azután tejjel habarást adunk hozzá és felfőzzük. (Habarás: 2 dl. tejfel, 2 kávéskanál liszt hidegen simára keverve.) A gyümölcslevesek hidegen is kitűnő ételek.

Kelkáposzta krémleves.

A kelkáposzta fejet jól megmossuk, azután leforrázzuk és vékony metéltre vágjuk. Sósvízben főni tesszük és adunk hozzá apró kockára vágott burgonyát és teljesen puhára főzzük. Szitán áttörve, azal a vízzel, amelyben főtt, feleresztjük és kevés tejjel vagy aludttejjel ízesítjük.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a mult számunkban között felhívásra máris igen sok kipróbált, pompás ételreceptet küldöttek be nőolvásaink. Ezek közül a legkorszerűbbeket, a mai viszonyoknak leginkább megfelelőkét a beküldők nevével közölni fogjuk, hogy a receptek felhasználói tudják, kiknek köszönhetik finom ízü ételeiket!

—i—

## Divat

Takarékoskodni kell az anyagokkal! Ez a jelszó ma a divatban is és ez fokozottabb mértékben érvényesül külföldön, mint magyar területen. Nagyobb hiány van textilanyagokban például francia területen mint itt. Ez az oka annak, hogy erélyes rendszabályokat alkalmaznak és igyekeznek megakadályozni, hogy az se tudja pocskolni az anyagot, akinek pénze van bőven és hozzájuthat anyaghoz, vagy „tartálékolt”. Megtiltották a golfnadrág készítését, tilos a vávarrott zseb és a kétsoros felöltő. A zakó is csak egyszoros lehet. A női divat terén a szoknyánál nem lehet tovább takarékoskodni, mert a szakértők is megállapították, hogy éppen csak, hogy a térdig érnek. A rövid új divatja a takarékoskodásnak köszönheti uralmát.

A divat uralmát nem tudta megtörni a takarékoskodás, mert például a párisi hölgyek ma is izlésesen öltözködnek, elegánsak. Ennek oka az, hogy a takarékoskodási korlátokon belül is megtalálta a módját a jó izlés és ötlet annak, hogy a divat érvényesüljön, sőt felülkerekedjen és a maga számára még a tilalmakból is előnyt kovácsoljon. A nehéz viszonyok között is megőrizte a párisi nő a művészi izlését: divatosan, ügyesen, izléssel takarékoskodik.

Négyzetleges mélykivágású kantáros virágos strandruhát is látni. A kivágás elől, hátul mély. Ez a ruha csak karcsú hölgyeknek előnyös. A napot szerető karcsú hölgyeknek jó a parányi hawaii szoknya és melltartó.

A fagyalt színű ruhák divatba jönnek. Jó hatásúak az enyhe pasztel színekben feltűnő nyári selyem, vagy vászonruhák. Ezek a ruhák széles, ferdénfutó csíkokból vannak összeállítva. Ezek az új ruhák a régi paszelszínű nyári ruhákból is kombinálhatók.

**BÚTOR**

Modern háló, ebédli, konyhaberendezés, kombinált szoba eladó, Kossuth 51. 1356 7. 11

Modern háló, konyhaberendezés hencser, rokkamer, fotek olcsón eladó. Hatvan 27. 1119 7. 15

Minck a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútortulajdonos. Piac 71. 918 9. 27

Használt ebédli, háló bútorok eladók. Megtekinthető hétfőn 8-12 óráig. Péterfia 46. ház-mesternél. 970

Dívány, ebédőszekrény asztal eladó, Dézsi András 9. Megtekinthető 1-3 óra között. 6

Eladó keveset használt 2 ágy, 2 éjjeliszekrény, 1 asztal 80 pengőért — Varga-utca 22. 31

Ebédli-kredenc, plüss divány, asztal, székek, s garderober fal eladók. Bal tásár Dezső u. 8. 103

Egy sötét puha háló eladó. Rakovszky u. 20 95

Zöld előszobabútor, 4 darabból álló, 60 pengőért és két darab keményfaág eladó. West-selényi u. 121. 219

Ebédli és konyhasztal eladó. — Komlóssy-út 17/b. 215

Két új modern fotel eladó. Homok-utca 142. Keresztényi. 213

Eladó sötét háló, tisztá, féregmentes és egy fal-eresztős eke. Faraó-u. 11. 143

Modern új dióhálok olcsón eladók. Péterfia 52. 133

Ebédli-kredenc eladó. Rothermere 45. Hátul-lakás. Megtekinthető 3-5. 125

Kétszemélyes hencser, lenvászon húzattal eladó Arany János u. 59. utcai lakás. 269

Egy modern kombinált szekrény eladó. Rákóczi u. 13. sz. 268

Konyhabútor, irodab-berendezés, ebédli-asztal eladó. Schuller. Hatvan utca 42. 274

Egy háló és frásztal olcsón eladó. Miklós u. 7. második ajtó. 389

Reklamer és használt ágyszőnyeget olcsón eladó Mester u. 40. 341

Eladó 6 darab kárpitozott ebédli szék. Ador-ján, Arany János-u. 19. 9

**AUTÓ**  
**MOTOR KERÉKPÁR**

Férfi bicikli eladó. — Honvédtemető-u. 6. 778 vv.

500 oldalkocsis Ariel motor, modern, elfogadható áron eladó. Hajdú-Böszörmény. Kossuth-u. 3. 925

Teherautó eladó, kettőtónás „Prága” újonnan generálva, üzembépes állapotban. Ertekezni lehet a „Szikszay” garageban. Piac-u. 60. 852

Motorkerékpárt négy üteműt keresek megve-tele. Ajánlatok Kassal út 19. sz. Szabó Miklós. 12

Nagykereskedéshez 5-10.000 P-vel közreműködő társat keresek. Választ „Pénz” maga kezeli kiadóra. 800

Zsibárúsi paromhoz keresek társat. Üzletem Hatvan u. 71. Mocsár. 247

Nagyjelentőségű egyedül álló műszaki háztartási tömegcikk szabadalmam, berendezett üzemben való azonnali gyártásához, sürgősen haszonrészese finanszírozót, vagy társat keresek telefon szám: 39-65. 145

Modern lakással bíró varrónő társulna iparral rendelkező varrónóval, „Telefon van” jelleg. 141

Betársuláshoz 30.000 pengővel társat keresek 1000-1200 pengő havil jövedelemmel 50 százalékos részesedésre. Cím a kiadóban. 54

Kisipari üzem nagy vevő körrel, állandóan munkával ellátott, egy vagy több társat keres, fenti okok miatt. Angoraszórt feldolgozó, ezért tenyész-tőknek különösen rentabilis. Ajánlatok „1-15” ezerig jellegre. 21

**PÉNZ**

Háromezer pengő kölcsönt keresek 3 hónapra kamatra megállapodunk Cím a kiadóban. 55

**OKTATÁS**

Simai Magda gyorsíró, gépiró és szépróiskolája Piac-u. 73. Telefon: 22-53. Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Eng. szám: 1359/1941-42. Tanker. kir. fölg. 1800 7. 5.

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépróiskolája, Batthyány-u. 1. (Eng. 0475.) Telefon: 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 6. 28

Javítóvizsgára előkészít Szabados Ferenc VII. gimn. tan. Dicsőffy u. 2. 99

Született német ajánlkozok óraadásra és társalgására, Eötvös-u. 17. 963

**HANGSZER**

Pianinó, modern kereszt hűros, bérbeadó. Csapó u. 16. telefon: 13-30. 72

Zongora eladó, Kút-utca 104. sz. 903

Zongora eladó. Ruyter u. 74. sz. 111

Zongoraszállítást vállal és szakember végén Léval, Csap u. 88. 281

Táskagramofon eladó. Piac u. 54. II em. 123

Egy cimbalom eladó. Csonka u. 7. 89

**RÁDIO**

Rádiót javíttasson, alkíttasson évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerésznel, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

Eladó 2+1 rádió 220 áramhoz, Sámsoni-út 3. 13

2+1 rádió rövid, közép és hosszú hullámra eladó, Luther-u. 26. 25

Eladó 4 lámpás, telepes rádió, hangszóróval, Kigyó u. 33. 265

Rádió 2+1 eladó. Hadházi u. 5. a. 4. 199

Rádió, nagy teljesítményű, modern kivitelű eladó. Perces u. 12. 316

Pfaff balkaros, Singer sima iparos varogépek keveset használtak. Roboz és Hammernél Piac u. 8 eladók. 329 7. 12.

Cénoztasson Csala című vállalat. Lakás-vizsgálatok felelősséggel. RRákóczi-utca 9. Telefon: 14-27. 437 7. 4.

Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsalak kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél, Fürdő-utca 2. 1219 vv.

Piros salak kerti utakra kapható a Debreceni Működgyár Rt.-nél, Fürdő-utca 2. Telefon: 10-93. 535 7. 3.

Törött, elhasznált gramofonlemezért külön-ként 2 pengőt fizetek. Segédmotoros kerékpár eladó. Neumann, Ferenc József út 41. udvarban. 42

Papucs szükségletét legolcsóbban a készítőnél szerezheti be. Hozott anyagból is jó papucsot készít Textilfeldolgozó, Batthyány u. 1. I. em. 2. 228

Tetők, falak javítását s új építést vállal Buljovszky, Széchenyi u. 41. sz. 275

Szigetelő lemez, igénylés nélkül kapható, Sallétrom u. 12. 246

Nyugagyak, vendéghelyek, mezőgazdasági mérlegek, gyorsfűzők, tűzhelyek, edények, szünyogháló. Nagy vas-üzletében, csapókanyar. 164

Női kalap modellek nagyválasztékban. Alakítás 2 pengőért készül. Szathmáryné, Nyil u. 44. sz. 320

Cserép, szovák méretű és darabos mészkapcsolható Fülöp-nél, West-selényi-u. 121. 343

Angorafonal festetlen egy ruhára elegendő, olcsón átadó, József kir. herceg u. 56 20

**KERESLET**

Aranyat, ezüstöt, briliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 1185 7. 1

Fogaranyat, ezüstöt ékszeret legmagasabb áron veszek. Fránki, Piac-u. 73. 965 8. 9

Cséplőgépet elevátorral első cséplésre keresek. Kossuth-u. 46. 883

Aranyat, ezüstöt, briliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1.

**ELELMISZER, ITAL**

Zöldbabot nagyban vásárol konzervüzem, Debrecen, Széchenyi 83. Telefon 20-50. 897

Bor, saját termésű, aratásra, cséplésre literenként is kapható, Homok utca 72. 16

**TELJES ELLÁTÁS**

Rendes flatalembert kvártélyt kaphat Mester utca 32. sz. 945

Teljes ellátást adok szolid flatalembereknek, — Szondi u. 20. 169

**TÁRS**

Tölkéjét megsokszorozhatja legújabb tanulmányaim és szabadalmaim értékesítésére való bekapcsolódással „Patent” jellegű ajánlatra tárgyalok. 331

Bejárónő július 1-ére felvétetik, Piac u. 77. sz. II. e. 7. 38

Bejáró, főzni tudó mindenest, elsőjére felveszek, Hunyadi u. 3. sz. földszint. 76

Megbízható mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés Simonyi-út 27 alatt. 342 vv.

Bejáróleányt felveszek június hó 30-ig. Teleki utca 94. 3. ajtó. 345

Főzni és fejni tudó háztartási alkalmazottat keresek Hosszúmezőre. Érdeklődni lehet Többsz. u. 27. 338

Bejárónő délelőtti órákra azonnal felvétetik. Arany János 6. Balra. 327

Mindenes férfi szűk víz-üzembe felvételre azonnal belépésre felvétetik. Szappanos-utca 18. 324

Perfekt főzőnőt havi 50 P fizetéssel Balaton mellé felveszek két hétnapra. Ajánlatokat „Balaton” jellegre. 17

Minden telkintetben megbízható középkorú nő keresek vidékre malomba, aki az összes háztartási munkát lelkiismeretesen elvégzi 4 személyre. Csak hosszú bizonyítvánnyal jelentkezni lehet Szipál fényképész, Piac u. 44. 301

Hosszú bizonyítvánnyal megbízható szobalányt elsőjére fogadok. Piac u. 68. II. e. 3. 134

Gyermekszerező bejárónő, délelőtti felveszek. Jelentkezni 8-10 óráig. Kassa út 29. Kálász. 203

Gyermekszerező fiatal lány elsőjére felvétetik. Batthyány u. 20. 180

Jóvalaló főzőmindentest bontlakó bizonyítvánnyal felvétetik Péterfia u. Ungváry cukrászda. 185

**AJÁNLAT**

Angoraszórt, fonásra alkalmazható és gubancot minden mennyiségben vesz, kártyát váltóval Kalapipar, Széchenyi-u. 7. 091 6. 30

Órajavítás, ócska órát veszek, eladók, Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Legolcsóbban fest, tisztít, Weiss, Arany János utca 29. sz. 1941 vv

Szappannak való zsírt szappanra becsérel Pál János szappanosmester, Kölesei 8. 585 10. 15

Cénoztasson, vizsgálaton Kíssel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalom, hívásra jövök. Vétel, cseré, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.

Csipekfüggönyöket, valódi kőplá-anyagokat, 150-300 szélesben, — csipekanyagokat, Rothermere-utca 36. Keresztényi. 466 7. 28

Szörmebundált, most olcsón kijavítja, átalakítja Köváry szűcsmester, Püspöki palota. 1222 12. 29

Önállóan főző mindenest szobalány ajánlkozok július 1-ére 2 személyes keresztény úri családhoz jó bizonyítvánnyal. Cím: Péterfia-u. 8. sz. 936

Jól főző szakácsnő azonnal felvétetik Gál Ferenc földbirtokosnál. — Ajánlatok, Nyírbogdány Bányáza-pusztá. 980

Magános nőnek kevés házimunkáért kis lakást adok bútorral. — Barna-utca 12. 969

Elsőjére álló főzőmindentest jó bizonyítvánnyal, nyugodt otthon talál, Lukács, Hatvan-utca 6., második lépcső III. 25. 961

Megbízható bejárónő hosszú bizonyítvánnyal kis családhoz ajánlkozok 1-ére. Apafi-utca 147. 960

Megbízható bejárónőt keres magános úrnő délelőtti, Balla, Bethlen 52. 955

Bejárónő elsőjére jóbizonyítvánnyal délelőtti felvétetik, Burgundia-u. 13. 994

Mindenes főzőnőt jó bizonyítvánnyal elsőjére felveszek, Hatvan u. 66. 24

Elsőjére bentlakó fiatal leányt felvesz izr. házaspár, Szent Anna u. 58. sz. 110

Gyermekszerező mindenest elsőjére keresünk. Nyomatató u. 3. 98

Keresek jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenest főzőnőt. Jelentkezés Kossuth u. 26. házfelügyelőnél, délelőtti 9-12 óráig. 96

Mindenes bejárónő, fél-napos, felvétetik. Széchenyi-u. 11. Keresztényi-épület. 157

Azonnali belépésre fiatal bejáróleányt trafikba felveszek, ki a háztartásba is segítkezik. Ki már volt trafikban előnyben. Bercesnyit-utca 44. 167

Egy bejárónő délelőtti felvétetik. Kandia-u. 5. Házfoglalásonál. 254

Mindenes bejárónőt felveszek fél-naposra elvételre. Rákóczi 35. Középdönt. 244

Jóbb bejárónőt délelőtti órákra felveszek. Csapó-u. 18. Főlemezlet 3. 231

Mindenes szobalányt jó bizonyítvánnyal felveszek. Dr. Nagyné. Piac-u. 61. 232

Úricsaládhoz rendszeres mindenest elsőjére felveszek. Mosonó, tanáriút van. Komlóssy út 56. 264

Jól főző rendszeres leányt, aki kenyéret is süt, szakácsnőnek felveszek. — Jelentkezés vasárnap 5-7-ig Bethlen-u. 4. 293

Jóminőségű és jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenestleány július 1-ére felvétetik. — Cím: Mester-u. 17. 266

Gyermekszerező mindenest felvesz tanárca-lád, Vigkedvő M.-u. 30. 291

Perfekt szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal, Kál Regyháza keres dr. Sarkadiné, Piac-utca 7. 330

Fehérnemű javítást és kézi gomblyukkötést jutányosan vállalom. Jókai u. 16. 97

Rendszeres, tiszta mindenest főzőnő elmenne gyermektelen családhoz, esetleg vidékre is, július elsőjére. Cím a kiadó-hivatalban. 90

Gépfűzést vállalom. — ugyanott varrónő iparral bíróval társulna. — Hüvelyes 11. 258

Varrodába segéd- és tanulóleányokat felveszünk. Fried nővérek Svetits palota. 239

**HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT**

Gyermek- és kertszerező tiszta, rendszeres, egészséges, mosást és vasalást is vállaló mindenestleányt hosszú bizonyítvánnyal július elsőjére keres háromtagú úri család. Domokos Lajos-u. 6. 196

Szobalányt keresek július 1-re tanyára jó bizonyítvánnyal kis családhoz. Cím a kiadó-hivatalban. 825

Megbízható szobalányt keresek elsőjére. Fürst Mátyásné. Hatvan-u. 6. II. 902

Intelligens, feltétlen becsületes, jómodorú szerény házvezetőnőt, teljesen függetlent, 22 évesőt; 30-ig családtag-nak tekintenek, magános úr keres. Címet kérem leadni „Házvezetőnő” jellegre a kiadóban. 890

Szobalányt megbízható komoly leány, lehet idősebb is, szakácsnő mellé felvétetik július 1-re. Parkett nincs. Rákóczi-u. 22. 884

Bejáró mindenest takarítással felvétetik, Hatvan u. 16. 64

Bejárónő, vagy bentlakó rendszeres, tisztességes azonnal, vagy elsőjére felvétetik, lehet idősebb is. Varga u. 7. 60

Egy megbízható bejárónő, a reggeli órákra július 1-ére felvétetik, Kelti-sor 1 D. 58

Magános 50 éves, főzni tudó mindenest, két személyhez keresek. Péterfia 19., udvarban. 57

Július 1-re jóbizonyítvánnyal háztartási alkalmazottakat felveszek, ki szobalányi teendőket, ben jártas és főzéshez ért, Dr. Pauchly orvosigazgató, Simonffy-u. 2/a. I. em. 868

Középkorú nő hosszú bizonyítvánnyal elmenne olyan házaspárhoz, hol mind a ketten hivatalba járnak, Honvéd-u. 65. 958

Bejárónőt — fiatal — keresek július 1-re Miklós-u. 46. szám. 995

Bejárónőt nyulászathoz felveszek „Gabi” angora tenyésztés, Piac-u. 28. b) 913

Magányos úrhoz mindenest bejáró vidéki magános nő, 30 évnél nem idősebb, esetleg bentlakással elsőjére felvétetik. Nap 2. 987

Bejárónőt jó bizonyítvánnyal felveszek reggel fél 7-től 10 óráig délután 2-től 3 óráig. — Geiger Jókai-u. 1. b) 988

**L. Opel Kapitány** és Opel Olympia eladó. — Arany Bika portánál Eladó vadonatúj 100-as N. S. U. motorkerékpár, Teleki-utca 57. 26

**Eladó jókarban** lévő 175-ös Zetka motorkerékpár, Dobó-utca 8. 287

**Jókarban** lévő 350 köbcentis, Harley Davidson motorkerékpár olcsón eladó. Erzsébet u. 22. 106

**Egy férfi kerékpár** eladó. Csapó u. 76. 102  
Nem hadköteles, kifogás talán motorkerékpár sűrűsége miatt. Petri, Homok-utca 83. 243

**Egy segédmotoros kerékpár** eladó. Kossuth u. 29. 172

**Kifogástalan állapotban** lévő női kerékpár eladó. Rakovszky-u. 3. 288

**Elsőrendű SHB motorkerékpár** eladó. Molnár műszerész-mester, Csapó u. 30. 334

**Autó Opelkadett** „E” jelzéssel, 6 gumival üzemeltetve, eladó, Kasza 43. 2

## TÜZELŐ ANYAGOK

**Retorta faszén** minden mennyiségben, ömlesztve és csomagolva állandóan kapható Kovács Mihály faterjén, Szent Anna 36. Telefon 19-21. 336 6. 28

**Szigetelőpapír** kiutalás nélkül, darabos méz, borsodi szén kapható Pencznél, Széchenyi-Huszár sarok. 203 7. 16

**Akácórunk** kapható Tolnay faterjén, MÁV belsőfaterjén, Déli-sor, telefon: 39-58. sz. 195

## ÁTADÓ ÜZLET VÉNDÉGLŐ

**87 éve fennálló fűszerüzlet, házzal, azonnal** eladó, Rakovszky 21. 1000

**Fekvőhengeres szikvizgyár, fűszáz üveggel, teljes felszereléssel** eladó. Ungár Márton, Bihar-keresztes. 177

**Eladó egy három üzletes ház, jogfolytonos kocsmával, a fizetés kedvező** Márton Kálmán u. 15. 198

**Jómenetű fűszerüzlet** eladó, azonnal átadható. Cím a kiadóban. 262

**Jogfolytonos kocsmák** átadók. Kimérőnöt keresek óvadékkal, percentre, Hűvelly u. 11. 310

**Bevezetett divatszalon** helyiséggel, elköltözés miatt átadó. Cím a kiadóban. 24

## ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

**Forgalmas útvonalon** fodrász üzletet megvételre keresek. Cím a kiadóban. 997

**Műhely iparengedélyes** lakatosmesternek, ki mezezőgazdasági gépek javításához ért. kiadó. Hunyadi u. 21. 178

**Helyiség, istállóknak v. raktárnak** kiadó. Csokonai u. 8. 340

## KIADÓ LAKÁS egyszobás

**Magánosnak** udvari szoba kiadó. Magános ház-mesterpárt elcséjére felveszek. Rothermere 42. 283

**Kiadó egy szoba-konyha** idősebb házaspárnak. Pozsonyi-u. 25. sz. 967

**Kiadó azonnalra** garzon úrnak szép világos szoba, Péterfia 14. 2 ajtó. 104

**Szoba-konyhás lakás** hoz juttatom, ha ezer P kölcsönrel kíségit. Cím a kiadóban. 958

**Pincelakást és fizetést** adok házimunkák elvégzéséért, Batthyány u. 1. második kapu. 329

## KIADÓ LAKÁS kétszobás

**Kiadó 2 szobás lakás** mellékhelyiségekkel, kerttel, Rigó-u. 36. 954

**Építendő házban** kétszobás lakás kiadó. — Feltételek megtudhatóak Bethlen-u. 14. jobbra. 279

## LAKÁST KERES

**Jutalmat és hathavi** lakbért előre fizetek egy vagy kétszobás lakásért Mester-utca és Nagyállomás közötti területen. Széchenyi-u. 82. 888

**1-3 szobás lakást** keresek azonnali, vagy augusztusi átvételre. — Megfelelő költséget, jutalmat térítek. Széchenyi 34. Jobbra. 305

## LAKÁSCSERE

**Elcsérelném** telepi szoba, konyhás száraz lakásomat udvarnyílásért kás családdal. Érdeklődni Homok-u. 104. 886

**Kétszobás komfortos** lakást cserélek 3-4 szobás lakásért. Cím a kiadóban. 861

**5 szobás összkomfortos,** orvosi rendelőnek alkalmas lakásomat elcsérelném háromszobás összkomfortos városi v. villalakkással, Rákóczi-utca 10. 908

**Négy szoba** hall meleg úri, központi fűtéses lakásomat elcsérelném hasonló kisebbel. Telefon: 30-34. 950

**Két szoba, konyha, előszoba,** mellékhelyiségekkel álló kertes lakásomat elcsérelném szoba-konyhás különálló lakással. Szép lakás jellegre. 975

**Elcsérelném** Kossuth u. 61. szám alatti háromszobás, cselédszobás, verandás, parkirozott, kertes, földszintes teljes komfortos, havi 180 lakbértű lakásomat hasonló nagyságú, esetleg két nagy méretű szobás, emeleti nagy földszintes, bármelyik utcán lévő központhoz közel eső régi lakbértű lakással. — dr. Bíró. 964

**Nagyerdő** mellett szoba-konyha cserélek városi-va. Ajtó 22. 1

**Elcsérelném** szoba-konyha szelpos lakásomat hasonlóval, Busi-utca 17. II. ajtó. 346

**Ötszobás, komfortos** lakásomat, külön udvarral, 8 szobás, földszintessel elcsérelném. Jókai u. 4. telefon: 27-58. 34

**3 szobás komfortos** lakásomat elcsérelném hasonlóval. Cím a kiadóban. 192

**Elcsérelném** pincészsoba, konyhás tiszta lakásomat hasonlóval, vagy fentivel. Cím: Nyit-u. 119. 230

**Elcsérelném** azonnali száraz szoba, konyha, spájz. Homok-utca 118. 252

**Több helyiségből álló** műhelyemet elcsérelném egy jó pin. celakásért, vagy egy udvarnyíló nagy szobáért. Tilt. Homok-utca 120. 227

**Kettő szoba, előszoba** és mellékhelyiségekből álló lakásomat, gáz is van, háromszobás megfelelő lakásért elcsérelném. Ugyanígy 2+1 rádió eladó. Cím a kiadóhivatallban. Kossuth Lajos-utcai és gázai bírő lakás előnyben. 307

**Egy szoba, konyha,** spájz, fűszekmarás lakásomat esetleg lakással is elcsérelném. Tanító-u. 11. 4. ajtó. 11

## BÜTOROZOTT SZOBA

**Udvari bútorozott** szoba kiadó. Csapó-utca 59. 939

**Központi fűtéses** bútorozott szoba a főútcán kiadó. Cím a kiadóban. 911

**Szépén berendezett** bútorozott szoba főútcán kiadó. Cím a kiadóban. 991

**Különbejárattal** bútorozott szoba nagy előszobával kiadó, orvosi rendelőnek is alkalmas. — Szent Anna 62. 981

**Lakótárnót** keresek jobb nőt, kinek nappali elfoglaltsága van. Értekezni lehet délután 4-től Fazekas Mihály u. 5. 69

**Bútorozott szoba** kiadó, Nagyerdőnél, a fürdőhöz pár perc. Komlóssy út 48. sz. 53

**Bútorozott szoba** kiadó. Ugyanott világos, kemény háló olcsón. Péterfia 55. 51

**Kiadó két bútorozott** szoba evüvtt és külön is Csérsz-utca 27. 903

**Simonfi-út** mellett bútorozott szoba fürdőszobahasználattal kiadó. Értekezni: dr. Széll — Piac-u. 77. I. emelet. 921

**Különbejárattal** bútorozott szoba fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Érdeklődés Bárány, Piac 40. 791

**Bútorozott szoba** strand fürdőnél villában fürdőszobával. — esetleg konyhával kiadó. — Szűcsné, Hadházi 30. 810

**Veres-u. 19.** bútorozott szoba július 1-től kiadó. 912

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó Széchenyi-u. 8. Trafik 938

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó házaspárnak is. Barna-u. 4. 939

**Bútorozott szoba** fürdőszobahasználattal kiadó. Nagyerdő, Bessenyei u. 7. 947

**Lakótárnót** keresek — Gyár-u. 6. b) Postakert. 988

**Különbejárattal** garantált tiszta bútorozott szoba kiadó július 1. Széchenyi-u. 103. 976

**Központi** villamos megálló mellett nagy utcai bútorozott szoba kiadó fürdőszobahasználattal. Cím a kiadóban. 957

**Officium** szerető németül tanulni óhajtonak bútorozott szoba kiadó — Eötvös-u. 17. 962

**Szép bútorozott szoba** fürdőszoba használatával VII. l-re a nagyerdő legszebb részén kiadó. Cím a kiadóban. 956

**Egyszerű bútorozott** szoba bához férfi lakótársat keresek Vörösmarty-u. 7. sz. 20

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó, Kálvin-tér 11. Zelinger. 46

**Bútorozott szoba** kiadó. József kir. herceg u. 7. I. emelet. 39

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó. Árpád-tér 15. 36

**Kiadó Nagyerdő** közelében szépen bútorozott utcai különbejárattal szoba nagy előszobával fiatal párnak nyaralóknak alkalmas. Vasvári-u. 18. Tüzelrakatanyája mögött. 238

**Különbejárattal** csinosan bútorozott szoba július 1-re kiadó. Jókai 52. 233

**Kiadó bútorozott szoba** egy úr részére. Honvöl 35. 270

**Bútorozott szobák,** fürdőszoba, konyha, gázhasználatú kiadók. — Péterfia 12. 182

**Nagyerdőben,** strand közvetlen közelében bútorozott szoba kiadó fürdőidényre 2-3 személy részére. Vilmos császár 48/a. 229

**Bútorozott szoba** kiadó fürdőszoba használatával július 1-től. Értekezni lehet Deák Ferenc 19-21. szám alatt 53. ajtó. 196

**Csinosan** bútorozott szoba elsejére kiadó. Széchenyi-utca 72. 16

**Bútorozott szoba** fürdőszobahasználattal kiadó. Piac 61. Földszint. 347

**Különbejárattal** bútorozott szoba ellátással kiadó. Baltazár D.-u. 19. 10

**Bútorozott szoba,** ágynemű nélkül kiadó. Csemete u. 12. 315

**Bútorozott szoba,** konyhából nyíló. kiadó. — Svetits bérház I. emelet I. l. 2. 1

**Bútorozott szoba,** különbejárattal, kiadó. — Verő László, Ferenc József-út 58. II. emelet 29. 1000

**Bútorozott szoba** kiadó, Kandia u. 9. második ajtó. 129

**Kiadó utcai szoba** bútorral, vagy anélkül, valamint raktárhelyiség, Burgundia 6. 187

**Nyaralásra,** esetleg téli-re is, különbejárattal bútorozott szoba kiadó, Simonfi út 6. 175

**Különbejárattal** bútorozott szoba, magános férfinak, ágynemű nélkül kiadó. József kir. herceg u. 13. sz. 152

**Bútorozott szoba,** egy vagy két úriember részére kiadó. Csonka u. 9. 209

**Bútorozott szoba,** Nagyerdőn, strandhoz közel kiadó. Cím a kiadóban. 197

**Házaspárnak** bútorozott szoba kiadó, Széchenyi u. 48. 196

**Kiadó bútorozott szoba.** Cím a kiadóban. 184

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó. Rákóczi u. 53. 130

**Utcai kétgyás** udvari kis szoba, teljes úri ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 211

**Kiadó kitűnő különbejárattal** bútorozott szoba, fürdőszobának, nyaralóknak is. Péterfia u. 48. sz. első emelet. 132

**Különbejárattal** szoba előszobával bútorozva vagy üresen, lakásnak, irodának kiadó. Széchenyi u. 23. emelet. 131

**Különbejárattal** utcai bútorozott szoba kiadó. — Barna u. 17. 155

**Különbejárattal** bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Erzsébet u. 20. keresztépület. 151

**Szerény, intelligens** nőnek bútorozott szobát kiadó új ház tulajdonosnője Érdeklődni: Pacsirta u. 30. sz. 150

**Megosztanám** udvari szobámat tisztességes asszonnyal, vagy házaspárral, Szent Anna u. 27. sz. alatt. 148

**Bútorozott szoba** kiadó, Csígekert u. 11. 82

**Utcai bútorozott szoba,** 2 személynek július elsejére, teljes ellátással kiadó. Vendég u. 9. 74

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó. József kir. herceg u. 35. szám, keresztépület. 162

**Elegánsan** bútorozott szoba, 1, vagy 2 személynek fürdőszoba használatú kiadó. dr. Dávid, József kir. herceg u. 6. 118

**Bútorozott szoba,** kapualatti bejárattal, úri embernek kiadó. Nyil u. 44. 320

**Különbejárattal** bútorozott szoba, két személynek elsejére kiadó. — Arany János u. 6. 326

**Elcsérelném** bútorozott szoba, úgyszintén főbérleti mosdófülkés bútorozott szoba kiadó. Dróth ügyvéd, püspöki palota. 336

**Szent utcai** bútorozott szoba, azonnalra kiadó. Csapó u. 94. 332

**Különbejárattal** bútorozott szoba kiadó. Csapó-u. 17. I. em. 253

**Állásban** lévő női vagy férfi lakótársul felvesszek szép szobába. Garai 18. Kozmáné. 240

**Nyaralásra** bútorozott szoba, teljes ellátással kiadó. Simonfi út 15. sz. telefon: 30-37. 117

**Légfűtéses,** összkomfortos bútorozott szoba kiadó, Svetits bérház, harmadik lépcső, II. em. 8 ajtó. 119

**Bútorozott szoba** belvárosban teljes ellátással elsejére kiadó. Domb 14. 289

**Különbejárattal** udvari bútorozott szoba egy személynek kiadó. — Szappanos-utca 18. 325

## ELVESZETT

**Elveszett** egy anyapulyka 13 kis pulykával és 6 darab csirkével. — Aki tud róla, jelentse Vedres-dűlő 10. 965

**Elvesztettem** fekete lezításkamat a venne lévő passzus, cukorkajgy, gabonalap stb. okmányokkal. Megtálalója jutalmában részesül. Kovács Antal, Oskai-u. 5. 9

**Elvesztettem** Apollótól postapalotáig kis női karórám. — Becsületes megtalálót kérem, jutalom ellenében adja be Ullmann, Piac-u. 69. 934

**Elveszett** egy fél kék cipő a Kölcsey-től a Kigyó utcáig. Megtálaló jutalmában részesül. Szappanos u. 20. 221

**Elveszett** 27-én délelben a Nagyállomásnál barna bőr aktatáskám. Megtálalóját jutalmazom. A táskát meg is tarthatja magának, csak tartalmát adja vissza, dr. Redl Károly, Szent Anna u 52. 140

## VEGYES

**Négyhónapos** szimulánzózt mangalicák eladók. Honvédtemető u 6. 79 vv.

**18 lóra** istálló kiadó, férfi ruhák, cipő, felöltő, alighasznált sparthert eladó. Cím a kiadóban. 887

**Grafológus** minden ember kézírásából biztos analízist nyújt Széchenyi 43. 985

**Tehértrágya** ingyen elszállítható, Cegléd u. 18. 79

**Ismeretlen** fiatalember, ki a Simonyi úti utca-széprőt nyomravezette a tárcája elhagyása esetén június 25-én, délután 5-6 óra között jelentkezzen az utca-széprőnél Simonyi úton, jutalmában részesül. 78

## HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

**Használt** női ruha, nvári kabát, női cipő eladó. Kandia-utca 7. 1-ső ajtó. 199

**Tiszti** pricsmyereg teljes szerszámzattal olcsón eladó. Tüzelrakatanyája kántin. 917

**Eladó** férfiruhák, abroszok, Vár u. 4. kereszt épület. 73

**Alig** használt sötétkék férfi öltöny és egy pár 40-es férfi cipő, alig használt eladó, Péterfia-utca 56., péktüzet. 943

**Fővárosi** kereskedő magas áron vásárolt viselt férfi ruhákat, valamint viselt férfi cipőket. Címeket kérem „Ruhák” jellegére a kiadóba leadni. 987

**Egy** alig használt fehér vasúti tiszti egyenruha eladó, Csap-utca 4. sz. 982

**Nyári** férfi öltönyök eladó. Piac-u. 28. B. III. 20. 18

**Szürke** férfi és tropicál fiúruha, frakköltöny, jó állapotban lévő női ruhák eladók. Értekezni lehet kedden délelőtt 10-től. Reáliskola u. 2. 116

**Szmoking** öltöny, teljesen jókarban, közép alakra eladó. „Styl” József kir. herceg u. 7. 200

**Egy új** férfi ruha eladó. Piac-u. 46. 297

**Egy** vadonatúj borkabát eladó. Széchenyi-u. 21. 302

## INGÓSÁG VÉTEL

**Medgyesi** Sándor tollgyűjtő telepe, Debrecen, Hatvan u. 29. Mindennemű tollat vesz, cserélt, hívásra házhoz megy. 56

**Kaptárt,** 42-cst, permetezőt, Veréb-félt veszek Homok-utca 72. 538

Veszek magás áron használt bútort, szőnyeget, s irodabútort, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat, Csapó u. 16., keresztépület. 70

Teljesen jó karban lévő bádóg fürdőkádakat azonnali megvételre keresek. Cím a kiadóban. 944

### INGOSAG ELADÁS

**Összetelős, fiókos, javításra szoruló cseléd faágy erősen használt két matraccal eladó.** Domokos Lajos-utca 6. 854

**12 személyes szép ezüsti evőeszköz eladó.** Utcai lakás, Szent Anna-u. 43. 935

**Új üstház két üsttel eladó.** Csapó-utca 59. 931

**Két darab egyszárnyú használt ajtó eladó.** — Széchenyi-u. 90. Trafik. 889

**Háromrészes löszormatrac, tiszta, kifogástalan állapotban eladó.** Hatvan u. 16. alatt. 65

**Használt ajtók, azlakok, roletták és szabógép eladó.** Nyil u. 22. 61

**Eladó irodabútor, félháló, varrógép wertheim kassza, ebédőbútor, szeszlon, automatabilliárd, s konyhabútor, 3 ajtószekrény, gyermekágy, szekrények, hentes szekrény, márványasztal, üzleti pult, Csapó u. 16. sz. keresztépület. 71**

**Eladó két nagy ablakra való bútorozóvetőből készült függöny, egy asztaltűzhely és egy használt ruganyos matrac, két darabából álló, Nap-utca 15. Földszint. 802**

**Ubrókás, lekváros, befestés üvegek eladó.** — Kálvin-tér 9. 977

**Eladó 1 db ágy, 1 db ágy sodrony, 6 db madrac, 1 db éjjeli szekrény, 1 db asztal, 1 konyhasztal, 2 db szék, 1 db toalett tükör, 3 db vírágállvány, 1 db hármaskerékű függöny, 1 db db porszívógép, 1 db 2+1 lámpás rádió és képek, Arany János-u. 56. 981**

**A Kábal Hitelszövetkezetnek egy nagyon jó Wertheim pénzszekrényre tartalék kulcsokkal eladó.** Felvilágosítást ad: Szilágyi János igazgató, Kaba. 966

**Szabók figyelmébe!** Álló tükör, falifogas, nagy kerek asztal eladó. Cím a kiadóban. 999

**Perzsa zongoraterítő eladó.** Cím a kiadóban. 998

**Eladó egy 110x130 ikerablak üvegező, Kálmán utca 29. 23**

**Eladó 1 darab jókarban lévő 300 kg-os mérleg Bösztörményi-út 97. 12**

**Eladó használt ajtó és ablak menyasszonyi fától Eröss Lajos-utca 13. 14**

**Mély iker gyermekkoscsi eladó Kigyó-utca 25. 48**

**Két darab hatcsövű Zep hár kályha, alig használt egy fehér üvegajtó és egy kütűnő kerékpár eladó.** Nyil u. 126. 50

**Gyermekkoscsi, alig használt, modern, sötét-kék, eladó.** Miklós u. 37. 113

**Háromszekrény eladó.** Hadház u. 1. 210

**Ablakok nagy választékban kaphatók Kontz László üvegüzlet, Kálvin-tér 5. 94**

**Üveges ajtók és két kibenyíló ablak eladó.** — Ruyter u. 74. 112

**Konyhakredenc, asztal és szék, Kigyó u. 51. 204**

**Fehér szárnyas ajtó, ablak, keret, deszkák, s nyugágy, női ruhák eladó.** Péterfia 12. 183

**Nyulketrec 48 darabra, olesón eladó.** Nógrádi Mátyás u. 20. 189

**Ócska téglá eladó.** Borz u. 10. Megbizott Liszt-tesné. 142

**Táska „Erika” írógép eladó.** Hadházi utcából nyíló Dobsina u. 9. 135

**Egy Singer szabógép olesón eladó.** Arany János u. 24. első ajtó. 128

**Eladó kis wertheimkassza, Hatvan u. 2. II. emelet. 127**

**Singer bőrvarrógép jókarban lévő s egy mangorló gép eladó.** Mester u. 44. sz. 220

**Eladó 4 darab használt 180x100 nyolcramás spalettáblás, befelé nyíló ablak, olesó áron, Csók u. 15. 218**

**Ablak 100x200 cm. spalettával eladó.** Komlóssy út 17 B. 217

**Egy darab 100x200 cm. benyíló ablak, üvegező, spalettával Bösztörményi út 27. 261**

**Gyönyörű 3 és félx2 és fél szmirna szőnyeg eladó.** Ugyanott konyhaspór és vaskályha, Bethlen u. 40. 225

**Jóállapotban lévő fehér modern szép bőrhuzatos gyermekkoscsi eladó.** Komlóssy út 66. 235

**Angol Királynő étteremből kikerült egy és két szárnyú díszes üvegajtók, ruhatári vasfogasok, tükrök, műkölépes pult, Sipos, Csapó u. 23. 249**

**Ócska ablakok, ajtók eladó.** Erzsébet u. 9. 245

**Antik zöldüvegű velenjei disztükör, jókarban lévő nagy szőnyeg könyvű női ruhák elfogadhatóan, Csemete u. 6. 8-10-ig, 4-6-ig. 241**

**Sírkertés vasból, 70 cm. magas, 12 méter hosszú, eladó.** Rákóczi u. 13. 121

**Cserép, szováti méretű s darabos méz kapható Fülöpné, Wesselényi u. 121. sz. 344**

**Egy kis asztaltűzhely és egy üstház eladó.** Hatvan u. 29. 14

**Üzleti nyitott polcos állvány (stelázs) 250x250, fönt 45, lent 55 mély eladó.** Kossuth u. 7. asztalosnál. 15

**Fürdőkályha vörösréz-ből, Neptun-telepes, fehér vasszőnőbőny eladó.** Vígkedvű 27. 3

**Bontásból 45 és 30-as falba való ajtók, 100x135-ös ablak üvegező, terméskő, 4 betonlépcső eladó.** Eötvös 26. 300

**Krémszíni áramvonalas mély gyermekkoscsi eladó.** Király Ferenc-u. 1. (Sámsoni-útból.) 299

**Antik háló, márványmosdó tükörrel, hálózati rádió eladó.** Piac-utca 22. Házmesternél. Csak hétköznap. 282

**Egy jókarban lévő sötét kék mély gyermekkoscsi eladó.** Cegléd u. 4. sz. harmadik ajtó, 168

**Kétkerekű vasalóvalan kénytelenül, lánchorona, mőkaplármerleg, mosógép, facsarógép eladó.** Rákóczi 61. 998

**Egy fiókos fűszeres szekrény és egy kiszolgáló asztal eladó.** Tóth Árpád u. 36. 83

**Fűszerüzlet berendezés eladó.** Kút u. 22. 88

**4 darab spalettás ablak és 2 darab egyszárnyú ajtó eladó.** Csapó 52. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 276

**Íróasztalok, könyvek, ládák, dobozok, üvegek, s jószekrény, fagyapó, ócskavas eladó.** Csapó u. 32. keresztépület. 170

**Hógép, jókarban lévő, nagy tabulátoros, erős, eladó.** Szappanos u. 19. alatt. Halasi Lajosnál. 120

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Eladó négy darab nagyobb dupla ablak és három jókarban lévő teleajtó, Szepességi u. 28. és egy könnyű kis zöld szekér.** István út 11. 317

**Egy jókarban lévő fuvaros szekér, kétlovas, eladó.** Hétfűzér-u. 5. 201

**Sárgakocsi, vászonfedeles, homokfutó, eladók.** Becserlek Hatvan u. 34. 22

**GAZD. TERMÉNYEK**

**Venyigét 20-30 csomónyit, szálast, veszek — Széchenyi-u. 81. 993**

**Óriás, nagyszemű kőszeméte frissen szedve befőzéshez megrendelhető.** Vas Gereben-u. 14. 214

**INGATLANT KERESMEGVÉTELRE**

**Vízmentes családi ház veszek város közelében 3000 P-ig, Kuruc-utca 18. 968**

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó Tegez-u. 21. sz. ház, 10 éve fennálló jómenetelű fűszerüzlettel. Azonnal átvehető. 858**

**Eladó jójövendelmű nagyterleki sarokház, — Attila-tér 2. 996**

**Elköltözés miatt sürgősen eladó, Táncsics u. 57. számú adómentes családi ház, mellékhelyiség, gyümölcsösrel teher van. 67**

**Családi ház eladó, gyümölcsös kerttel. Értekezni: Csörzs u. 14. 984**

**Eladó 3 éves Tekez-u. 54. számú azonnal beköltözhető ház P 2600-ért, valamint a Balaton-utca 70. számú ház 1100 négyzetögl fölled. Értekezni Károly Ferenc József-út 14. Kálmánchelyi falejelen. Telefon 11-48. 3+**

**Eladó villanegyedben Hadháziutca 26. számú adómentes kis családi ház 416 négyzetögl kertet az Irénke-lak mellett. 849**

**Külsővártér 15. sz. 826.60 négyzetögl telek két lakással, nagy raklárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+**

**Négyzetögl és háromszobás komfortos ház eladó, Kétmalom-u. 6. szám alatt. Értekezni: Gavallér ügyvéd, Svetits bérház. 923**

**Sámsoni út 45. sz. 2000 négyzetöglös gyártelepnek, ipartelepnek is alkalmas telek lakóházzal eladó. 982**

**Eladó sürgősen Homok-utca 63. sz. ház két szoba, előszoba, konyha, spelt átadó. 946**

**Létai-út 8. sz. ház egy szoba, konyha spelt, fás kamara, baromfi- és disznóól szivattyús kút ára 10.500 P. 788**

**Eladó kis családi ház, azonnal beköltözhető — 4500 pengőért, mely áll egy szoba, konyha, spelt üvegezett veranda, nyári konyha, fáskamara, disznóól, 5 m. göré és egy méhesből. Cím: Gépész-utca 16. 846**

**Eladó kis ház a Nyilas-telepen. Értekezni: Fél-egyházy Tamás-utca 8. 881**

**Kétszobás alapincézett családi ház eladó, Károly Ferenc József-út 21. a) 899**

**1986-ig adómentes kis családi ház, 300 négyzetögl szép gyümölcsösrel eladó. Budai Erzsébet u. 58. 43**

**Puzdra-utca 26. sz. ház eladó. Homokkert. 924**

**Eladó kis ház a Nyilas-telepen. Értekezni: Fél-egyházy Tamás-utca 8. 881**

**Kétszobás alapincézett családi ház eladó Károly Ferenc József-út 21. 899**

**Beköltözhető kétszoba, konyhas ház minden elfogadható ártért eladó, vagy hasonlóért elcsereíthető. Vénkert, Domokos Lajos 14. 915**

**Puzdra-utca 26. sz. ház eladó. Homokkert 924**

**Péchy u. 6. sz. ház eladó Érdeklődni: Hajdúbösztörmény dr. Drein, telefon 75. 990**

**Eladó adómentes 2 szoba, fürdő, elő-, konyha, speltos lakás 300 négyzetögl telek gyümölcsösrel Tölgyfa-utca 14. 989**

**Eladó a szepességi-utca 8. szám alatti ház. Fel-tételek megtudhatók a kiadóhivatalban. 984**

**Eladó ház szoba-konyha 600 négyzetögl fölled. Déval-u. 13. 974**

**Hajdúszoboszlón, fürdő telep mellett, fűtő mentén, Szilfákajla-utca 36. 296 négyzetöglös házastelek eladó. Értekezni: Debrecen, Gyár-utca 5. 22**

**Eladó ház Gyümölcsös kerttel, Kishegyesi-út 19 sz. a. 15**

**Eladó könyv- és papírkereskedés, könyvkötészet szép kertes házzal együtt. Nyugadt megéíthetést nyújt — vidéken. — Elcsereíthető Debrecenben megéíthetést nyújtó üzlettel bíró házzal. Cím a kiadóban. 971**

**Eladó azonnalátadó két szoba konyha többféle mellék 1200 négyzetméter veteményes területtel. Szél-utca 9. Vágó-híd mögött. 4**

**Eladó ház, Tavaly épült új téglaház, adómentes, eladó. Csörzs-u. 23. 33**

**Ujfehértón 1200 négyzetögl házastelek mellékhelyiségekkel eladó. Központban közel. Érdeklődni: Zsikovszky Viktor, Ujfehértó. 32**

**Eladó családlház minden elfogadható áron. — Nyil-u. 131. sz. 23**

**Beköltözhető kétszoba konyhas ház minden elfogadható ártért eladó, vagy hasonlóért elcsereíthető. Vénkert, Domokos Lajos 14. 915**

**Eladó adómentes családi ház. Jerikó u. 67 C. 37**

**Eladó Köntöskert, Maros u. 16. sz. alatti ház, és egy önkéntesi egyenruha. 35**

**Eladó ház, azonnal beköltözhető két szoba. Homok u. 123. 109**

**Eladó a Boldogkertben Csóka u. 17. sz. kétszobás és mellékhelyiségekkel álló családi ház 509 négyzetöglös gyümölcsösrel. 101**

**Eladó Nyil u. 9. sz. ház. Érdeklődni ugyanott. 312**

**Boldogkertben eladó 1200 négyzetögl gyümölcsös és 1800 négyzetögl kerti föld kis házzal. 293**

**Eladó egyszer kétszobás, egyszer egyszobás mellékhelyiségekkel álló beköltözhető jókarban lévő ház. Árpád-tér 30. 990**

### 15. OLDAL

**Eladó ház, azonnal beköltözhető, 2x2 szobás lakással, nagy udvarral, lakó nincs. Gyöngyvirág u. 17. 173**

**Eladó ház, Vaspál u. 15. Tócskert. 86**

**Szép családi ház eladó. Kút u. 22. 87**

**Eladó János-u. 40. sz. ház több lakással, üzletelhelyiséggel, telepénz mezevehető. 284**

**Eladó szép kertes ház kisállomás közelében. Szondy-utca 14. 254**

**Ház eladó sürgősen. 513 négyzetögl. Teher van, Lónyay-u. 26. Homokkert. 248**

**Turi András 13. számú ház sürgősen eladó. 226**

**Barna-utcánál háromszobás beköltözhető ház 22.000 pengőért eladó. Balázs Andor ingatlaniroda. — Rákosi Jenő-u. 5. 206**

**Családi ház eladó. Rakovszky-u. 17. 205**

**Tócs-kert, Margit-u. 5. számú ház 300 négyzetögl fölled eladó. Érdeklődni lehet: Mózes Sándor, Dózs-sor 25. Vargakert. 186**

**Eladó Szabó Kálmán-utca elején kétszobás mellékhelyiséges ház nagy telekkel. Cím a kiadóban. 149**

**Eladó Ovoda-u. 22. számú ház, mely 41 két szoba, előszoba, konyha, nyárikonyha, jövizű kút, gyümölcsös és külön egy szoba, konyhas házából. 147**

**ELADÓ HÁZHELY**

**Széchenyi-utca 85. sz. nagyobb telek egytagbun eladó. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 4+**

**Házhelyek a Biharútca négy szám utáni telken eladók kedvező feltételekkel. Érdeklődni: Kölcsonsegységben, Kossuth-u. 8. 893**

**Villatelek eladó az erdő alatt, Dóczy József-u. Értekezni Rákóczi 13. Ottónál. 122**

**Központi egyetem mellett háromszáz négyzetögl ház hely gyümölcsösrel, villany, víz, gáz közművekkel. Komlóssy-út 66. 236**

**Gyümölcsös szőlő eladó. Töbötöm u. 7. Tulajdonos Cegléd u. 18. 80**

**Eladó, 925 négyzetögl terület gyümölcsfákkal, jövizű kúttal, ház helynek alkalmas. Szoboszló-út 17. Telefon 14-13. 292**

**FÖLDBERLET**

**A Bánkon körülbelül 100 katasztrális hold föld haszonbérbeadás. Cím a kiadóban. 879**

**Hajdúszoboszló határában köves út mentén 25 hold tanyás szántóföld haszonbérbeadás. 10 méteres gépszint megvételre keresek. Érde**

**Bakóczy László**

Ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8. telefon: 28-26, járásbíró ság mellett. Saját ház.

**Eladó házak:**  
Városházától pár percrenyire, Kossuth u., azonnal beköltözhető hatszobás úrilakás, gyönyörű udvarral, kis kerttel, 65 ezerért.  
Hatvan utca végénél, prima út mellett, ipartelepnek, faraktárnak, — 1300 öf telken kétfoldos ház, nagy telekkel huszonezerért.  
Horthy kórháznál kétszobás háromszobás ház, beköltözhető lakással, s kevés pénzzel átvehető, tizenegyezerért.  
Vargakertben, K. Tóth Kálmán utcában részben adómentes ház, gyümölcsösökkel, 14 ezerért.  
Csapókerti állomásnál a Kinizsi-utcában kétlakásos, nagytelkű ház, gyümölcsösökkel tizezerért. Sámsoni úti várnál, kitűnő családi ház 600 öf remek szőlő és gyümölcsös, nyolcezerért.

**Eladó földek:**  
Halápon 15 hold tanyás, Nádudvar határában 12 hold feketeföld tanyával Vámospercsen 14 hold tanyás, továbbá nyolc és fél hold tanyátlan, két hold szőlővel, a többi feketehomok. Pácon 9 hold homokföld tanyával Ondódon Látókép állomásnál 5 hold tanya nélküli. Macs erülő szőlő. Felsőjózsa mellett, Hadházy-telepen beépített házak között három és fél hold prima feketeföld, alkalmi áron. 52

Arokszeg, hajdúszoboszló határában 68 hold kitűnő fekete föld tanyával bérbeadó, Parkas ügyvédnél, Arany János 2. 875

**Tizenhárom hold föld** harmadába kiadó. Értekezni Bőszörményi-út 39. 892

**Kiadó 13 hold tanyás föld** apafai erdő mellett. Értekezni Csónka-utca 18. 949

**Nagycseréi állomás** mellett 60 hold szántóföld és kaszáló kiadó Pácsirta 18. 952

**Kiadó Tetétlenen** Zichy féle majorsági földekből 10 hold szántóföld. Két hold eladó. Értekezni: Debrecen Károly Ferenc József út 5. 44

**Haszonbérbeadó** Nyírmartonfalva község határában a Belső-gúton levő Lukács-féle 32 holdas, tanyás kaszáló birtok. Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. Ticz János ügyvédnél, Debrecenben, Piac u. 87. sz. alatt. 116

**Halápon 25 hold,** Nagycserén 47 hold föld kiadó. Cegléd u. 22. 99

**Kiadó 40 hold föld** Kőszegszeg 4. szám haszonbérbe az újvárosi és nádudvari útfélen. Értekezni Timár-utca 20. 139

**Haszonbérbe kiadó 31 hold prima szántóföld** Ebes határában. Nagy József Debrecen, Hunyadi-utca 22. 207

**Vámospercsi útfélen** kiadó 50 hold föld, Tanfő u. 5. 84

**Cseh Czeglédy J zse!**

Ingatlanforgalmi irodája, Kálvin-tér 9. sz. telefon: 28-55.

**Eladó házak:** Csapón nagyjövendelmű, Rákóczi jövendelmű, Arany János u., Csokonai u. 2. Hatvan u. kettő, Magoss György térenél három, Darabos u. kettő, József kir. herceg u. kettő, Széchenyi u. négy Szabó Kálmán u. kettő, Poroszlai úton, egyetemenél, Vilmos császár körúton kettő, Baltazár Dezső u. kettő, Vár u., Bethlen u., Miklós u., Mester u., Homok u., Csillag-u. Balogh Mihály-u., Lónyai u. Pesti u., Kardos u. házhegyek. Egyetemenél, népfürdőnél gyümölcsösök, elsőrendű beállítás 4, 6, 8 k. h. prima fekete földek 6, 28, 30, 43, 145, 178 kh. tanyás földek eladó Czeplédy iroda, Kálvin-tér 9. 979

**Nagy Sándor**

Ingatlanirodájának hirdetése, Csapó u. 27. Távbeszélő: 33-15.

Huszárgál u. 35. adómentes, villaszerű háromlakásos, kertes ház, elköltözés miatt, 16.000. MÁV műhelynél, Létai út 34. Pincézett kétszobás úriház, külön egy szoba, konyhas lakással nagyobb bankteherrel, 10.500. Vevő beköltözhet.

Homokkertben adómentes kétszobás családi ház, 356 öf kerttel, kilencezeröttszázért sürgősen eladó, bankteherrel, részletfizetésre.

Vágóhídnál, Bihari u. 4. Adómentes, kétszobás mellékhelyiségek, nagy istálló, görög stb. 9000 pengőért átvehető, teherrel.

Jánosi u. 31. Jömeneteli szén és tüzfatelep, kétszobás lakóház, színek, istálló, egybekkel 9000. Aranybánya.

Fancsovics u. 48. Adómentes szép családi ház, 6000 P.

Szeder u. 19. Sarokház, egyszobás, konyhas, tégla épülettel 3800 P.

Csapókert végében egyszerűbb kétszobás, 300 öf telekkel 2700. Megvehető egyezzerrel, részletre.

Wolaffka-telepen egyszobás, mellékhelyiségekkel, cseréntetés, tégla épület. 2100

Boda szőlőkertben kisebb szőlő, gyümölcsös, hatszáz pengőért, legtöbb helyen sűrűsen eladó. 49

**Tanyásföld kiadó,** Pácsirta 59. Pac mellett. Értekezni: Szent Anna 6. emeleten. 166

**Hosszabb időre 25 kat. hold tanyásföld** bérbeadó. Dugovits Titusz u. 10. sz. Torgyán. 163

**Bérbeadó,** esetleg eladó 225 kat. hold jó búzatermő birtok, úrilakkal és gazd. épületekkel. Értekezni dr. Des Combes Emil ügyvédi irodájában, Simonffy u. 1. sz. II. em. 5. 174

**Haszonbérbeadó** 52 hold prima szántóföld Varga ügyvédnél, Szapannos 3. 293

**Nagycserén,** Acsádi útnál, Kelemen-féle 33 holdas kaszáló kiadó. Rákóczi 61. 997

**SZALACSY RACZ IMRE****BARNA KENYÉR**

— Regény —

(69).

— Padló, függöny! — állott a doktor ellismerően.

— Mondtam én, hogy nem szegény ember házába való ez, meg is szólnak érte, de tudja doktor úr, a feleségem kedvéért elszenvdek én mindent!...

— Talán a szobákat is felpadlították!...

— Nincs mit tagadni, megtörtént!

— Nagyon helyes! Szerencsés ember maga, Tamasi uram a feleségével!

— Nem is panaszkodom én, kérem, — mondta büszkén Tamasi, de ekkor már ott állott a fiatal asszony is.

Formásabb, teltebb, de talán még szebb lett. Arcán a mosoly édesebb és szemében a tűz mélyebb. A doktor elpirult, Isten tudja, hogy miért, amikor szemtől szemben állott az asszonnyal, aki meglátta a pirulást, Lángot vetett az ő homlokára is.

— No csakhogy doktor urat is láthatjuk!...

— Szőgyenlem, igazán megfeledeztem!...

— Ezt szégyelheti is, ha már minket nem néz, akkor a kereszt gyermekeit látogassa meg néha!...

— Annak csak örüljünk, asszonyom, hogy ritkán jönnek, azt mutatja, hogy egészséges a család!

— Az igaz. Nézzé ezt a leányt, aztán ezt a fiút! — büszkélkedett az anya.

— Csak nézegesse, doktor úr, én hozok egy pohár bort, kóstoljuk meg az új termést!... — akasztotta le a pincekulcsot a gazda, míg András Péter nem győzte eleget csodálni a változást, ami mindenütt fogadta. Egyszerű paraszti bútorok voltak itt most is, de valami különös csín, ékesség ülte meg a ládát, az ágyat, a leterített asztalt, a fényesre sikált padlót.

— Megváltozott a ház!

— Ennyivel tartozom a családomnak. Tudja, hogy az utcában erre a mintára már három házat építettek át!...

— Mindig mondtam én, hogy egy asszony jó példája többet ér, mint száz okos tanács! — bóklát a doktor és megnézte a kis leány szemét, nyelvét.

— Mint a makk, — szólott elismerőleg.

— Hol járt, mit csinált? — ült le az asszony, míg szemben vele a doktor telepedett le.

— Itt vagyok én mindig, de van most már dolgom elég...

— Hallom, patikát nyitott!...

— No, csak afféle házi gyógytár!

— Mondják, hogy szépen bebátorozta a lakást!

— Vette ezt is, azt is. Tudja, a Borházi-kastély bútorait elárverezték, nagyon olcsó volt ott minden. Vettem három szobára valót, még egy öst is, mert ha nem csalódom, Barabás-kép!...

— Hiszen ez vagyont ér!...

— Potom pénz volt ott minden! Egy tételen vette meg a piri Weisz zsidó, aztán nekem betegem volt az elmúlt évben, hát olyan árat csinált, hogy vétek lett volna nem venni!... Egyszer jöjjenek el, nézze meg, maga ért hozzá!...

— Én valahogy úgy vagyok, hogy ma már jobban szeretem a magunk kis holmiját, — mondta az asszony, majd szembe fordult a doktorral:

— Talán házasodik, hogy így berendezkedett?...

— Nem, asszonyom, erre nem gondoltam! Szeretnék három, négy gyereket, de arra nem gondoltam, hogy meg is házasodjak! Tudja, meghalt az apám az elmúlt nyáron, most idehozom az anyámat! Szegény, öreg törődött asszony, jó lesz neki egy kis pihenés, nyugalom, jó mód!...

Elmélázott a doktor, arcán valami bágyadt nyugalom és mosoly ült. Látszott, hogy minden gondolata most valahol a dunántúli kis faluban jár az anyja körül.

— Milyen jó lesz magának, — gondolkozott el az asszony is, míg kicsi leánya tágult, nagy szemmel hol a doktort, hol az édesanyját nézte.

— Alig tudtam csapavarni ezt a hordót, — jött teli üveggel a gazda.

— Új bort nem lehet még csapra venni, — szólott a doktor, aki az utóbbi esztendőben megtanulta a gazdálkodás minden csínját, bűnját.

— Nem is abból hozok, mert másodforrásnak indult a múlt heti melegben! — tette az asztalra a tiszta, csillogó üveget Tamasi János.

— Esteledik, maradjon itt vacsorára, — mondta az asszony, — nem lesz olyan vacsorája, mint otthon!

— Én itt, meg az apám házában ettem a legjobban mindig!

— Remélhetjük, hogy itt marad, doktor úr?

— Ha a betegek hagynak, szívesen. Annál inkább, mert nagyon fontos beszélni valóm lenne magával!

— Csak beszéljen doktor úr!...

— Friss vacsorát csinálók, úgy is régen ette a főztömet, — tette a bölcöse a gyereket az asszony, aki abban a percben felüvöltött és korát meghazudtoló hangon sirt, míg az apja ölébe nem vette:

— Itt hagyott anyád, kis fiam!...

— Elrontották ezt a betyárt, Tamasi uram, hát nem szabad a gyereket felvenni, dédelgetni, mert zsarnok lesz belőle!...

(Folyt. köv.)

**Borcsy Aladár**

Ingatlanforgalmi iroda, Debrecen, Varga u. 40., telefon: 38-25.

Több nagyobb kisebb ház és föld eladására van megbízásom. — Amenyiben házat, földet venni, vagy eladni óhajt, keressen fel bizalommal irodámban bármikor. 344

**Samu János**

OFB engedélyes hirdető. Iroda: Deák Ferenc uca 7. szám.

**Eladó ingatlanok Házak**  
Hársányi Gusztáv u. 20. számú szép úriház, négy szobás, 15 ezerért. Kisfaludi u. 3. számú szép 2 szobás úriház. Csillag u. 60. számú 3 szobás, 12 ezerért. Bethlen utcán 4 szobás úriház. Vámospercsen 2 hold szőlő. Simonffy u. 48. sz. ház, alkalmi vétel.

**Eladó földek:** Bánkon 8 és 11 hold. Kisszepsen 21 hold prima tanyás. Kőszegszegben prima 47 hold Halápon 30 és 7 h. Cserén 28 hold prima tanyás, sok teherrel.

**Kiadó birtok birtokok:** Halápon 73 hold prima tanyás. Biharban 150 és 125 hold prima búzatermő. Homokon 140 s 134. holdasok. 138

**ELADÓ FÖLD**

50 kat. szőlős hold fekete föld eladó, Biharban kevesebb is. Piac-utca 68. sz. II. em. 3. 591

**A Vámospercsi úton** Bellegelő 112. alatt 1 hold szőlő gyümölcsösökkel eladó. 910

**Eladó Debrecen—Nyírbátor** vasútvonal mentén 100 magyar hold tanyásbirtok 10 hold akác erdővel, 2 hold szőlővel, holdanként egyezzerért. Tárgyal: Takács, Debrecen, Széchenyi-u. 85. és dr. Bodnár ügyvéd — Nyiregyháza, Booskai u. 11. 972

**Poroszlai-út 74. két utca** nyíló szőlő és gyümölcsös eladó. Értekezni: Piac-utca 28 b. III. em 20. 17

**2 hold föld eladó** Bellegelőn, Acsádi-úti 6-ik km-nél. Rakovszky 18. 260

**Tanyás** harminc hold eserei föld eladó. Balázs Andor ingatlaniroda, Rákosi Jenő-u. 5. 207

**Eladó hajdúhadházi áll.** kománál egy nyílas szőlő gyümölcsösökkel. Értekezni Debrecen, Nyílt-utca 126. Szabónál. 223

**Eladó 10 kat. hold föld,** 7 kilométer a várostól. Érdeklődni Nyil u. 9 313

**ELADÓ ÁLLATOR**

**Angora nyulak,** nagy gyapjuhozammal, ketreccel együtt, elköltözés miatt eladók József kir. herceg u. 60. 59

**Törzskönyvezett nagy gyapjuhozamú angora nyulak** esetleg ketreccel — ugyanott féderes kékcsoki olcsón eladók — Jókai 20. 916

**Eladó törzskönyvezett angoranyulak,** István-út 5. 948

**Bőtejelő tehenek,** 1 drb bris fejős és ellősök eladók, Kar-utca 30. 983

**Komondor kutyá** kölykök eladók István-út 43

**Patay Ferenc**

OFB engedélyes hirdetői:

Debrecen, József kir. herceg u. 8. telefon 30-99 Szapannos-utcán, Csapó felől több rendbéli parkettes szobákból álló jövendelmű ház bankteher átváltható. Eötvös-utcán jó családi ház istállóval 14.000 P. Honvéd-u. elején jól jövendelmű sarok ház olcsón, bankteherrel megvehető.

Vendég-utcán családi ház 16.000 P. Komlóssy-út elején több lakásos villa. Simonyi-úton villa nagy telekkel.

Jánosi-utcán zsigibogó mellett kis családi ház istállóval, örökösök olcsón eladják.

Nyilastelepen kertésgház, den jó kis családi házak vízmentes területen kap hatók.

Üres villatelkek Dóczy József-utcán.

**Földek:** 25 holdas fekete búzatermő föld jó tanyával, elcserejlük belvárosi jövendelmű házzal.

30 holdas fekete föld kitűnő tanyaépületekkel. holdja 2000 P.

Város alatt kőút mellett 6 hold kertészetre alkalmas föld.

Cserén 8 hold barna homok.

**Földbirtokok:** Bellegelőn 19 holdas jó tanyával, kertészetre alkalmas, kiadó.

25 holdas tanyával hosszabb időre kiadó. Bánkon 8 holdas barna homok kőút mellett 6 évre kiadó. 986

**Belga anyák** fiától, süldők, ketreccel olcsón eladók, Mikepércsi úti rokkant telep, Erdélyi-u. 14. 973

**Eladó:** két belga anyanyul fiaival, ketreccel együtt, Diófa-utca 23. szám. 21

**Öt család** méh 42-es — Petőfi-tér 2. sz., fűszerüzlet. Érdeklődni hétfőtől. 995

**Eladó egy kecske** 3 hónapos fiával, Kálmán-u. 13. sz. 30

**Huszonyegyet** darab törzskönyvezett angora nyul, ketreccel együtt eladó. Eprekert u. 7. 92

**Fajtisza angoranyulak** minden elfogadható árral ketreccel és rokkával eladó. Homok-u. 86. 191

**Szürke angoranyulak** eladók, — Batthyány-u. 20. 181

**Országos méhesaladók** felszereléssel eladók. — Péterfia 11. Házmester. 212

**Yorkshire, berkshire** keresztelt választott malacok eladók. Eprekert u. 17. sz. 165

**Angora nyulak,** jó szőrhözamú emsék, bakok, süldők, kaphatók Eötvös u. 26. 299

**2 hónapos** bak fajkecske, fehér, eladó. Sinav Miklós-utca 29 18

Szerkesztő: Pálfi József  
Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Feloldás nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY